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Mai számunk főbb közleményei?
Vezérczikk Munkanélküli munkások.
Válasz.
A bosnyák depntáczió elutazása.
Botrány a franceia képviselöházban.
A khinai bonyodalom 
A transeváli háború 
A fcváros virilistái,
Tárcza A rastatti kü vet gyük osság. Irta? F To* 

r i d o r.

Regény Az öröm vallása.

Munkanélküli munkások.
(Sz.) Naprúl-napra szaporodik nálunk a 

munkanélküli munkások száma. Úgy hall­
juk, hogy Budapesten ez idő szerint nem 
kevesebb, mint tízezer munkás keres fog­
lalkozást és nem kap. Tízezer egészséges, 
munkaképes ember, a ki hiába jár-kél. hogy 
erejét hasznosítsa az állam és a maga szá­
mára. A vidéken sem jobb a helyzet. Ott 
is mindenfelé hangos a panasz; nyomorgó 
emberek keserves küzküdése nyújt siralmas 
képeket, s a jól berendezkedett állam nem 
tud segíteni rajtuk. Rettenetes helyzet ez! 
Hogy emberek, a kik dolgozni akarnak, a 
kik meg nem élhetnek, ha nem dolgoznak, 
nem kapnak munkát. Hogyan élnek ezek 
az emberek? Milyen lehet az ö sorsuk, mi­
lyen lehet az ö családi helyzetűk ? Milyen 
lehet a munkanélküli munkás otthonja? 
Micsoda szörnyűséges szenvedés tépheti, 
emészti a családfőt, a ki nem adhat 
éhező gyermekének kenyeret ? Mivel vigasz­
talódik, mibe kapcsolja bele életösztönét, 
hogy fojtsa el apró vágyait, s micsoda 
gondolatokkal kénytelen ö nézni a társá­
ba ómnak azt a részét, mely nem éhezik, 
nem kínlódik és még csak nem is dolgo­
zik Megnyugodhatik-e sorsában ? Nem 
természetes-e. hogy elkeseredik s vad igaz- 
- .talanságot iát mindenben, a mi körül­
veszi ? A maga nyomorában ép úgy, mint a 
másik jólétében.

Az ö szemében az egyetlen nagy baj a 
nyomor. Hs a mikor ezt a nagy bajt tűrni, 
viselni kénytelen, holott érzi magában a 
nyomor eloszlatására alkalmas képessége­
ket. a duzzadó erőt és lankadatlan mun­
kásságot : micsoda filozófia mentse meg őt 
az elkeseredéstől ?

Mikor, ha keresi irtózatos helyzetének, 
gyútrö szenvedéseinek okait: ezeket nem 
urnában, hanem a közviszonyokban tá­
lába. Hát miért nem teremtenek más vi- 
: zonyokat azok, kiknek ez a feladatuk ? 
Mire való az állam és ennek százféle ha­
talmi tényezője, ha a polgár, kinek köte­
lességeit szorgos gonddal számbaveszik és 
ellenőrzik, nem tud megélni és nem tudnak 
szamára olyan közviszonyokat teremteni, 
melyek mellett ő érvényesíthetné fizikai 
erejét ’

Azt mondjak, hogy vannak jogai. Mit ér 
ö ezekkei a jogokkal, ha ezek révén piem 
képes egy darab kenyeret szerezni éhező 
gy■•! mekeinek ! Azt mondják, vannak fen­

séges állampolgári feladatai. Hogyan lelke­
sedjék ü ezekért a fenséges felada­
tokért, mikor odakinálja erejét, minden is­
tenadta képességét az államnak, társada­
lomnak, egyeseknek; de (valamennyi eluta­
sítja, mert nincsen munka. Nincsen munka! 
Hiszen ép ez a nagy bökkenő. Hisz épen 
ez az a pont, a melynél megszűnik a 
munkás nyugodt filozófiája, s a melynél mi 
is azt kérdezzük, hogy mért van igy, mi­
kor okvetetlenül máskép kellene lennie ?

A vidékről egyre-másra érkezik hir ar­
ról, hogy itt ennyi száz, ott meg annyi 
száz arató munkásnak nincsen munkája. 
Ez még szörnyűségesebb, mint az, ha a 
lakatos, asztalos, ács és egyébfele munkás 
kénytelen munkanélkül tölteni az időt. A 
lakatos, asztalos, ács és egyéb efféle mun­
kás megvigasztalod hátik azzal, hogy a mi 
nem történik meg ma, megtörténhetik hol­
nap, egy hét múlva, vagy egy hónap múlva. 
Még valahogy élősködhetik a reménység 
szűk kosztján. De az isten szerelméért, 
mit csináljon az arató munkás, a kinek 
aratás idején nincsen keresete? Hiszen ö 
semmi egyéb, csak arató. Ö abból él egy 
esztendőn át, a mit aratáskor keres a ma­
gyar arató szinte mesésen nehéz munkájú­
val pár hét alatt. Mi tévő lesz és lehet ö, 
ha aratáskor nem dolgozhatik? Ki tartja 
lenn, ha csak nem a jó isten ? Hiszen el 
kell pusztulnia.

No, hát urak, a kik az állam szekerét 
kormányozzák, s a nemzeti élet ügyeit ve­
zetik, ez nem jól van igy! Itt önök a hi­
básak ! Hiába szónokolnak, hiába röpítenek 
világgá hangzatos frázisokat; hiába büsz­
kélkednek önök szertelen buzgalmukkal, 
elméjük nagy term konységével, különféle 
intézményekkel : mindez nem ér sem­
mit. Nem ér semmit, mert nincsen 
haszna. Abból, hogy Magyarországon arató 
munkások százai munka nélkül vesztegel­
nek : irtózatos szemrehányás indul önök 
leié. Es ez a szemrehányás jogosult. < illők­
ben rejlik a hiba. Ne mutassanak önök 
rá a nyomorúságos gazdasági viszonyokra. 
Mert ezeknek a viszonyoknak okai jórészt 
önök. És ha már ilyenek a viszonyok : 
mért nem gondoskodnak arról, hogy a 
munkás nép számára megélhetési források 
nyíljanak ? Azt kérdezik, hogyan ? A pat- 
varba ! hiszen azért önök az urai a hely­
zetnek. azért önöké a hatalom és minden 
dicsőség, hogy ennek fejében munkálkod­
janak és a nép sorsáról gondoskodjanak. 
Önöknek feladatuk is, kötelességük is, hogy 
megfeleljenek a bizalomnak, a melyre 
olyan nagyon büszkék és ne elégedjenek 
meg azzal, ha szolgalelkü hizelkedök léha 
tömjénezéssel ve.-zik körül önöket.

De hiszen nálunk az államhatalom bir­
tokosai, a nemzet urai, a helyett, hogy az 
irtózatos bajokon segítenének, még mester­
séges utón fokozzak ezeket. A belügymi­
niszter most is egyetlen könnyelmű intéz­
kedéssel hatszáz családot tosztott meg 
kenyérkeresetétől, mikor eltiltotta, hogy

I

egyesületek tagszerző ügynököket alkalmaz­
hassanak. Miért tette ezt? Ila voltak vissza­
élések : gondoskodjék arról, hogy ne legye­
nek. Hiszen erre van módja, kell, hogy 
legyen. De a visszaéléseknek olyan meg­
szüntetése, hogy egyesek vétkeiért százakat 
tesz tönkre: valóságos őrültség. Az állami 
gépgyár munkásai közül egyszerre elbocsá­
tottak ezerötszázat. Mihez fogjon most ez 
az ezerötszáz ember? így csinálják nálunk 
az államhatalom tényezői maguk mestersé­
gesen azt a veszedelmet, mely irtózatos 
kárhozattal fenyegeti az országot.

A magyar faj erejének fokozása a legje­
lesebb feladat, mi magyar államférfi ambi- 
cziójál sarkalhatja, line, a magyar munká­
sokat heletaszitják a nyomorúságba, a pusz­
tulásba, s a mi államféríiaink mégis azzal 
dicsekednek, hogy ük feladataikat teljesitik. 
Az egész országban irtózatos elkeseredés 
támad a munkások nyomorának miatta, s 
az egyik miniszter erdélyi diadalulja során 
pompás pohárköszöntőket mond, egy másik 
pedig Hálásban ünnepelteti magát és dicse­
kedik azzal, hogy Magyarországon minden 
legjobb rendben van.

Budapest, július 6.
A 1,'ormány ön u románof.' paktuma. 

Félhivatalos részről jelentik, hogy a Telegraful 
Roman „illetékes helyről“ nyert inlormáczió alap­
ján lel van hatalmazva annak a kijelentésére, 
hogy az a közlemény, a mely szerint Malimul 
mcti'opolita közreműködésével a kormánynyal pak­
tumot terveznének az esetleg megválasztandó 
román képviselőknek a szabadelvű pártba való 
belépése tárgyában, nem felel meg a valóságnak. 
— Metianuval, vagy Metianu nélkül, de a paktum 
mégis meg lesz.

A háxassáyol:. statisztikája. Budapest szé­
kes fővárosának a sta.-ztikai hivatala most teszi 
közzé a főváros területén a múlt esztendőben 
kötött házasságok statisztikáját. Ezek a száraz 
számok különösen egyházi szempontból beszélnek 
fölötte érdekes tényekről. A kimutatás szerint a 
házasságok összes száma .1 múlt évben Hátit- volt 
Budapesten. Az cgyhazilag megáldott házasságoké 
ülői, úgy, hogy tehát 1110 mátkapár nem ál­
dotta meg házasságát cgyhazilag. Vagyis az üsz- 
szes házasulok 2 1 á zaléka kerülte ki az egy­
házi eskcté-l. Kétségtelen, hogy a házasulok egy 
jelentékeny része csak azén mellőzi frigyének 
egyházi megoldását, mert meg akarja takarítani 
azt a különben jelentéktelen kiadást is, a melybe 
az egyházi szertartás kerül. De bizonyítják a sta­
tisztikai adatok azt is,| hogy [mennyire nincs igazuk 
azoknak, a kik azt állítjuk, hogy az egyházpolitikai 
törvények kárára és hátrányára vannak a kallio- 
likus egyháznak. A múlt évben Budapesten kötött 
házasságok köztit 1711 volt vegyes házasság, 
vagyis az összes házasságoknak 20 százaléka, a 
vegyes házasságra lépő 201 kalliolikus vőlegény 
közül 11-ti, azaz TAO százalék kötötte ki, hogy a 
gyermekek mind a katholikm hitben neveltesse­
nek. A lelekezeleknél az arány a következő : 
reformátusoknál 100 vőlegény közül 07, azaz 00 
százalék, az ágostaiaknal 7* közül l, azaz 41 
százalék, a zsidóknál 25 közül 7, azaz 28 szá­
zaléka a vőlegényeknek kivanja gyermekei­
nek atyjuk hitében való nevelését. A megegye­
zések egyébként igy történtek: Kalliolikus 
vőlegény és ágostai menyasszonynál az apa 
vallásura állapodtak meg Ó8, az. anya vallá­

sára 14 esetben; kalliolikus vőlegény és re­
formátus menyasszonynál az apa vallására 73, a 
menyasszonyéra 41 esetben, zsidó leánynyal kö­
tött 11 házasságban a kath. apa javára egyeztek. 
Összesen í 40 kalliolikus vőlegény biztositotla 
gyermekei kalliolikus nevelését, 35 esetben az 
anya vallására történt a megegyezés. Az. ágos- 
taiaknál 20 esetben az evnng. vőlegény javára, 
42 esetben a kath. anya vallása javára történt a 
megegyezés. A reformátusoknál 85 esetben a 
reform, vőlegény, 03 esetben a kath. anya val­
lására történt a megállapodás. A zsidóknál 0 
esetben a ződó apa, 15 esetben a kath. anya 
vallását követik a gyermekek. Mindez kétségtele­
nül azt bizonyltja, hogy arról szó se lehel, hogy 
a kath. egyház szenvedjen veszteségeket. De 
annál nagyobbak a protestáns egyházak vesz­
teségei.

V á 1 a s z.
Arra nem számítoltam, hogy a Budapesti Napló 

és ennek kiváló kis »-je velem egyet fognak ér­
teni abban, hogy a közösügyek megszűntek de 
jure, és a magyar törvény által előirt kezelési 
módjuk megszűnt de facto.

Meg ..légszem azzal, hogy a czikkiró elismeri, 
hogy „most már krónikus válságának egy 
újabb és komolyabb fázisába lépett az osztrák 
alkotmány, olyan fázisba, mely a magyar politika 
figyelmét immár ráirányítja arra a kérdésre, váj­
jon hasznavehetö lesz-e akár a legközelebb jövő­
ben is az a közjogi szerkezet, melyet a hatvan- 
hetediki kiegyezés a közösügyi-k intézésének mi­
kéntjére nézve megállapít“.

Ezt nem én Írom, hanem szó szerint illa az a 
kis »., a ki jól szokta tudni, hogy honnan fuj 
a szél; s ha innen fuj, akkor jobb utón járunk.

Azt most nem vitatom, hogy az 1807. Xil. t.-cz. 
ferendetle-p. a közösügyeket, vagy mák konstatálta 
törvényes és régtől fogva való létezésüket. E fölött 
a per rég óta folyik a fs-asok és a 07-c?ek 
közt, és igy hamarjában mi ketten nem döntjük 
cl a pert. Majd szólunk a kérdésről az ország­
gyűlésen, a hol nyílt sisakkal, nyílt szívvel és 
lángoló bazafisággal fogjuk védeni igazunkat mint 
mindig s fegyverzetünk egyszeri lesz: az igazság 
legyvere.

Ez alkalommal vitatkozás helyett, szószerint 
lemásolom az 1807. XII. t.-cz. 24-ik és 25-ik 
szakaszait, a melyeknek elolvasása után ítéljen az 
olvasó, hogy a törvény által felállított alapfeltéte­
lek vonatkoznak-e, igen vagy nem, magukra a 
közösügyekre, vagy pedig csak is a törvény által 
előirt kezdési módjukra2

Az idézett két szakasz szó szerint igy szól:
24. §. „Ez lévén <1 közüsilyyckre és azok kezdési 

módjára vonatkozó jelen határozat indoka és 
czélja. önként következik, hogy annak egyik 
alapfellételét Magyarország alkotmányának fentar- 
tása képezi."

25. g. „A másik alapleltétel az, hogy a teljes 
alkotmányosnál ü felsége többi országúiban életbe 
lépjen: mert Magyarország azon országoknak csak 
alkotmányos képviseletével léphet bármi közös 
viszonyokra nézve érintkezésbe" stb.

A 24. §. tehát szószerint a Icijsiisiigjekre ma­
gukra és nem csak kezelés, módjukra vonatkozik, 
midőn azt Írja (ismétlem), hogy „ez lévén <1 közös 
ügyekre és azok kezdésére vonatkozó jelen határo­
zat czélja."

Ezt mondja a törvény egyszerű, keresetlen, vi­
lágos szavakkal s e szavak értelme ellen hiába 
védekezik még oly kiválóan ügyes toli is, mint az, 
a melyet a kis v. forgat.

Több mondanivalóm e vitában fölösleges lenne, 
mert e kérdés kei!, hogy az országgyűlés elé ke­
rüljön. Majd ott vitaikozhatunk a magyar törvé­
nyek egész sorozata, a magyar történelem s a 
magyar függetlenség nevében, a melyért bizonyo­
san vágyódik a kis v. is szive mélyében, úgy, hogy 
ö ép úgy sajnálná, mint mi. ha fegyverzetünk 
tényleg gyenge volna.

De: triplex UH rolur . . .
Kossuth Ferencz.

A bosnyák deputaczió 
elutazása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az a bosnyák küldöttség, mely közei két hóna­
pon ál tartózkodott Budapesten, ismét elhagyta .1 
magyar fővárost.

A küldöttek, a kik tegnap is, ma is haza utal ­
tak, nem könnyű szívvel távoztak Budapestről. A? 
a nagy szimpátia, melylyel itt találkoztak, az a nagy 
jóindulat, melylyel a magyar sajtó és az egész ma 
gyár közvélemény felkarolta az üldözött mohame­
dánok és a nem kevésbbé üldözött görög kelet* 
bosnyákok és herezegóezok ügyét, a testvén sze­
retet érzetét ébresztették fő! ezekben a szeren­
csétlen, elnyomott emberekben, a kik ma ugyanazt 
szenvedik végig, a mit végig szenvedtünk mi ma­
gyarok a Hucli és Trotimann idejében.

Nehéz szívvel távoztak már csak azért i~, mert 
nem tudjuk, hogy az ő bérezés hazájukban mi 
-or= vár rájuk. Hogy a Kállay emberei, az osz­
trák Leanderek, nem fogják-e őket még az eddi­
ginél is ezudarabb módon zaklatni, pénzbírságo­
kat, fogságot róva ki rájuk. Mert a Kállay-féle 
szisztéma nem ismer kíméletet. Jelszava az, a mi 
volt a Kolonicsé.

A deputaczió tagjai — min! a mai hozzánk 
érkezeit táviratok elmondják — otthon a leglel­
kesebb fogadtatásban részesültek. Minden állo­
másra ezer és ezer ember vonult ki, nagy tönte- 
téssel fogadták őket és éltetvén velük együtt a 
magyar nemzetet is, mely az üldözött bosnyákok 
és herezegóezok ügyét úgyszólván a magáivá 
tette.

Kétségtelen, hogy a Kállay emberei a legékte­
lenebb dühben leledzenek a miatt, hogy a de- 
putáczió Ingj :i annyira megtudták a maguk sza­
mára nyerni a magyarságot. E- kétségtelen, 
hogy az eddig* szisztéma szerint bizonyára sorra 
becsuknák a deputaczió tagjait, hu a boszniai 
beamterek nem rettegnének a független magyar 
sajtótól, legelső sorban az Egyetértéstől, mely 
európai ügyé tette a boszniai kérdést

Kiszámíthatatlan következményekkel járna is, 
ha az eddigi rendszer nem változnék és ha az 
üldözések nem érnének véget. A lakosság, mely 
teljesen elkeseredett, a be végsőre 1- kész es 
Boszniát meg Hercegovinát ma már csak égj 
hajszál választja el a legkomolyabb kompli- 
kácziőktól.

Mi, a kik ismerjük a boa znia- h ere zego vi n a 1 
lakosság hangulatát, óva intjük Kállay Benjámint, 
a boszniai viczekirályt, hogy változtasson eddigi

A rastatti követgyilkosság.
Irta : JT.crid.cr.

Ketteler német követ meggyilkolása a khinaiak 
adui vríáii zavart idézett elő az államok külpoli­
tikájában.

A német követ a külügyi hivatalba indult épen, 
a í* iker lováról lerántottak és kegyetlenül kivé- 
g fok Ez az eset, históriával foglalkozóknál, ön- 

-. nül emlékezetbe idézi a hírneves rastatti 
es-tel. u mely nemcsak világraszóló, de legtitok- 

rbb eseménye is volt a X Vili. század 
végének.

Fe;encz császár 17*37 október 17-én kötötte
. a Campo-Formioi békét. A béke az osztrák 

mükös tartományokat és Francziaországot illette, 
Németországra nézve az a megállapodás történt, 
ti ’v uv. Rastaltban összeülendő kongresszuson 
Vígnak határozni.

Alig kezdődtek meg azonban a tárgyalások, 
midőn — 17*.t*.i — kitört a világháború Franczia- 
or-. ;■ ellen. A dolgok ilyetén fordulatára a kon- 
gre: viist füloszlatták s gróf Lehrbach, az osztrák 
követ, valamint utána két nappal később — 
1799 április 13-án — a császár tulajdonképeni 
m-ghafalmazottja : Metternich-Winneburg Karoly 
György is elutaztak Rastattból.

Ezentúl már csak katonai tények következtek s 
1 99 április 10-én jöttek be a Murgthalba az 
Hsu osztrák katonák, tulajdonképen magyar hu­
szárok.

A hanezia követek nagyon szerették volna meg­
akadályozni a kongresszus megszűnését, de nem 
*= mertek a varosból mozdulni, miután Talley- 
r»nd. a franczia külügyminiszter, szigorúan meg­
hagyta nekik, hogy : „Rastattból csak erős protese 
líiás után tár ózhatnak, mert Francziaország nem 
'tsmen el a császár jogát egy kongresszusnak örtha- 
‘alnnday rabi feloszlatására.*

A Iranczia követek attól is nagyon féltek, hogy 
kifogják őket s valamely osztrák várba viszik lög- 
-agra. Akkor nyugodtak meg csupán némileg, 
mikor gróf Stadion biztosította, hogy értekezve a 
vekéig huszárok parancsnokával, ezek csupán a 
síkságon fognak portyázni, de nem szálljak meg 
Hasfaltól. Az osztrák seregek főparancsnoka, Ká­
roly főtierczeg, is a mellett volt még akkor, hogy 
a kongresszus színhelye, a követek személye és a 
velük tevő archívum, sérthetetlenek. Ugyancsak a 
követek személyeinek szent és sérthetetlen voltát

hangsúlyozta Babarczy, a székely-huszárok Óbes­
tere.

A német követek nemsokára készülődlek is 
haza, a francziúk azonban még tanakodtak, vájjon 
elkövetkezett-e már az a végső eset, a melyben 
nekik Bastatt elhagyása, Talleyrand rendelése 
szerint meg volt engedve.

Végre is, az 1799. április 25-ikén kiadott 
végső jegyzékben jelentették, hogy távozni fognak 
Rastattból.

Április 28-án, kora reggel, nyolez utazó hintó 
állt készen a vár udvarán. Albini tanácsára azon­
ban elhalasztottak indulásukat a követek, várva, 
hogy Babarczi óbester még egyszer kijelentse a 
teljes biztonságért való jótállást. Ezt Babarczy 
meg is tette, egyben még Károly főherczeg névé­
ben is legnagyobb csodálkozását fejezve ki, hogy 
a franczia urak egyáltalában kételkedtek ebben.

Miután egyik követnek, Debry nek a szobájá­
ban még egyszer rövid tanácskozásra gyűltek 
össze, elhatározták, hogy azonnal útra is kelnek s 
este nyolez órakor, a nehéz hintók egymásután 
gördültek ki a vár udvaráról.

A város kapujánál a huszárok azonban nem 
akarták álbocsútani a franczia urakat s tiz óra 
lett, midőn minden akadályt elhárítva a követek 
folytathatták Útjukat. Nagyon bántotta őket, hogy 
Burkhard, a Rastatt elölt táborozó huszárok pa­
rancsnoka, bár nyomós okokból, nem adhatott 
fedezetet s ez majdnem arra bírta a követeket, 
hogy elhalasszák utazásukat. Bonnier, az egyik 
követ, különben is régen rossz előéltetekkel tépe- 
lödött: „Nem egészségem miatt aggódom — 
mondá egy Ízben — de valami rémes erőszaktól 
félek.“ Hasonló rémképek gyötörték Roberjot-t is. 
Eggers, a dán követség egyik tagja, erre vonat­
kozólag biztatta is Roberjot nejét, hogy ne in­
duljanak s halasszák útjukat a következő napra.

— Istenem, hisz ez az egyedüli óhajtásom — 
viszonzá az asszony — bárcsak férjem is bele­
egyezne.

Debry azonban, ki elejétől fogva a mentői ha­
marább való elutazás mellett volt — most is a 
rögtöni utazást határozta el s erre Roberjot 
Eggers felé fordulva, igy szólt:

— Isten önnel uram, teljesedjék be hát vég­
zetem.

Tiz óra volt, midőn a kocsisor megindult. Az 
első kocsiban Debry ült nejével és két leányával, 
mig a második kocsiban titkárja, Belin, valamint 
komornyikja követte. A harmadik kocsiban Bon­
nier, a negyedikben Rosenstiel, követség! titkár,

az ötödikben Roberjot nejével, a hatodikban Bo* - 
cári és fivére üllek, mig az utol-ó kot kocsi a 
cselédséget é- málhát vitte. S/.uioksötét éjszaka 
borult a világra. Szélvész tépte a fák ágait és 
patakokban ömlött a zápor.

Ősmeretes, bogy a kocsikat Rastatt közelében 
támadtak meg, s hogy mig Bonniért és Roberjot-t 
meggyilkolták, addig Debry néhány jelentéktelen 
szúrással menekült. Épen olyan ismeretes, hogy 
ezt a rémes gyilkosságot a székely huszároknak 
tulajdonították. Azért kétszeresen érdekes elmon­
dani, hogy történt az eset.

A gyilkosság egyik legközvetlenebb tanúja az 
életben maradt Debry volt, azért is nagydöntős­
sé gu az ö vallomása. Debry vallomása bőven fog­
laltatik abban a jegyzőkönyvben, a melyet április 
29-én, a német udvarok követei Karlsruheban 
szerkesztettek s melyet előbb csak kézirat gyanánt 
küldtek meg Károly főherczcgnek és a badeni ör- 
grófnak. Nemsokára azonban kinyomatták és 
.,Hiteles tudósítás a franczia bekeszünJscg tagjai­
nak Rastattból rabi elutazásukkor történt meggyil­
koltatásukról“ czim alatt terjesztették.

Ez a nyomtatvány igy mondja el az esetet: 
„Kilenez és tiz. óra közt roboglak ki a hintók Rastatt 
kapuin. Debry vallomása szerint: Meg ötven 
lépésnyire sem voltunk a kaputól, midőn, mintegy 
hatvan főnyi huszárság — a székely-huszárok 
ezredéből — megtámadta billióinkat. Az cn ko­
csim volt az első. I tat, kivont szablyájti legény, 
kivonszolt a kocsiból, erőszakkal átkutatta zsebei­
met, ruháimat és mindent elraboltak, a mit csak 
nálam találtak. Egy másik ember, úgy látszik pa­
rancsnoka volt a többinek, Jean Debry franczia 
követet kivanta látni, s miután azt hittem meg­
mentésemre siet, hangosan kiáltám: Én vagyok 
Jean Debry, Francziaország kőzete. Alig végez­
tem azonban szavaimat, midőn egyszerre csak 
kardvágásokat éreztem; a két utolsó oly mély 
volt, hogy ússzeroskadtam, s elterültem a földön. 
Egy árokba lebemperegve, halottnak tétettem ma­
gamat. Erre a gyilkosok olt hagytak s a többi 
kocsihoz mentek. Ezt a pillanatot, noha számta­
lan sebből véreztem, használtam föl a megmene­
külésre. Mialatt a másik két követet is meggyűl­
ték, keservesen elvánszorogtam az erdőig, Az 
egész, hosszú rémes éjszakán át a rügyező fák 
közt bolyongtam, rettegve, hogy észrevesznek az 
osztrák őrszemek. Mikor hajnalodni kezdett, eső­
től átázva, hidegtől remegve s a sok vérveszte­
ségtől gyöngén mint az árnyék, elhatároztam,

hogy visszamegyek Ha daliba. Az utón megpillan­
tottam két követtársam mezítelen holttestét . .

Hosszadalmas lenne Debry teljes vallomását 
közölni, de meg kell említenünk még azt a nagy 
fontosságút, mely szerint Debry később azt állí­
totta, hogy : a lámadók igen rossz, tört franczin- 
sággal beszélték.

Annál fontosabb ez, meri első vallomásában még 
azt sem tartotta érdemesnek megemlíteni, alaki­
ban milyen nyelven beszéltek a köretek gyilkosai. 
April 29-én, a Rast altban még együtt volt idegen 
követek elölt <■<:!; igy szólt: Est cs gne tu rst 
denn Debry — kiáltott rám egy ember francziúuL 
Hogy rossz frahcziasággal beszélt, csak másodszor 
jutott eszébe vallani Debrynck. Ugyancsak igy 
vallottak a követ neje és leányai is, mig kocsisa 
teljes ellentmondásba keveredve önmagával, mondja: 
-1 huszárok kös'd ■ ggdlcncgy sem ’adott fran­
comul.

Figyelemreméltó az a körülmény, hogy csak tel­
jesen Debry tol függő egyének 1 miliőitek vallomá­
saikban a támadók rossz frc.ncziuságát, a többi, 
indiüérens tanuk mind azt állították, iiogy az ille­
tők nemeiül beszéltek.

Kiknek volt igazuk, azt ma mar valóban bajos 
volna konstatálni. Azt azonban bízvást állíthat­
juk, hogy a székely-huszárok se francziául, se 
németül nem tudtak. Erre vall Babarczy I liie.-ter 
vallomása is, a melyet ebben az ügyben, május 
7-én, 1799-ben, Villingenbcn, bit alatt tett: „Egész 
ezredemben nincs egyetlen egy emberem sem, aki 
egy franczia szót csak uhum tudna is mondani 
valakinek, meg kevésbbé lenne képes megtanulni. 
Sőt, az ezred-hadbirót kivéve, még liszt uraim 
közül sem beszel egyik sem tianeziaul.“

Ugyancsak ekkor igy vallott Burkhard kapi­
tány: „Az összes legénységben, meg tőrt német­
séggel sem beszél egyik huszár sem, még ke­
vésbbé tud rossz fruuceiasággal szólni. Egyátalában 
magyar anyanyelvűken kívül más nyelven nem 
tudnak legényeim . .

A székely-huszárezred altisztjeinek ugyancsak 
Villingenbeu telt vallomása egytől egyig magan 
viseli az igazság bélyegét. Nagy Mózes és Kőpeczi 
káplárok, valamint Kanezek István őrmester egy­
formán vallottak. Íme Nagy vallomása : „Őrszemen 
voltam a Rajna mellett, s mintegy másfél órai 
kártyázás után sem vévén észre semmmi gyanú­
sat, már épen vissza akartam lovagolni Rastattba, 
midőn némi távolságban nagy lármát hallottam. 
Ugyanekkor világosság is tűnt szemembe. Legé­
nyeimnek kiáltva, a világosság felé nyargaltunk,

de mikor abba az irányba értünk, a hol előbb .1 
világosság látszott, már semmit sem láttunk. Elöl 
lovagoltam, s uolia lovam megtorpant, bátra ,s 
hőkölt, mégis annyira sarkantyuztam, hogy egy 
árkot átugrálva, az útra nyargaltam. Itt sok em­
bert, részint gyalog, részint lóháton láttam az 
erdő felé sietni, észrevettem, hogy több kocsit 
tartóztattak lel. X mint a fogyatékos világosság: 
kivehettem, több embernek fehér és szürke volt 
a ruhája. (Ez a követek cselédségének volt az 
egyenruhája.I Mire odaértünk, minden világ kialudt, 
szuroksötutseg vett körül s nem latiam semmit Hét 
huszárt küldtem az erdőbe menekülök után, de a 
iák közt úgy eltüutck, hogy, amúgy is nagy előny­
ben lévén, nyomtalanul elillantak. Épen mike: 
egyik hintó körül jártam, jött Konczek őrmester 
négy legény nyel s ekkor pillantottuk meg a föl­
dön fekvő két holttestet, Konczek még meg is 
rázta az egyiket, mondva : kelj tál! De hiába volt 
minden ébresztést kísérlet. Erre az őrmester 
maga lovagolt Rastattba - jelentést tett az eset­
ről kapitány Burkhard urnák. ‘

Babarczy ezredes, valamint Burkhard kapitány 
is, egészen nyíltan hangoztattuk, iiogy a követe­
ket csak emigráns jránéztük gyilkoltál: meg. Károly 
főherczeg is odauyilatkozotl, hogy : „valami titkos 
kéz intézte a rémtettef.

Baro 1 iciferinek egy Stuttgartban nemrégen 
megjelent munka ja behatóan foglalkozik a rastatti 
gyilkossággal, s a .-zerzö haturozoltan allitja, hogy 
az erőszakos tény franczia eredetű.

Francziaország akkor már furául volt a végnél­
kül! zavargások, háborúskodásoktól. A kormány­
nak szüksége volt valami bos/.u áltál újra löliü- 
zelni a szunnyadó harczi kedvet. A direktóriumnak 
open ka|ióra jött a rastatti békekövelek meggyil- 
kottatása. a melyet az osztrák kormány, osztrák 
katonák lettének hirdettek.

Hogy székely huszárok nem voltak a követek 
gyilkosai, az ma már több. teljesen hiteles adat­
ból megállapítható. Igy báró Geyling rastatti var­
parancsnoknak egy 1859-ben keit följegyzése. E 
szerint 1859. május elején egy igen öreg ember 
halt meg Elzászban, a ki egyike volt azoknak az 
átöltözött huszároknak, a kik a rastatti gyilkossá­
got* elkövették.

„Mind francziák voltak azok az álszékely huszá­
rok — vallotta halálos ágyán az aggastyán — a 
ruhákat Strassburgban varrták, magyar forma 
után.“

Hogy az al-huszárok története mennyire tartott« 
magát az igazi székely huszárezredben, ezt mu-
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rendszerén. Őt kell majd felelőssé tennünk mind­
azért, a mi a megszállott tartományokban 
történik.

Jó akarattal, okossággal ma még jóvá tehetők 
azok a hibák, melyeket a beamter-sereg eddig 
elkövetett.

De ha a dolgok úgy folynak majd tovább is, 
mint eddig, úgy olyan konzekvencziák állhat­
nak elő, melyeket aztán többé nem tehet jóvá 
semmi se.

A kik Budapesten jártak, legtekintélyesebb és 
legnépszerűbb emberei Bosznia-IIerczegovinának, 
a kikkel együtt érez az egész lakosság, bármeny­
nyire iparkodnak is aláíratni a beamterek azt a 
sokat emlegetett nyilatkozatot, melyet a boszniai 
kormány bocsátott ki.

Kényszerűségből néhány száz ember irta alá 
ezt a nyilatkozatot. De ezzel a pár száz emberrel 
szemben áll az a sok ezernyi tömeg, mely a 
hazautazott deputátusokat üdvözölte és Kállay 
Benjámin, ha gondolkozni akar, levonhatja ebből 
a következtetéseket.

A ma hozzánk érkezett táviratokat a követke­
zőkben közöljük:

Sarajevo, julius ü.
Szarajevóban, a vasúti állomáson óriási nép- 

tömeg várta a hazatérő küldött ségi tagokat. Az 
üzletek zárva voltak, mint valami nagy ünnepen 
és a vasúti állomásra kivonult tömeg a küldöt­
tekkel együtt lelkesen éltette a magyarokat is.

Mosztár, julius 5.
Az állomáson sok ezer ember várta a hazatérő 

mosztári küldötteket, a kiket leírhatatlan lelkese­
déssel íogadtak. Soha még Mosztárban olyan 
ünnepélyes fogadtatás nem volt, mint az, melyben 
a küldötteket részesítették. A tömeg telkesen él­

tette a magyar nemzetet is.

A bonyodalom.
Ma már körülbelül kétségtelen, hogy Pekingben 

nines európai ember életben s hogy valamennyit 
lemészárolták a khinaiak. Ezzel aztán vége van a 
hatalmak egyetértésének is és megkezdődik köztük 
a nagy versengés a konczért. Ma is. mikor még 
ők vannak alul s a mikor csak arról lehet szó, 
hogy védekezzenek a sokkal hatalmasabb és erő­
sebb ellenféllel szemben, nem a védekezésre gon­
dolnak, hanem a harácsolásra. Japán és Orosz­
ország első sorban volna abban a helyzetben, 
hogy harczba szálljon a közös érdekekért, de a 
hatalmaknak nincsenek Khinahan közös érdekeik.

Kezdetben Pekingig akartak vonulni, utóbb 
már Tiencsin megszállásával is megelégedtek, sőt 
tegnap éjjel azzal az e-heíóséggel is számolták, 
hogy még Tukut is lel keli adniuk, szóval 
mindazt, a mit három le t alatt nagy áldozatokkal 
megszereztek. De erre inkább hajlandók, mint 
.ura. hogy beleegyezzenek Oroszország és Japan 
erélyesebb fellépésébe.

Németország és Anglia van legnagyobb bajban. 
l'őleg Anglia nem tudja, hogy mit csináljon. Sa­
lisbury miniszterelnök mára minisztertanácsot hí­
vott össze, a mely Anglia eljárásáról határozni 
f ig. De arról, hogy valami nagy katonai intézke­
déseket tehessen, ez idő szerint nem leiiet szó. A 
Uanszváli hareztéren nagyon sok a baja. Egy hó­
napja annak, hogy Roberts bevonult Pretoriába, 
pgy hónapja kiáltják tide az angol lapok a vilá­
got, hogy vége a háborúnak, s még sincs vége. 
süt egyhamar nem is lesz. Az angol kormány 
nem mer nagyobbszamu csapatot elvonni Ro- 
berlstöl, mert attól tart, hogy akkor fellázad az 
. gesz fokföldi holland lakosság. Hatra volna még

indiai nagy kontingens. Csakhogy hIndiában
nagy hajai vannak Angliának. Durrand ezredes, 
u ki öt év óta vezető szerepet játszott a gilgiti 
- s csitrali angol hadsereg tisztikarában, nagy Ve­
ndelemtől tart, s nagyon fél Oroszországtól. Az

útja báró Salmen volt szász comes egy nyilatko­
zata, melyet báró Heliertnek. munkája írása köz­
ben tett, s a mely szeiint egyik rokona, a ki 
számos évek előtt Erdélyben halt meg, s a ki a 
gyilkosság idején a székely huszárezredben szol­
gált, váltig állította, hogy „magyar huszároknak 
intőm franczia Millerek toltak a gyilkosok.“

A franczia emigrácziót leginkább gyanúsítja a 
a rémes tettnél Bonnier franczia követnek elin­
dulása előtt tett ama nyilatkozata, hogy ő jól 
ludja ugyanis, hogy élve nem megy át a Hajniin. 
Tény az is, hogy a gyilkosság idején, a Rostáitól 
mintegy másfélórányira lévő Ettenheimben feküdt 
u Latour-dragonyos ezred, melyhez Conde lierczeg 
emigráns seregéből csak nemrégen ment volt át 
egy szakasz Satce-. meg egy szakasz Bercsényi 
huszár. Franczia huszárok voltak ezek, előbbiek 
egyenruhája kék, utóbbiaké zöld dolmány volt, a 
nadrág és mente teljesen hasonló a székely-huszárok 
egyenruhájához.

Az emigránsok Bonniért és társait gyűlölték, s 
valószínűleg ennek a boszunak lőnek áldozatai a 
franczia bekekövelek. Teljes világosságot deríteni 
a rejtélyes ügybe mindmáig nern lehetett. Köte­
lekre mennek a vallomást jegyzőkönyvek, de ki 
tudná azt ma már megállapítani. Annyi tény, 
hogy a követek cselédsége, ha nem is veit ré­
szes a gyilkosságban, de be volt avatva. Erre 
számtalan körülmény vaíTTüAz--ójjási port vert 
ügyet azonban annak idején teljesen'elejtették, s 
a direktórium soha sem kért elégtételt Ausztriá­
tól ezért a népjog esorbitási véres tragédiáért. A 
mi a legkülönösebb, még az ltiOl-beri lolytalott 
iunevillei békealkudozásokban sem volt a rastatti 
esetről hivatalosan szó.

angol kormánynak sz£hnte nincs elegendő csa­
pata Indiában az orosz veszedelem elhárítására ; 
a hiányokat úgy pótolják, hogy másutt hagynak 
betöltetlen űröket, s a vezérkar nem elég előre­
látó. Az oroszok egy idő óta nagyon mozgéko­
nyak a Pamir fensikon. Néhány év előtt Orosz­
ország és Anglia a Pamiron megállapították a 
közős határt, de ez nem gátolta Oroszországot 
abban, hogy azt átlépje, s egész Hindukusig 
megfészkelje magát; a Hindukust is már-már 
átléphetik, a mikor csak akarják. Egy orosz­
angol háború esetén az egész indiai angol had­
sereg képtelen volna arra, hogy feltartóztasson 
ezer kozákot, ha ezek átlépik a Hiudukus szoro­
sait; tiz nap alatt az ellenség Astorban és négy 
nappal utóbb a Wullak tónál volna. A kasmiri 
angol csapatok szétveretnének s Kasmír lakossága 
tárt karokkal fogadná az oroszokat, ha ezek az 
angol uralom alól felszabadítanák. Kasmír körül 
300 kilométernyi kerületben nincs angol sereg s 
egy hét alatt Pendzsabig vonulhatnának az 

oroszok.
Néhány nappal ezelőtt jelent meg Durand ez­

redesnek ez a véleménye Londonban, és pedig 
egy könyvben, melynek czime „The Making of a 
frontier.“ Leírhatatlan izgalmat okozott London­
ban. s egyik oka volt annak, hogy az angol kor­
mány minden meggondolás nélkül igyekezett Ja­
pánt rábírni arra, hogy számára a gesztenyéket 
kikaparja a parázsból. Az angol kormánynak 
ugyan öt év óta űzött politikája az, hogy maga 
helyett Japánt állítsa Oroszország ellen csata­
sorba, de azért mégis csak végső szükségben ha­
tározta el magát a mostani s Angliára nézve na­
gyon szégyenletes tartózkodó politikára.

Németország mostani erőlködése érthető. A 
hokingi alkirály, Kiiina egyik legnépszerűbb és 
legbefolyásosabb embere nemrég egy manifesztu- 
inot intézett a lakossághoz, a melyben a lázadást 
egyenesen Németország bűnéül tudja be. „Kliina 
ma — írja — azon a ponton áll, hogy széttörik 
mint egy cserépfazék. Mindenki azt mondja, 
hogy a háború átok és romlás, az én vélemé­
nyein szerint azonban minden körülmények közt 
háborút kell indítanunk ! Egy Németországgal ví­
vandó háború menthet csak meg bennünket a 
romlástól és a gyalázattól. Khina felosztásának 
eszméje Bismarck fejében született meg, s csak 
azért foglalták el Kiaocsaout, hogy ezt az eszmét 
megvalósíthassák. Mindennek Németország az oka, 
a mely rosszabb valamennyi nemzetnél."

Ez. a manifesztum akkor jelent meg, mikor még 
szó sem volt a háborúról, s mikor még a kínnal 
bonyodalom csak az előkészület stádiumában volt. 
Ezért nincs hihetetlen abban, a mit már tegnap 
mondtunk, hogy \ ilmos császár csuk színpadi 
komódiul játszott, mikor Kelteiért elsiratta, mert 
tiárrneimvire sajnalta is lemészárolt képviselőjét, 
leikében már egy második Kiaoc=aout látott a 
német lobogu árnyékában.

Meglehet azonban, hogy ezúttal Vilmos császár 
elszámilja magát. Mert ha nem jönne is tekin­
tetbe az, hogy Ketteler csak konzul volt s nem 
nagykövet, tehát nem volt universalis képvise­
lője a nemzetközi jog szerint a birodalomnak és 
az. uralkodójának, hogy tehát a haláláért 
Németország nem követelhet olyan elégtételt a 
kiiinai kormánytól, mint követelhetne egy nagy­
követ megöletése esetén, a hatalmak féltékenyke­
dése nem enged meg most semmiféle tcrület- 
nagyobbodást. De van egy harmadik nehézség is, 
a mely most nagy akadályul szolgai Vilmos csá­
szárnak arra, hogy terjeszkedő gyarmatositási 
vágyát egyhamar kielégíthesse. Ez pedig abban 
áll. hogy az. alkotmány nem ad jogot a császár­
nak arra, hogy a birodalmi gyűlés megkérdezése 
nélkül csapatokat küldjön tengeren túl fekvő te­
rületekre. A birodalmi gyűlést tehát rendkívüli 
ülésszakra kellene egybehívni, de már mo-t is

erős agitáczió folyik a képviselők közt, hogy Né­
metország külpolitikájából kiirtsák azt a kaland­
vágyat, a melyre a császár annyi hajlandóságot 
és kedvet érez.

Ma érkezett távirataink a következők:

A khinai császár s császárné megöletése.
Brüsszel, julius 6.

A khinai követség a khinai császár és özvegy 
császárné meggyilkolásáról szóló hirt koholmánynak 
jelenti ki. A követség még mindig reméli, hogy 
Ketteleren kívül más követet nem gyilkoltak meg.

A pekingi mészárlások.
Bécs, julius C.

A Neues Wiener Tagblatt a Khinában elesett 
osztrák és magyar alattvalók névsorát közli. Mint 
első áldozat a Zenta gőzös Besse nevű matróza 
esett el junius 17-én a lakúi erődök ostrománál. 
Az elesettek közt van továbbá az osztrák-magyar 
ügyvivő dr. Rosthon és neje Klára, a Zenta pa­
rancsnoka Thomann fregútta-kapitány és Koller 
sorhajó-zászlús, továbbá két tengeri kadét és 25 
matróz, a kiknek neveit még nem ismerik.

Pétervár, julius C.
Ide az a hir érkezett, hogy a pekingi orosz kő­

vetet, Giers il/ihályt meggyilko ták.

Berlin, julius G.
Még mindig hiányzanak közvetetten hírek a pe­

kingi mészárlásokról. A londoni lapoknak a rész­
letekre vonatkozó tudósításai ellenőrizhetetlenek, de 
még sem utasíthatók vissza már eleve mint valót­
lanok. sőt ellenkezőleg el kell készülve lenni azok 
megerősítésére.

Bréma, julius G.
A Weser Ztg. Melchers és társa ezégnek kö­

vetkező mai keletű sanghaji táviratát közli: Okunk 
van hinni, hogy Pekingben az összes idegeneket 

megölték.
Brüsszel, julius G.

A Bien Public nevű lap, mely összeköttetést 
tart fenn a kormánynyal, a következőket jelenti : 
A külügyminisztériumhoz érkezett hirek szerint a 
pekingi belga követség titkárát, Mergelinget, bor­
zasztó módon nugkinoztah es azután meggyilkoltál. 
A lap Ketteler haláláról is közöl részleteket, 
melyek szerint Kettőiért tizennyolcé óra hosszat 
borzasztóan kínoztuk.

London, julius G.
Különböző khinai városokból érkezett táviratok 

megerősítik a pekingi vérfüidó hírei. A box-vek és 
khinai katonák junius 30-ról julius 1-ére virradó 
éjjelen behatoltak az. angol követség épületébe és 
az össze- európaiakat, u kiket ott tálaltak, egy tót 

egyig tőlkonczoltúk.
A „Daily Express" jelenti Sanghajból: Khinai 

■jelentések rettenetes képet rajzolják " pekingi angol 
követség hevít“!triók, a mi amin- .. U an vagy julius 
1-én történt. E szerint bvxerek s khinai csapatok 
miután az európaiak élelmiszer- és lövőszerkész­
lete kimerült, behatoltak a követségre. Még 
is sikerüli a dühöngő tömeg közül, a mely 
lak résein át az. udvarba özönlőit, sokakat 
ölni, de csakhamar megsemmisült a remény 
hogy a túlnyomó erőt legyőzzek. Az udvar rövidesen 
mészárszékké vált, a melyben a khinaiak még a 
holttesteken is kitöltötték dühöket. Ez alatt egy 
másik csoport befejezte a gyilkos müvet.

Berlin, julius G.
A Wolf-iroda jelentése: A lienesini német konzul je­

lenti Csilün keresztül e hó elsejéről : Az itteni angol 
konzultól Macdonald pekingi angol követnek múlt hó 
20-ról keltezett hiteles levele érkezett épen most id», a 
mely megerősíti, hogy ;Ketteler nemei követet jun. 
20-an a Csunyiig ámenbe menet khinai katonák 
agyonlőtték. Kísérője, Cordes tolmács veszélyesen 
megsebesült. Az angol köret feltevése szerint báró Kel- 
teler nyomban meghalt. Holttestét nem találták meg. 
Macdonald továbbá ama aggodalmának adott kifejezést

Eveiében, hogy az angel követséget azonnal meg 
fogják támadni.

London, julius 6.
Mint az esti lapok Shanghaiból jelentik, a 

khinai csapatok Pekingben az idegeneken hívül több 
mint 5000 benszülöttet, a kik a katholikus val­
lásra tértek át, szintén lemészároltak.

London, julius G.
A Reuter-iroda arról értesül, hogy a pekingi 

idegenek sorsa tárgyában intézett távirati kér­
désre irányadó forrásból Shanghaiból tegnap reg­
gel a következő távirati válasz érkezett:

,Készüljetek el a legrosszabb hir re.“

Vilmos császár az idegenekért.
Berlin, julius 6.

A Wolff-úgynökség jelenti: Vilmos császár táv­
iratot intézett a czirkálóhajöraj főnökéhez, a 
kiaocsaui kormányzóhoz, a shantung! kormányzó­
hoz és a nankingi és wucsangi alkirályokhoz, 
hogy császári szavával kötelezi magéit, hogy az ez 
idő szerint Pekingben bezárt bármely nemzethez 
tartozó minden idegenért, a kit élve átadnak 
valamely német vagy más idegen hatóságnak,
;1000 tallért fizet annak, a ki a kiadatást kieszközli.
A császár elvállal minden költséget is, melyet ez 
Ígéretének Pekingben való hirüladása okoz.

A hatalmak magatartása.
Köln, julius G.

A Kölnische Zeitungnak jelentik Londonból, 
hogy olt feszült érdeklődéssel várják a mai mi­
nisztertanács határozatát. Valamennyi lap követeli, 
hogy Anglia világos politikát csináljon és Japán- 
nal szövetkezzék.

Amsterdam, julius G. 
Három hadihajó elindult Takuba.

Liel, julius G.
A császár most érkezett a Hohenz.ollerri hajón 

és azonnal magához hivatta Gössler tengernagyot 
és a Klímába induló hajóraj parancsnokát hadi 
tanácsra.

Berlin, julius G.
A Kelet-Ázsiába induló első panezélos hajó­

hadat a rendes hadi telsz.eretésen kívül gyakorló 
czélokra egv évre való municzióval is ellátták.

ogy a hajóhad a jövő évi lögyakoriatokat a 
khinai vizeken elvégezhesse. A hajóhad ma este 
fejezte ha a leltár és municzió felvételét.

Berlin, julius G.
A helyzetnek az a pessziniisztikus felfogása, 

hogy az esőzés! idő őszig minden hadműveletet 
lehetetlenné tesz, katonai részről részben eiient- 
mondással találkozik. Arra utalnak ugyanis, hogy 
az árvíz a Passo folyón a szállítást megkönnyíti.

A sanghaii német kereskedelmi kamara az.t 
táviratozta a német császárnak, hogy a komoly 
helyzet követeli, hogy Németország ugyanannyi 
csapiatokat küldjön Klímába, mint a többi hálálom.

Washington, julius G.
Minthogy az Egyesült-Államok vem képesek 

idejekorán csapatokat i. ü ti ni Peking föhenbaditá- 
snra, e esetből J"P mhos fordulnak. Azt hiszik, 
hogy a többi hatalom ugyanezt fogja tenni. A mi 
azt a hirt illeti, hogy Japant Oroszország féltékeny­
sége akadályozza eljárásában, az Egyesült-AHn- 
moh Oroszország és Japan részéről azt a biztosí­
tást nyerték, hogy a hír alaptalan. A kormány 
készülődik, hogy szükség esetére khinai csapatait 
jelentékenyen megerősítse.

London, julius G. 
Anglia megkérdezte Japántól, vájjon tudna 

nagy haderőt Khinába küldeni, hogy ott a rendrt 
helyreállítsa. Japan erre azt felelte, hogy bizonyos 
föltételek mellett hajlandó erre. Kémetország, 
Uroszorsz g és Erancziaország ellenzi Japán akczióját. 
Több oldalról adnak hírt a japán! intervenció 
állásáról. Egv washingtoni felhivatalos tagadja, 
hogy Oroszország ellenzi a japáni intervencziót, 
süt azt allitja, hogy maga Oroszország tudatta a 
washingtoni miniszt-riuinnial, hogy Japánnal együtt 
a legszebb egyetértésben akar eljárni. Egy sugal­

mazott berlini távirat megerősíti ezt a jelentést, a
mennyiben elárulja, hogy a hatalmak a követke­
zőkben állapodtak meg: Japán és Oroszország 
100—100.000 Kémetország, Anglia és Franczia- 
ország 20—20,000 embert küld Klímába. Ezzel 
szemben Berlinből azt jelentik, hogy Oroszország 
nem tűri, hogy Japán nagyobbszabásu akcziót fejt­
sen ki Khinában s Kémetország elutasította Angliá­
nak azt a kívánságát, hogy Oroszországnál Japán 
intervencziója érdekében lépeseket tegyen.

Kiel, julius 6.
Az. első hajóraj első hadosztálya parancsot ka­

pott a császártól, hogy hétfőn délelőtt 10 órakar 
induljon el Kiéiből. A mozgósító parancs meg­
érkezése után a parancsnokok előléptették az 
összes legénységet és felolvasták a császár pa­
rancsát, a°melyet a legénység haisogó hurrával 

fogadott.
Brüsszel, julius 6.

Belgium erős önkéntes csapatot küld Khinába.

Róma, julius G.
A Stampa értesülése szerint az olasz expedicziós 

hadtest 8—10.000 ember lesz. Szazharmincz ka­
tonaorvos kíséri a hadtestet.

Pétervár, julius G
Miklós czár rendelete a Kvantung-terület főnö­

kének elhatározására bízza, hogy az alaja rendelt 
területen élő tartalékosokat tényleges szolgalatra 
behívja.

London, julius G.
Az alsóház mai ülésén Brodrick parlamenti ál­

lamtitkár ezt mondja : A japán kormány azt a 
biztosítást kapta az angol kormánytól, hogy mi szí­
vesen vennék, ha Japán mielőbb nagy hadsereget 
küldene Takuba. Ezen eljárás ellen egy hatalom 
sein tett kifogást. Minthogy a tárgyalások meg 
folyamaiban vannak, további nyilatkozatot ebben 

ügyben nem tehetek.
Th. P. O'Connor kérdezi, vájjon a hatalmak 

egyhangúlag intézték-e Japánhoz azt a kérelmet, 
hogy ebben az ügyben eljárjon.

Brodrick erre a kérdésre nem válaszol.
fíiir' julius G.

Az első kamara ülésében a tengerészeti minisz­
ter kijelentette, hogv egy hadihajó kamuba kül­
désének az az egyetlen czélja. hogy a németaliouli 
alattvalókat megvédje és segítségükre legyen.

A külügyminiszter ezt megerősíti.
A tengerészeit miniszter hangsuk,ózza, hogy Ké- 

mct'dfrd magatartása Khhiúval szemben t-ljes •« 
különbözik a n w,/ha/ii!iirt';itó,. A nernetal'uldi Kor­
mány bizonyára megér i a szükséges okosságot.
Az ország mm fog tettleg beleavatkozni a nagy­

hal amik po'itikiiji’ba a khinai befolg isi szférákat 
illetőleg.

Az angol kormány a helyzetről.
London, julius C.

Saks,ura mára minisztertanácsot hívott össze, a 
melv Anglia eljárásáról határozni o„. A miniszter­
tanács összeötéséig valószínűleg már meg fog 
érkezni Oroszország válasza Angliának amaz ujauű 
sürgős előterjesztésére, hogy Japánt bízzak meg a 
paczifikálással,

London, Julius G.
Az alsóház tegnapi ülésén Brodrick d'amiitk .r ki­

jelentett» hogy kétséges, vájjon létezik-e Khinóhan 
szervezeti kormány, mell Igei Artgíva háborúban 
áll innék tekinthetné magát. Brodrick továbbá ke 
jelr nletto, hogy az nj előny omul a<t illetőleg a 
parancsnokok nézete az. hogy az előnyömül '1 
lehetetlen, míg haderejüket, meg nern erősítik. 
E tekintetben meg kell várni a japán kormány válaszát 
egy hozza intézett kuz.esre. Időközben az angol ker- 
mánv tudtára adta a londoni khinai követnek, hogy 
a pekingi hatóságakut személyesen fogjak ba­
ri ősük ként felelősségre vonni, ha az európai követ­
ség, k tagjai vagy más külföldiek Pekingben sérelmet 
szenvednek. A kiiinai követet felhívtak, hogy ezt az üze­
netet akként továbbítsa, hogy az biztosan a pekingi 
hatóságokhoz jusson. Az üzenetet az egész birodalomban 
közölni fogjak az alkiralyokkal.

Andris nem tudta,
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Irta: TIMÁE SZANISZLÓ.

— Szeretett biz az valakit valamikor, de 
most engem szeret. A mikor elvettem, már 
volt egy porontyja. Megsajnáltam, mert ott 
hentergett az utczán. Szolgálni akart menni és 
épen a gyereket akarta kosztba adni, a mikor 
egymásra akadtunk.

— Hml . . . mormogá Bányai és úgy tett, 
mintha nem nagyon” érdekelné a dolog. A 
tollat a kezébe vette és föl sem pillantva, úgy 
tett megint, mintha ima.

Egy kis csönd állt be. 
menjen-e, vagy maradjon.

— Hát aztán nem félsz attól, hogy az asz- 
szony visszapártol a régi szeretőjéhez ? Es nem 
is gondolsz arra soha, hogy valamikor mást 
szeretett ?

— Nincs nekünk arra időnk, nagyságos 
ur. Bánom is én, mit csinált 6 akkor ? Hát 
ő is asszony volt, húsból, vérből, nem pedig 
fából.

— És mégis, mit tennél, ha az a másik visz- 
szakerülne ?

Andris gondolkozott.
— Nein kerül az vissza — feleié végre — 

d„ ha mégis ott ólálkodnék az asszony körül, 
letörném a derekát, meggyomroznám, meg- 
nadrágolnim úgy, hogy kezit-lábát a harma­
dik utczából szedegetnék össze. Ha pedig az 
asszony megfeledkeznék magáról1 ... No, de 
azt nem teszi.

— Hátha tenné ? — faggatta Bányai — de 
folyton tettette az egykedvűséget.

— Azt hiszem, megölném ! — szólt Andris 
kivörösödött arczczal.

— No, ez csúnya dolog volna — mondá 
Bányai és a nélkül, hogy heves mozdulatot 
tett volna, kiejtette kezéből a tollat.

— Nem is kell attól félni, nagyságos ur.
— No, de jól van Andris. Most már eleget 

beszélgettünk. Hallom is a csengetyüt, a 
mely a munkásokat dologra hívja. . . . Eredj 
és mondd meg nekik, a mit értük tenni 
akarok.

— Megyek, nagyságos ur. Az isten áldja 
meg érte. . . . Ügyetlenül meghajlott, azután 
megtörölte megint a száját, homlokát és 
kiment.

Odakünn megint ugrott egyet, nagyokat 
fújt, azután a sapkáját véve, hanyat-homlok 
rohant a lépcsőkön lefelé.

Bányai Simon pedig megérkezett a forrás­
hoz. Ősmerte a népet, különösen a munkást, 
annak egyszerű, józan észjárását. Lelki zava­
rában szerette volna meghallani az ilyen egy­
szerű munkás véleményét. Most meghallotta 
és homlokának komoly redői még komolyab­
bakká lettek.

— Legyen hát övé a múlt — mormogá és 
a tollat kezébe véve, azt forgatni kezdte — 
de a jelen az enyém és rettegj a jövőtől, ha 
nem az léssz, a minek lenned kell 1 Szép tes­
ted, szép asszony az enyém s rut lelked is. 
Tőled függ, hogy e rut lélek széppé változ­

zék ! Ez a munkás megmutatta a torrást, a 
melyből merítenem kell.

Nem kelt föl helyéről, hanem ott ülve ma­
radva, lelke elmerengett az örömön, a mit 
Andris a hírrel okozott bizonyára a gyár 
munkásainak. Látta őket bebújni megint sötét 
odúikba szegényes lakásaikba a nap fáradal­
mai után. a mint a szűk családi fészekben 
összedugják fejeiket. A sötét szobácskákat egy 
napra egy örömhír világit meg ma, a mely 
talán fényesebben ragyog a „megrugdoso- 
dott“-ak szivében, mint a kenyéradó termeinek 
összes gáz, vagy villamcsillárai, a melyek 
mindig, mindig csak kifelé ragyognak, befele 
ritkán, vagy soha. . . .

XI.
A „bősz mir midőn" tervei.

Két férfiú áll egymással szemben Balajthy 
Sándor egyik szobájában. Nem az irodahelyi­
ség ez, hanem lakószobája, annak is egy zuga. 
Az ajtókat Balajthy Sándor jól betétette, hogy 
senki se háborgassa őket.

Rabek Vilmos tőzsde-ügynököt hivatta ma­
gához titkos konferencziára. Futólag láttuk 
már Amália eljegyzési lakomáján.

— Meg tudja-e mondani Rabek — kérdé 
a „bősz mirmidon“ — mi veszteség érte utóbbi 
időben Borutékat?

— Egész pontosan talán nem — feleié amaz 
— ha csak úgy nem akarok járni, mint az 
iskolás fiú, a ki nem tudta megmondani az 
iskolában, mennyi az húsz, minus húsz. Mire 
a tanitó meg akarva magyarázni a dolgot, azt 
mondta : „Ha az egyik zsebedben húsz fillér 
van és azt elveszted, mi van akkor a zsebed­
ben?“ Erre a fiú igy felelt: „Egy lyuk.“ Az 
egyszeri kis lányt is kérdezte a gavallér a 
bálteremben, mikor álldogálni látta : „Kisasz- 
szony, nincs mire leülnie?“ „Az van“ fe­
lelte a leány „de szék nincs 1“ Ezzel azt aka­
rom mondani, hogy precziz feleletet halandó 
embertől ritkán lehet várni.

Balajthy Sándor ránézett és eleintén nem 
tudta elképzelni, mire valók ezek a rossz ado­
mák, a melyek zuhatagként omlottak Rabek 
Vilmos szájából ? De azután eszébe jutott, hogy 
Rabeknek ez világra hozott szenvedélye. Két 
egyenes mondatot nem tudott kihozni, a~ nél­
kül, hogy egy csomó adomát ne köhögött 
volna ki* hozzá, jót-rosszat vegyesen, 
odaillettek azok, akár aem.

Ban- 
Arra 

a sza- 
a ki lovait etetni

akár

— Jól van, jól van Rabek — szólt elháritó- 
lag — most nincs kedvem tréfálni, tartogas­
suk ezt máskorra. Ön eddig megbízottja volt 
Borút Antalnak, úgy szólván benső embere. 
Közölte önnel a titkait is?

— Közölte, uram. mint a két egyszeri em­
ber az országúton. Az egyik szamárháton ült, 
a másik gyalog ment, egy gyermeket vezetve 
a kezén. Nagy titkot beszéltek s az egyik 
tudni akarta, megértette-e a gyermek ? Azért 
igy szólt hozzá : „Mit gondolsz most 
dika?“ Mire a gyermek'igy válaszolt: 
gondoltam, hogy mit goudol most 
már ?“ . . . Vagy az a gazda
akarta és a kocsisnak megparancsolta, vi­
gyázzon a lovakra. S hogy éber maradjon, 
mindig gondoljon valamire. Minden órában 
kiment a csapszékbül s megkérdezte a kocsis­
tól, mire gondol épen most? A kocsis mindig 
mondott valamit. A harmadik órában ezt kér­
dezte : „No Jancsi, mire gondolsz most?“ Mire 
Jancsi igy válaszolt : „Arra gondolok, hová 
lettek a lovak, mert mind a kettőt el­
lopták.“

A „bősz mirmidon“ összecsapta a kezeit.
__ Az isten szerelmére, Rabek, ne tere­

feréljen annyit és hagyja már a vénasszony 
fecsegést; értse meg, hogy itt komoly dolgok­
ról van szó.

— Értem, uram, értem — feleié rendithetlen 
nyugalommal Rabek. Értem, mint az egyszeri 
paraszt, a ki nem tudta elképzelni, hogy a 
villamos kocsi hogyan tud szaladni lő nélkül? 
Megkérdezett egy arra járó urat; az elma­
gyarázta neki az egészet; a villamos hajtó 
erőt, a huzalokat a vágányok alatt, azt, hogy 
miképen megy át a kerekekre a villamos erő 
s a mikor már azt hitte, hogy a parasztot 
kellően felvilágosította, igy szólt : „No, atyafi, 
érti-e már?“ Mire a paraszt igy szólt: „Értek, 
kérem, mindent jól. Csak egyet nem értek 
még.“ „No, mi az?“ „Azt az egyet nem ér­
tem még, hogyan tud a kocsi szaladni lo 
nélkül ?*

Balajthy Sándor a hajába kapott saját ma­
gának és kétségbeesve nézett a fecsegőre.

— Hát kérem, mivel szolgálhatok ? — kérdé 
I Rabek Vilmos.

— Azt várom, hogy mikor szakad vége 
ezeknek a tréfáknak, Rabek ? Megbolondult 
maga? Komoly üzleti dolgokról akarok magá­
val beszélni és maga tréfálkozik ? Mi közöm 
ahhoz e pillanatban, hogy a gyerek zsebében |

lyuk van, hogv mit gondol a szamár, hogy a 
kocsisnak ellopták a lovait, hogy a paras’t 
nem tudta megérteni, hogyan tud a villamos 
kocsi szaladni ló nélkül? Vagy üzletember 
ön, vagy futó bolond.

— Futó bolond minden üzletember, uram, a 
ki addig fut, addig fut, a mig belefut a halai 
árkába, mire becsukódik a tókönyv — feleié 
Rabek. a ki adomáit szerette egy méla akkord­
dal berekeszteni.

Balajthy sokat hallott már beszélni Rabek 
Vilmos e sajátságáról, de azt is tudta, hogy 
raffinált ész dolgában ritkítja a párját és üz­
leti furfangjaitól épen úgy félnek, mint irt ik­
tató adomáitól. Megvárta hát, a mig adomázó 
dühe lecsillapul, azután igy szólt :

— Ajánlatot teszek, Rabek. Legyen az én 
ügynököm most. de titokban. Borút Antalnak 
nem szabad tuáni arról, hogy mi ketten 
összeköttetésben vagyunk. ... Tud ön titkot 
tartani ?

— Meghiszem azt! — kiáltott az ügynök — 
nem úgy. mint Rébékné asszony, a ki mindig 
fogadkozott, hogy árva kukkot sem árul el a

üzrír Ar -i mill va m*-»CHQ .17Í a tií kottitokból, egy óra múlva mégis azt a titkot 
ugatták az utczán a kutyák.

Balajthy majd megpukkadt mérgében és 
akárhogyan ömlöttek Rabekből az adomák, 
még csak nem is mosolygott, hacsak mérgé­
ben nem. De ez nem feszélyezte Rabeket. 
Ama nevető emberek közé tartozott, a kik 
mulatnak másokon, kaczagva haladnak el a 
sírok között is és a vidámság hangulatát nem 
tépik szét lelkűkben, akármi történjék is. Az 
embereket kétségbeejtette adomáival, de 6 
ezzel nem törődött Az adomákat és hasonla­
tokat (a melyek a legtöbbször ostobák voltak 
és úgy illettek oda, mint ebre a kalap) ön­
magokért szerette s minél jobban mérgelődtek 
hallgatói, annál jobban mulatott ő maga. Egy­
szersmind levezető csatorna gyanánt szolgál­
tak neki, a mikor nem akart egyenes felele­
tet adni valamire. Rendesen úgy tért ki, hogy 
tuczatszám öntötte ki magából az adomákat 
és hasonlatokat. A mellett azonban élesen 
figyelt arra, a mit beszéltek neki s üz­
leti előnyeit egy pillanatra sem tévesztette 
szem elől.

(Folytatása következik)

rí A méreg és « sündisznó. A sündisznóuak 
néhány más állattal (tyuk, gólya) egyetemben az 
a csodálatos tulajdonsága van, hogy neb
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1900 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIES 7.
Lázadás mindenfelé.

Sanghai, julius 6.
A felkelés Khina északi részére kiterjedt. Az* 

idegeneknek Tiencsinböl távomiok fog kelleni, 
mert újabb támadásokat várnak a khinaiak részé­
ről Shantungban a nyugtalanság fokozódik. De 
nem látunk okot az aggodalomra a Yangce- 
vidékre és Sanghajra nézve, mert a vucsungi és 
nankingi alkirályok nem ismerik el a parancsait 
azoknak, a kik jelenleg Pekingben a hatalom 
birtokában vannak. A dolgok állása mindenesetre 
igen koino!1".

Berlin, július G.
A Wolff-ügynükség jelenti Londonból tegnapi 

kelettel: Sanghaiból ma ideérkezett távirat je­
lenti, hogy megbízható értesülések szarint a 
császári hás össies hercsegei a boxerekhez csatla­
koztak.

London, julius 6.
A lapok jelentik Sanghájból e hónap 4-ikérűl: 

Tlenesintől északra és keletre 30.000 limai mutat- 
kozott, a kik Lutaiból jöttek. Az orosz és japáni csa­
patoknak sikerült őket visszaverni. A csapatok 
hadműveleteit azonban az élelem és viz hiánya 
nagyban akakadályozza. Naponta étkeznek erős 
khinat segélycsapatok Madzsuriából. A reggeli la­
poknak sangltáji táviratai szerint amerikai hittérí­
tők és más menekültek, összesen 25 ember, julius 
3-án Csinglauba érkeztek. A Times-nak Sanghaj­
ból e hónap 4-ikérül kelt távirata jelenti, hogy az 
angol konzul, hogy még egy utolsó mentőeszközt 
kísértsen meg, táviratozott Juanciken tábornoknak 
é; sürgősen kérte, segédkezzék a Pekingben lévő 
európaiak megmentésében.

Berlin, julius G.
A Wolff-ügynükség jelenti Coufubú!: Mnndzsn- 

crseúg déli részén kitört a felkelés. A Mukden 
melletti szénbányákat, a niucsvangi vasutat és a táv- 
irévonalat elpusztították. A Porl-Arlhurba küldött 
táviratokat Csiíun át továbbítják.

I? ashington, julius G.
A shanghai amerikai konzul láviratozza tegnapi 

kelettel: A felkelés terjed. Ha a szövetségek 
északon vereséget szenvednek, a mozgalom bizo­
nyara át fog terjedni Közép- és Dél-Khinára és 
a?, ország belsejében levő idegenek meggyilkolását 
vaev legalább kiutasilását és a kereskedelem 
megsemmkité-ét fogja maga után vonni. Erős 
haderőre van szükség, hogy északon az alkirályo- 
kat sakkban tartsák és délen pedig támogathas­
sák őket.

Li-Hung-Csang részvéte.
Berlin, julius G.

Az itteni khinai követség táviratot kapott Li-Huug 
Csang-tól: A eung-!i-jámen junius 15-án arra kérte a 
pekingi diplomácziai kart, hogy közös tanácskozáson 
megjelenni szíveskedjék. A kormány nagy megbotránko­
zására a jámen előtt lázadók megtámadták és meggyil­
kolták a német követet. Egész Khinát mélyen meg 
rendítette és a legnagyobb szomorúságba ejtette 
ez az eset.

Botrány a franczia képviselö- 
hazban.

■» Az Egyetértés tudó- tójától. —
Paris, julius G.

A franczia képviselőiláz mai ülésén a naczionu- 
Estak nagy botrányt insczenáltak.

Lazie.s (naezionalista) ugyanis Erits kapitánynak 
az .Aurore* ellen indítóit pőrének elnapolása tár­
gyában kivan interpellálni.

Waldeck-Eousseati miniszterelnök kéri, hogy 
0 kamara ne szabiira meg napirendjét.

Lazles tiltakozik ez ellen, szidalmazza a minisz­
terelnököt és igyekszik interpellaczióját kifejteni.

A kamara többsége erre az elnök uiditeúuyára 
Lazlestől megvonja a szélt.

De Lazies vonakodik a szószéket elhagyni. Erre 
aztán nagy vihar tör ki. Számos sze'só baloldali 
képviselő a szószékhez rohan és fenyegetőleg követelt 
Lázi estél, hogy hagyja el a szószéket.

Lazies feléjük kioltja:

— El vagytok adva!
Valaki kiáltja:
— Menjen le, Judásl
Lazies, Waldeck-Rousseau-ra mutatva, a ki épen 

kimegy a teremből, kiáltja:
— Ott megy a Judásl
Deschanel elnök felteszi kalapját és elhagyja a 

termet.
Az ülés tényleg félbe van szakítva. De a kü­

lönböző párti képviselők tovább is a teremben 
maradnak és fenyegetésekkel és szitokszavakkal 
illetik egymást, úgy, hogy attól Ml tartani, hogy 
minden pillanatban kitör a verekedés. A lmissier-k 
azonban az összekerülő képviselők közzé lépnek 
és megakadályozzák a verekedés kitörését.

Ez alatt Lazies összefont karokkal a szószéken 
maradt.

Az izgalom még növekedik, mikor Papilard, a 
Libre-Parole antiszemita hírlap szerkesztője a kar­
zatról szitkokat szór a baloldali képviselőkre.

A folyosókon is szitkokkal traktálják egymást a 
képviselők.

— Gyáva gazember !
S több efféle szavak vegyülnek a levegőben, 

úgy, hogy valószínűleg több párbaj is fog ke­
letkezni.

Nagy sokára lassanként lecsillapodtak a kedé­
lyek. Több mint így órai félbeszakítás után Descha- 
nel ismét megnyitja az ülést.

Lazies még mindig a szús zéken áll.
Desehancl a kamara hazafiasságához appell.il, 

hogy a parlament méltóságát óvja meg és Laziest 
felhívja, hogy engedelmeskedjék a kamara határoza­
tának és hagyja el « szószéket.

Lazies néhány ellenvetést tesz, de végül lemegy 
a szószékről.

Deschanel erre elrendeli a Lazies álfal benyúj­
tott intcrpelláczió felett a szavazást és a kamara 
elhatározza as mtevpelláczió tárgyalásának az el­
napolását.

Ezzel az inczidens véget ért.
Paris, julius G.

A kamara elnöksége Seignot képviselőnek Papi- 
lard, a .Libre Parole1 szerkesztője ellen beadott 
panasza tárgyában akként határozott, hogy az 
utóbbinak a továbbiakig a Bourbon-palolába való 
belépést megtiltotta.

VIDÉK.
* Hegedül Sándor Fogarasban. Hegedűs Sán­

dor kereskedelmi miniszter, neje és leánya kíséretében, 
mint tudósítónk láviratozza, tegnap este érkezett boga­
rasra. A minisztert Fogarasmegye határán, Kucsulatán, 
Kapoesány alispán üdvözölte és onnan kocsin vonul­
tak bogarasra, a hol Bausznern (iuidó főispán laká­
sában szálltak meg. A miniszter tiszteletére este 200 
terítékű lakoma volt, a melyen Hegedűs felköszDntötte a 
megyét és várost. Fárasztó foglalkozásában — úgy­
mond — három eszményi tényezőből merített erőt, ez a 
három tényező : egyház, család és hazaszeretet volt. Ma 
reggel fogadta a miniszter a megyeházán a küldöttsége­
ket, majd isteni tiszteletre ment a református 
templomba. Az egyházközség tartott ezután közgyűlést, 
a mélyül Pánczél Károly lelkész beiktató beszédében 
rt fogarasi református egyházközség fényes múltját, 
Bethlen Gábornak, I. Itákóczy Györgynek, Lórantj/y 
Zsuzsannának, .ipajjy Mihálynak, a Telekieknek loga- 
rasi működését ecsetelte. / 'áru Benjámin tanfelügyelő 
kelni tanácsos a miniszter jóakaratába ajánlja egyháza 
érdekeit. Hegeit in Sender székfoglaló beszédében ki 
jelenti, hogy egyháza érdekeinek védelmeztsét min­
den más kötelességnél előbbvalónak ismeri. A világi 
állások muiékonyak, de az egyházi működés mara­
dandó. Maga is latéból meríti a lelkitisztulást. Az utóbbi 
időben sokat beszéllek krízisről, változásokról. Elődeink 
nem féltek a pallostól, nem ijedtek vissza a gályától, 
mi apró vakondok tiiszurásától megijedünk? Nem Liiz 
diink a fanatizmus fegyvereivel, ellenkezőleg, lelkészeink 
az emberszeretetet hirdetik. Különösen exponált nem 
zetiségi vidékeken terjesszék a prolestánsok a magyar

kultúrát és hzzaíiságot. A közgyűlés után a miniszter 
és családja a főispán vendégei voltak villásreggelire. Déli 
1 órakor a miniszter visszaindul Budapestre-

egyház.
Istentisztelet. A svábhegyi iskolaház termében va­

sárnap, julius 8-án, délelőtt 10V, órakor ev. ref. isten 
tisztelet lesz, Kovács Lajos vallástanár prédikácziójával.

A katholtkue autonómia és a klerikális akadé­
koskodás. A Kel. Ért. Írja : «A kalholikus autonómia 
szervezői között egyre tart az agitáczió Wlassies Gyula 
vallás- és közoktatásügyi miniszter ellen. Nyilvánvalónak 
látszik, hogy a mozgalomnak semmi egyéb czélja nincs, 
mint hogy Wlassicsot elkedvetlenítsék az autonómia ügye 
iránt. Ä' támadások — a nevezett forrás szerint — a 
minisztert egyáltalán nem alterálják működésében s a 
közoktatási kormány változatlanul kitart azon szándéka 
mellett, hogy az autonómiát, bármily szűk keretben is, 
de föltétlenül megszervezteti.

A magyar kereszténység jubileuma. A magyar 
katholikusság, illetve kereszténység nagyban készít 
900 éves fennállásának méltó megünneplésére. Vaszary 
Kolozs herczegprimás elnöke az ünnepségnek, melynek 
rendezésére gróf Zichy Nándort es több arisztokratát 
kértek fel, a kik most számos egyházi és világi notabi- 
litással egyetemben fáradoznak az ünnep rendjének 
megállapításán. Az a hír, bogy a magyar szent koronái 
Nagyboldogasszony Jnapján kürmenettel viszik Eszter­
gomba s ugyanily módon hozzák vissza, úgyszintén, 
hogy a koronát öt napig a Mátyás-templomban teszi» 
közszemlére, nem felel meg a valóságnak. Hogy a 
koronát el vihessék — habár ideiglenesen is — ahhoz 
a koronaőrök és az országgyűlés beleegyezésére van 
szükség. Az országgyűlés most szünetel s nem valószínű, 
hogy ezért összehívják. Az ünnepség sorrendjét e hó 
vége felé bocsátják közre s vagy augusztus 15-én, Nagv- 
Loldogasszonv napján, vagy augusztus 2<>,in, Szent 
Istvánkor tartják meg.

A székely udvarhelyt konfliktus elintézése
Menyhárt András, szckelyudvarhclyi ev. ref. esperes 
és Damokos Andor megyei alispau között felmerüli 
konfliktus elsimításának részleteiről egy székciyudvarliel 
távirat a következőket jelenti: Az ellentétek kiegyenlítése 
az épen akkor Udvarhelyen időző Hegedűs Sándor 
miniszter óhajára történt, a ki az egyházmegye küldött­
ségének fogadtatása elolt bekét óhajtott létesíteni az 
ellenfelek között. A ticke, mint annak idején megírtuk, 
az alispán felvilágosító és kimagyarázó nyilatkozatai 
után helyreállott. Ezután vonult fel az egyház gomlnok- 
testülete és a kollégium tanári kara tisztelegni a mi­
niszterhez. Menyhárt esperes ismert ékesszólásával 
üdvözölte a minisztert, a ki válasza bau szó szeriül a 
következőket mondotta: «A inig a jelenlegi kormány 
fcnáll, meg van a biztosíték arra nézve, hogy az a fe­
lekezetek küzölli békét úgy óvja meg, hogy a protestáns 
autonómia semmi téren csorbulást ue szenvedjen ; ma­
gam is a kormány tagja vagyok is hitemmel és becsü­
letemmel állok jót, mert elég éles szemem van arra, 
hogy észrevegyem a jelenségeket, hogy jogaink és érde­
keink mindenütt megvédve lesznek. En részemről nem 
habozom állásomat feláldozni, ha ellenkezőről szereznek 
meggyőződést. Ne engedjék magukat minden szó és kis 
jelenség által lelki nyugalmukban és türelmükben meg- 
zavartatni, mert nem szabad, hogy mi adjuuk okol né­
melyek türelmetlensége folytán a felekezeti békének 
akar e helyen, akár másutt való megzavarására. Azért 
vagyok most nyugodt, mert reményem van, hogy a fel­
merült inczidens nyomtalanul elenyészik. Egyházam 
érdekében kérem, hassanak erre, hogy zavartalanul 
szentelhessék működésűket üdvös feladatuknak.

stricimül, 
lekötés az

merges állatok, kígyók, stb. harapása nem art. 
sőt el is fogyasztja okét a nélkül, hogy legkisebb 
karát valiana. Harnack hallei tanár a sundiszno 
ilyetén tulajdonságát alaposabban akarván tanul­
mányozni, hosszabb időn át kísérletezett sün- 
disznókkal. Azt lehet ugyanis gondolni, hogy a 
sünóiiznu vagy ultalauan minden méreg iránt 
kevé.-bbé fogékony, vagy legalább is azok iránt, 
melyekkel a szabad természetben érintkezésbe jut. 
Ennek oka ismét vagy a bélcsatornából történő 
lelózi.údas lassúbb voltában, vagy a szervezetből 
gyorsabban történő kiküszöbölésben lehet, vagy 
,egre a méregnek vegyi megkötése által ártal­
matlanná tételében keresendő. A mi az elsőt 
illet;, kitűnt, hogy a sündisznó csak oly mérgek­
kel szemben ellentálló, melyekkel a szabad ter- 
mé-zetben érintkezésbe szokott jutni; ezek min­
denekelőtt az ismert kéksavvegyöletek legvesze­
delmesebbjei. melyek a legnagyobb valószínűség 
szerint a mérges kígyók mérgének is alkoto 
részéi. Egy czentigram cziankáiiutn egy nagy 
macskát négy perez alatt megöl, ez adag 
ötszöröse pedig a sündisznón csak súlyos mér­
gezést idéz elő, de meg nem öli; ellenben 
a drichnin, ugyanazon adagban és ugyanannyi 
idő alatt öli meg a sündisznút, mint inas hasonló 
nagyságú állatot. Világos, hogy a sündisznó ellen­
állása a cziankáliummal szemben nem a lassít 
felszívódáson alapul, a mely sokkal illékonyabb és 
igy gyorsabban is szívódik tői, mint a 
Nem is bomlás, vagy vegyi utón való 
oka, mert a megmérgezett sündisznó busa pilla­
nat alatt öl meg más állatokat, annak jeléül, hogy 
a méreg a sündisznó testében nem bomlott el. 
Így hát a sün disznó ellenállására a szervezet 
megszokó és alkalmazkodó tehetségét kell elto- 
gadnunk. Egyébként hasonló, habár teljesen össze 
nem is hasonlítható jelenséget észlelhetni oly 
embereken, kik sokat foglalkoznak méhekkel s 
azért gyakran megszűrjék őket. Ilyen embereken, 
tudvalevőleg, semmi visszahatás sem jelentkezik a 
Szúrás helyén. *

íX A kirg-iz udvariassága. A kirgizek 
Oroszország legmúvehtlenebb népei közé tartoz­
nak es még ma is ősrégi szokásaik szerint élnek. 
Előkelőségeiket, hogy jobb modort sajátítsanak 
el, magas állású orosz hivatalnokok ebédre 
szokták magukhoz meghívni és a télvad ven­
dégekkel mindig nagyon figyelmesen bánnak, 
irszin nevű kirgiz khánt egyi zben az oren- 
burgi kormányzó hívta meg ebédre. A kir­
gizzel szemben az asztalnál egy nagyon, csinos

asszony, egy orosz ezredes felesége ült. A kirgiz 
folyton a szép uzszonyt nézte és minthogy a kir­
gizek a nőket vásárolni szokiák, végre únkényle- 
lenül felkiáltott: „Szívesen adnék ezért az asz- 
szonyért akár ezer juhot.“ A társaság jót nevetett 
ezen a naiv udvariasságon és a kormányzó, hogy 
megtréfálja a kirgizt, igy szóit a sajat feleségére 
mutatva: .Hát ezért mennyit adnál?“ Oh uram 
— felelt Irszin — ne is kérdezd. Annyi juha a 
föld kerekén senkinek sir.es.

IX A hhinői színházak. Kliinában a szín­
ház szoros kapcsolatban van a vallással. A khinai 
nép fölfogása szerint a színháznak vallásos jellege 
van; a különböző testületek színházi előadásokat 
tartanak, mikor valami véduszentjükel ünnepük; 
előfordul, hogy a khinai faluk fogadást tesznek, 
liogv egy szinésztársulatot szerződtetnek, ha velő­
seiket a' sáska megkíméli. A színházban ilyenkor 
a védőszentek és Búdba képei vannak kifüg­
gesztve. Az istenek, khinai fölfogás szerint, nem 
haragszanak azért sem, ha a színpadon kissé sza­
badabban beszélnek a színészek s a nézők jól 
mulatnak egy-egy erősebb tréfán, a mit annál 
könnyebben megtehetnek, mert a női nézők csak 
messze u színpadtól, elrácsozott erkélyén ülhetnek. 
Pekingben a nőket á színpadon sem tűrik meg. 
Különös, hogy a színészek, a kik pedig játékukkal 
istentiszteletet végez.nek, mégis a khinai társadalom 
utolsó osztályába tartoznak. A legtöbb színész úgy­
szólván a társulat vezetőjének rabszolgája s ez pén­
zért veszi a gyermekeket s a színészi pályára föl­
neveli. Csak a nagy varosokban vannak állandó 
színházak, de az egész birodalomban falurúl-falura 
járnak vándor szinészcsapatok.

IX A paróka feltalálója. Kevesen tudják, 
hogy mi módon találtuk fel a parókát. Érdekes 
története van ennek. Szent Lajos, Francziaország 
királya ugyanis egyik keresztes hadjáratból egé­
szen megkopaszodva tért haza a Szentföldről. 
Anyja, Blanka, Kasztilia királynője, a bálványo­
zásig szerette fiát, s természetesen nagyon meg- 
szomovitotta őt; mindent elkövetett tehát a várat­
lan csapás, a nagyon szembetűnő baj orvoslására. 
Sok próba és kísérlet után arra a gondolatra jött, 
hogy minden udvari lovag hajából, ha az a fiáéhoz, 
némileg hasonlított, levágott egy-egy fürtöt, s azt 
ügyesen összevarrva, fia fejére rakta. így készült 
el az első paróka, mely csakhamar divatba jött 
e»ész Európában. A fodrászok hálából el is ismer­
ték Szent Lajos t védszentjüknek.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 0.

— Személyi hirek. A badeni nagyherczegi 
pár ma este Kai Érültéből Gmundenbe utazott, 
badeni Miksa herczeg és Thyra euniberlandi her- 
czegnö eljegyzésére. — Jóeset Ágost löherczeg és 
Auguszta foherczegnö ma délelőtt Becsből Mün­
chenbe utaztak. — Gróf Lónyay Elemér é- neje 
Vlissingenen át Londonba utazott. — Frigyes 
főlicrczeg ma délben Pozsonyból Becsbe érkcz.clt.

Föherczegek szemlcutou József főlicrczeg, a 
honvédség topár.tucsnoka, c !ió 9-én, azaz, hétfőn este a 
budapesti gyorsvonattal Miskolczra érkezik az ott állo­
másozó lU-ik houvvdgyalogezred megszemlélése végett. 
Hivatalos fogadtatás a fölierezeg kívánságára nem lesz. 
József fölierezeg már másnap délután tovább utazik. 
Frigyes fölierezeg pedig, a pozsonyi Is iié t parancs­
noka, szerdán crte Nagy-lvanizsira érkezett. A vasútnál 
gróf Jan.kovich László főispán, Fecseg Zsigmoml pol­
gármester, Lengyel Lajos városi főjegyző, 1 iosz I V- 
rencz. főszolgabíró és Farkas Ft-rencz. aikapitaoy fo­
gadlak. Irigyel fölierezeg a főispán négyes fogatán 
hajtatott be a föl lobogózol l városba, iiol az < Arany 
szarvas* szállóba szállt meg. Csütörtökön szemlét tar­
tott a <“i-ik gyalogezred legénysége és póttartalékosai 
fölött.

— Kossal h Fereucr: betegsége. Kossuth 
Ferencz, a függetlenségi és negyvciinvolczas párt 
elnöke, lapunk nagynevű munkatársa — mint 
őrömmel értesülünk — hosszabb ideig tartó be­
tegségéből annyira felépült, hogy a mai napot 
már ágyon kívül tölthette. A teljes javulás már 
csak napok kérdése. A beteg pártelnököt ma is 
számosán meglátogatták.

— Királyi kitüntetésit A király Kunig Ferenc./, 
és Keleti. Mátyás számtanácsosoknak a számvevőségi 
aligazgatói czimet és jelleget adományozta.

— A román trónörökös Herkulesfürdöben. Fér
dinánd, román trónörökös, após.mák : Alfréd szász- 
koburg-góthai lierczegntk a látogatására tegnap dél­
után Herkulesfürdöbe érkezett. A trónörököst a vasút­
nál a fürdőbérlők nevében lovag Vest Ede üdvözölte.

— üj egyetemi magántanár. A vallás és közök 
tatásügyi m. kir. miniszter dr. Szarvassy Imre okle 
velős vegyésznek a kir. József-müegyetemcn az «Eleklro- 
eliemiából* műegyetemi magántanárrá történt képe­
sítését jóváhagyta s nevezettet cz.cn minőségében meg­
erősítette.

— Darányi miniszter a F. M K. É. nek. Da­
rányi Ignáez földmivelési miniszter a napokban a mi­
nisztériuma által összeállított népkönyvtárakból tiz gyüj 
teményt, ezer kötetben, ajándékozott a b’elsümaqyur 
országi közművelődési egyesületnek, bogy a 
nyelvhatárokon levő magyar-tólajku községek megmagya- 
rositását előmozdítsa. A F. M. K. E. igazgató választ­
mánya, Thurúczy Vilmos es. és kir. kamarás, Nyílra

iránt meghallgassa.
— A külügyminiszter Parisban. Óról Golie- 

chowski Agenor külügyminiszter ma nejével megláto­
gatta a magyar pavillont. A külügyminiszter még két 
hétig marad Parisban, a honnan busz napi furára Vil­
iéibe utazik.

— Az időjárás. A napokig tartó tropikus bőség 
után, ma este végre üdítő nyári zápor keletkezett, nagy 
övömére a főváros eltikkadt közönségének. Az eső 
ugyan nem sokáig tartott, de legalább lehütütte a leve­
gőt. A vidék egyes helyein azonban még mindig tart a 
gyilkos meleg. így Aradról jelentik, hogy ott a mai 
nap folyamán fokozódott a hőség. Estére azonban be­
borult az ég. Az aratómunkások között több ember 
napszurást kapott és meghalt. Ma Pécskán Bol­
dizsár Józsefnél, Kenta Trajánt, Gzéri Andrásnét, 
Kecskés András iparosiad és Szemlakon egy ismeretlen 
czigányasszonyt ölt meg a uapszurás. Az orvosok nem 
győzik a betegek kezelését. De nemcsak nálunk, hanem 
külföldön is rendkívüli az. időjárás. Így Arnaioból 
jelentik, hogy a legutóbbi felhőszakadás következtében 
u—ü kilométernyi hosszban elpusztult az orsz.águt, 
melynek helyreállítására két század katonaságot, köztük 
egy század utászkatonát vezényeltek Arnauba. Kanibz- 
bul pedig azt Írják, hogy a hétfői erős zivatar alatt a 
Kanitz melletti Schlosshergen levő romba, a mely ven­
déglőnek van berendezve, lecsapott a villám és mégölte 
a vendéglőst meg Wagner Erich szászországi 
Lóbauba való reáliskolai tanulót, a ki iskolatársaival 
kirándulási tett a Sclilossbergre.

— Az egyetem jövö évi funkczionárlusa! A 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a budapesti 
tudományos egyetemen az 19U0—1V01. tanévre dr. 
Bapaics Fiujmond ny. r. tanárnak az. egyetem rekto­
rává, dr. Breznay Béla ny. r. tanárnak a hittudo­
mányi, dr, Mariska Vilmos ny. r. tanárnak a jogi és 
államtudományi, dr. BOkay Árpád ny. r. tanárnak az 
orvostudományi és dr. Jlledveczky Frigyes ny. r. ta 
nárnak a bölcsészettudományi kar dékánjává, továbbá 
dr. Pertik Ottó ny. r. tanárnak az. orvostudományi 
kar jegyzőjévé történt megválasztáséit jóváhagyta s ne­
vezetteket ezen minőségükben a jelzett idő tartamára 
megerősítette.

— A Gellert szobor megnagyobbitáea. Az uj
cskütéri bid budai feljárójával szemben u minap löláiii- 
totlak Deliért püspök próba-szobrát. A próba alkalmá­
val kiderült, hogy a szobor abban a nagy-vgban. a mint 
tervezve van, a Getlvrt-hcgy oldalán, a hídfő óriási 
pilléreivel szemben teljesen eltörpül és egyáltalán semmi 
müvész.i hatása nem I- sz. A szakértők, a kik ismételten 
helyszíni szemlét tartottak, mindannyian arra a meg­
győződésre jutottak, hogy a szobrot meg kell nagyobb!- 
tűni. Legalább 10—12 méter magasnak kell az. emlék­
nek lennie, hogy a hegyoldalban is feltűnést keltsen. !:, 
megnagyobbitus azonban tetemes költséget igényéi s ez. 
iránt a közmunkatanács közelebb tárgyalni fog a mi 
niszterelnökséggcl, mely a király által a nemzetnek 
ajándékozott tíz szobor ügyel kezeli.

A szász király betegsége. Drezdából jelentik, 
hogy az udvarmesteri hivatal közlése szerint Albert 
szász király állapota örvendetesen javult. Egészsége 
azonban még nem állott annyira helyre, hogy a nemet 
lövész-szövetség ünnépies hódolatát fogadhassa 3 ezért a 
király György herczeggd képviselteti magát.

— Karagyorgyevlcs licrczeg tiltakozása (leni­
ből, a Karayyorgyevies-cs-Aúil főhadiszállásából érdé 
ki s dokumentum ment szét a világ összes számottevő 
lapjaihoz. Karagyorgycvies A. Péter herczeg nyíltan föl­
veszi a folytonos cignt az. Obren ovié sok uralma ellen 
és atyja példájára tiltakozik az 1 SüS-bun a topcsideri 
merénylet ügyében hozott ítélet ellen, mely atyja! gyil­
kosnak mondta ki Mihály fejedelem megöidésében, 
családját pedig megfosztotta összes szerbiai jószagaitól.
A franczia nyelvű tiltakozást, mely egészen prokiamá- 
tziószcrüleg hangzik a Karagyorgyevics család mellett, 
hozzánk is beküldőitek ; magyar tordításban a követ­
kezőkben adjuk egész terjedelmében :

* Boldogult atyáin, herczeg Karagyorgyerie- >a!idoi- 
a lapok utján tiltakozott a belgrádi törvényszék i SG8 
julius lG-ati hozott ítélete elleti. Ezzel az. ítélettel az. 
akkori kormány hallatlan bűnt követelt 1 ■•saladom 
ellen. Nemcsak hogy tvlju= lelkiismeretlen éggel atya 
inat vádolta a topcsideri merénylettel, de annyira 
ment a vandalizmusban, hogy e vád alapján elko­
bozta összes szerbiai jószágainkat.

<Ez Ítélettel szemben a történelemre appcllálok : az 
ki fogja deríteni, hogy micsoda alacsony és hitvány 
motívumok vezették ezt az. eljárást, liemenytem, hogy 
eljiiii majd az. idő. a mikor kedves Szerbiámban a 
a jog és az. igazság fog győzedelmeskedni.

", A magam es összes közvetlen utódaim nevében 
tiltakozom a belgrádi lüiveuyszclí Ítélete cs javaink 
konlisL.d.isa ellen.

«Jelen felszólalásommal csatlakozom alyé.mnak 
18/1 julius 28-án kelt tiltakozásához t-s ellene szegü­
lök annak a pioszkripeziónak. melynek az lehetne a 
következménye, hogy úgynevezett törvényes módon 
szentesíts- családom kifosztását.

Genf, 1900 június 17/00.
Herczeg Karagyorgyevics A. Péter.» 

A Hohenberg család. Stuttgartból írják a ló- 
vetkezőket ■ A üiltgartiak nem kevéssé bii--lu k, hogy 
az osztrák-magyar trónörökösné, a kinek kellőmét és sze 
ntetrcrm-ll0sag.it mindenfelé oly nagy dicsérettel cmli 
tik, viirn;.uk szülötte, valamint az is büszkeséggel 
tölti el őket, hogy herczegi rangra való emeltetésekor 
olyan nevet kapott, mely szintén sváb eredetű. A llo- 
Iieniierg-család törzsvára, épp úgy, mint a Hnhcnstaii 
fen-e ke és a Hohcnzotlern eke Svábot szagban állott. 
Kottweil közelében állott egy meredek hegyen, de a 
roltwciii polgárok már a középkorban szétrombolták, 
mert egy Hohenberg gróf fegyverrel támadt a város el­
len. A svaborsz.ági történelem már a X ik században 
említést tesz a Hohenberg grófokról. A XII. szazad ele 
jén a Hohenberg családnak már nagy hire volt és az 
ősi váron kívül még lleigerlok cs Bvttcnbmg is a bir­
tokában volt. Hohenberg Burkhard 1216 ban építtette 
fel Bottuuburgot, a varost árkokkal meg fallal vétette 
körül és ejDei gratia de Hohenbergi-nck nevezte 
magát. Hohenberg Anna Gertrud 1245-ben Habsburg 
PiudollV.il lépett házasságra cs törzsanyja Mt a Habsburg 
uralkodó háznak. Fivére : gróf Albrecht. Habsburg Be­
dőlt sógora ép úgy kitűnt a férfiak között, mint nővére 
a nők között és Habsburg Iindult halálos ágyán ót jr 
lölte ki utódjának : de a i;< rezegek, tudvalevőleg, Hassam 
Adolfot választoltak. A Holienbei g-család utolsó férfi 
sarja, a kinek leánya gróf Zollern Miklóshoz ment 
nőül. a rendiem kolostorban Italt meg : ősi lovag szokás 
szcrinl, miután vele kihalt családjának lérliága, sisakját 
és pánczcljál sírba teltek vele. A család jószágai 1381- 
ben vétel utján Ausztria birtokába kerültek. // Rudolf 
lfiOG-bau Biirgau Károly őrgrófnak adományozta eze­
ket a birtokokat és a Hohenberg gróli czimet. A nevet, 
de a grófi czim nélkül, örökölték házasságon kivid szü­
letett gyermekei, a kiknek férfiága azonban 1738-ban 
kihalt. Most harmadszor elevenedik fel a Hohenberg név, 
még pedig imc olyan ranggal, a minővel még soha­
sem hirt.
" Egy ttizoltóegylet Jubileuma. A veszprémi 
önkéntes tüzollócgylet teguap ünnepelte fennállásának 
negyedszázados jubileumát s ugyanakkor tartotta meg a 
Veszprém megyei tüzoltószövelség rendes évi közgyűlését 
Óváry Ferencz orsz. képviselő elnöklete alatt, a ki az 
5—10—15 éves szolgálati érmekkel kitüntetetett tűzöl 
lókhoz buzdító beszédet intézett. A gyűlésen jelen volt 
Kolozsvá,ry megyei alispán és Szeglethy polgármes

- Gróf Lónyay Elemér és neje. , Ismételten iöl- 
merült az a hír, hogy gróf Lónyay Elemérek Brüs­
szelbe utaznak, a hol Stefánia herczegnő édes apjával 
a belga királylyal fog találkozni. Ezzel szemben 
Becsből jelentik, hogy gróf Lónyay Elemér és neje 
nem Brüsszelbe, hanem Londonba utaznak.

— A perzsa sah -utazása. Musafler-Eddin 
sah immár csak néhány napig marad még Con- 
tvexeville-ben, azután megkezdi a különböző 
európai udvaroknál teendő látogatásainak sbráí. 
A sah először is Pétervárra utazik, onnan Ber­
linbe, azutim megnézi a párisi kiállítást és ezzel 
végezve Londonba utazik. Becsbe alkalmasint 
szeptember elején látogat el. itt csak három na­
pot fog tölteni, a mely idő alatt a királynak lesz 
a vendége és a Burgban fog lakni.

— Királyfi a festőiskolában A svéd király csa­
ládja igen talentumos család. Majd mindegyik tagja je­
leskedik a művészetben, de lóként a legifjabb királyfi, a 
ki igen tehetséges festő. A fejedelmi raugu művész ta­
nulmányait Parisban végezte, a hol kétféle iskolák álla­
nak a müvésznövendékekek rendelkezésére. Egyik részük 
olyan, hogy beiratkozás utján mindenki tagja lehet, má­
sokban a tanítványok szavazata adja meg az újonnan 
érkezettnek a tagsági jogot. Egy utóbbi szervezetű mű­
vésziéből ába óhajtott belépni a fiatal svéd herczeg, a ki 
Oscarson, név alatt szerepelt szigorú inkognitóban Pa­
risban. A szavazás utján való felvétel formalitásaitól 
azonban visszariadva, elment az iskola direkloránoz es 
bemutatva magát, előadta jövetelének czélját.} Ez persze 
felmentette a formalitásoktól előkelő tanítványát és igy 
Oscarson ur már másnap réggel megjelenhetett az isko­
lában. Odaül!;Karagyorgyevics herczeg mellé, a ki­
vel távoli rokonságban állott és a ki már néhány ho- 

óta tagja volt a festőiskolának. Bemutatkozott össze-

tér. A vármegye tűzrendészet! viszonyainak javulását a 
közgyűlés egyhauguiag és ürömmel konstatálta. A jövő 
évi közgyűlést Devecserben tartják meg.

nap
társainak, a kik jói tudván, hogy ki az. uj növendék, 
ülő vespektussal viseletietek Oscarson ur iránt Lassau- 
kint azonban valamennyivel intimebb barát lett. Egy 
alkalommal Parisban tartózkodó bátyját is elvitte a festő­
iskolába — nézni. Ez utóbbi ugyancsak elcsudálkozoít, 
mikor egy hosszuhaju piktornövendék felállott egy asz­
talra és clszavalta a Ghat JVoir azon időben igen hír­
hedt versét melynek relrainje volt : «Le a herczegek 
kel». Ez azonban csak a svéd királyi herczegre volt 
kellemetlen, míg Oscarson ur, a svéd festőnövendék 
iungos kaczagással Fogadta a csípős verset.

— A eilagkiáHifús meghosszubbitása.
A írancziu kormány a kiállítási koruiányiiiztosság- 
e i! együtt nagyfontos ága terv megvalósításán 
Iaradi>.-:ik. Arról .in ugyanis szó, hogy a kiállítás 
tfirlam.it meghosszabbítják, illetve a kiállítás egy 
részét a téli szünet után, jövö tavaszszal újra 
megnyitják. A meglehetősen távoleső vincennesi 
rész kiállítói tettek ilyen értelmű propozicziot a 
kiírnifmybiztosságnak, a mely megígérte, hogy 
minden lehetőt el fog követni a terv végrehajtá­
sára. A franczia kiállítók kötelezik magukat niég 
egyszer megfizetni a rendelkezésükre bocsátoítyte- 
i úleteit bérei és az.i ígérik, hogy az idegen kiáüi- 
tókat is meg fogják nyerni czeijnk elcrésére. Pa­
risban nagyon örülnének, ha a dolog megváló*
. uíhatna es a kiállítástól oda vonzott idegenek 
U-galálib egy részét a jövö évre i- biztosíthatnák 
maguknak.

A csüng 11 yameo Németország Szerencsei,en
pekttui követe, bari, Keiteler .» i.guog-li-yamenbe iái 
tolt, mikor útközben megtámadlak es lemészárolták. E 
szomorú csuméoyuy; i kapcsolatban időszerű lesz a 
czcpíos birodalom c eukat emlegetett, lustilueztójavai 
kis- - bővebben !, /,ütközni A khinai kormány i8Gl lg a 
gyarmati hivatal köz.vetítésével , r.átvezeti idegen hatal­
makul:. Hsak az Auguávai és Fiam ziaorszaggal vívott 
szerencsétlen ha réz u an létesítette i kiírna, esiczar a 

Mi. i -yamciiű a külügyi hivatalt, mely eleinte, 1861 
ben, csak farom tagból áiloU s csak később emelték 
fel ez.i a szamot tízre. Hogy különben milyen e hivatal 
működésé, azt legjobban jellemzi Harry Prrkcr tizenöt 
evvel ezelőtt volt pekingi angol követnek az a kijeíen- 
le.-e, hogy a csimg-h-yamcutui akármilyen ügyben ha­
tározatot kérni ép oly hiábavaló fáradtság, mint egy 
hordni.ói feneketlen korsóval a vizet kimerni, kezdetben 
tgesz elkabitják a tapasztalatlan európai diplomatát tu; 
zásig menő, lekötelező udvariassággal. Keserűen csaló 
dik aztán a diplomata, ha a vésueluüh tárgyalások 
eredményét is megakar,a tudni. Nagyon gyakran 
megtörténik, hogy több órai együtt lét és tárgyalás 
után a rsiing-b-yamcn valamelyik tagja a legártatlanabb 
aiTz.cz.al kérdi a diplomatától, hogy mit is akar tulajdon­
lapon ? Érdekes különben az a mód is, mclyiycl e hivatal 
az Hegen diplomatákat fogadja. Először édességeket 
tálainak lei s így ónig kia-Ugatják a csuog-li-yamen 
Unjál egymást cs a követet, b iri,a tudjak, hogy 
annak a dolga sietős. Ha pedig a diplomata jo idő után 
előhozakodik czóljával. az urak előbb a szemükkel ta­
ni,.skoznak. hngy ki bocs.ütközzek v- le t.írgyalásokha S 
akkor is a tárgyalás igy kezdődik : «Vegyen ön egyné­
hányat ezekből a diókból, mely.» gyümölcséről hires 
\Mákén termettek*. Következik a vidéknek és gyümöl 
esőknek tüzetes leírása s mikor a diplomata türelmét 
veszítve, ideges, meggondolatlan lesz, akkor hamarosan 
és előnyösen letárgyalják vele a kérdéses ügyet, ha 
azonban a követ nem h.vatalos minőségben beszélget 
velük, Iesztelenül és nyíltan tárgyalnak minden ügyen 
Kétségtelen, hogy az idegenek ellen intézett előbbi fel 
kelésekben benne volt a csung-li yamen tagjainak keze. 
Hogy milyen mértékben bűnrészes a külügyi hivatal a 
mostani khinai eseményekben, az csak később fog ki­
derülni.

A* angol posta. Ecy iionlitarsuuk, ki Fokvuco- 
bol Angii m ..t tért haza, Londonba czmieztette Jieveleit, 
de utazásakor nem volt ideje, hogy elmenjen a londoni 
föjiostára. Ezért Fiúméból irt az ottani postahivatalnak, 
kérvén, hogy a nevére érkezett poslc restante leveleket 
küldi,-k Fiúméba. Jóllehet, levele magyar nyelven volt 
fogalmazva, a londoni postahivatal módját ejtette, hogy 
annak tartalmát megértse s nyomban el is küldte a 
reklamált leveleket.

— A brassói román gimnázium 50 éves Jnbl
leuma. Xz utóbbi időben sokat emlegetett brassói román 
gimnázium a jövő hét folyamán ünnepli 50 éves évforduló­
ját. Az ünnepségek hétfőn kezdődnek és a több pontból 
álló programni szcrinl csütörtökön érnek véget. Hétfőn 
és kedden iskolai kiállítás lesz. Szerdán délelőtt az inté­
zet aiajfitóinak, jóltcvőinek és elhunyt tanárainak emlék 
ünnepe részint a Szent-Miklós templomban, részmi a tét 
temetőben Szerdán este fél 9 órakor lampionos menet 
zenével az intézet elé, a ho! a tanulók énekelnek, egy 
tanuló pedig beszédet tart, mire az igazgatóság résaérffl 
válaszolnak. Ebből az alkalomból a gimnáziumi épület 
ki lesz világítva. Csütörtökön ünnepélyes isteni tisztelet, a 
tanári testület tisztelgése az egyházi hatóság előtt és vé­
gül iskolai ünnepély. Az ünnepélyen részt vesz Bokaryt 
város sok előkelő polgára és a hazai román intézetik 
különféle küldöttségei. Az ünnepély alkalmából Nagysze­
benben, a verestoronyi kapuban fekvő gör. katb. teme­
tőben nyugvó Baritin George és Papin Párián 
sírját meg fogják koszoruzni; úgyszintén a brassói teme­
tőkben eltemetett s az intézet szolgálatában állott 
zetesebb férfiak sírjait is.
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— A trónörökös házassága. Mihaüovies ezre­

des bécsi szerb követ — mint Belgrádból táviratozzak 
— megbízást kapott, hogy adja át Ferenez Ferdi­
nand föherczegnef házassága alkalmából Sándor ki­
rály szerencsekivánatait.

— József főherczeg Alosnthon. József főher- 
czeg — a ki néhány nap óla a vele jött fényes kíséret­
tel Kis-Jenön tartózkodott — ma reggel 8 órakor Al- 
csuthra utazott. Kétegyházáig az arad—Csanádi vasutak 
tülönvonata, onnan pedig a budapesti gyorsvonathoz 
csatolt szalonkocsiban tette meg az utat. József főher­
czeg — bár a katonai szemlék után pihenni ment Kis* 
Jenőre — mégis teljesítette azt a fárasztó katonai szol­
gálatot, mely reá, mint a honvédség legfőbb felügyelő­
jére van bízva. Csütörtökön hajnalban a fő­
herczeg egyik közeli pusztáján, fényes katonai gyakorlat 
folyt le, melyben a gyulai 5. honvédgyalogezred, a 
nagyváradi honvéd gyalogezred és a kis-szent miklósi 
tüzérosztály vett részt. A főherczeg szárnysegéde Bolla 
Kálmán altábornagy kíséretében szemlélte végig a gya­
korlatokat, melyek rekkenő hőségben reggel 9 óráig 
tartottak. A szemle végeztével a főherczeg teljes meg­
elégedését fejezte ki a mintaszerű mozdulatokért és a 
csapatok magatartásáért József főherczeg dicséretét 
japiparancsban adták tudtára a legénységnek.

— A bordeauxi odaltszk. Érdekes jelenet játszó- 
lőtt le a minap a párisi Trocadero ban levő hárem-nek 
nevezett tánczcs bódéban. A színpadon épen a műsor 
fénypontja járta, egy odaliszk táncza. A lenge látyol- 
izövetbe burkolt tánezosnő nagyban iringált és a nézők 
tágra nyitott szemekkel figyeltek mozdulataira, mikor a 
I padsorokból egyszerre egy kis gyermek azt kiál­
totta a színpadra : Mama ! Az odaliszk oda nézett, za­
varba jött és félbeszakítva a tánezot, gyorsan eltűnt a 
függöny mögött. A gyermek apja, egy bordeauxi keres­
kedő, ekkor fölment a színpadra és az odaliszkban reá 
ismert — feleségére, a ki néhány évvel ezelőtt egy ga­
vallér oldalán és néhány ezer frankkal a zsebében meg­
szökött tőle. A történet ugyanaz, a mely minden ilyen 
esetben ismétlődik. A mig a pénz tartott, a szökevény 
szerelmesek vígan élték világukat, de mikor az utolsó 
száz frank is elfogyott, vége volt a szerelemnek is. A 
gavallér otthagyta az asszonyt, a ki fokról-fokra sülyedt, 
mig végre odajutott, hogy mint odaliszk elszegődött az 
emberséges Harun AI Hasid <háremé»-be, mely a 
Trocaderoban tart előadást. A viszontlátás gazzal végző­
dött, hogy a férj, miután felesége elsírta előtte a bűn- 
bánat kényeit, hazavitte az asszonyt, a ki most oda- 
liszkból újra visszaváltozik bordeauxi polgárasszonyuyá.

— Megbotozott magyarfaló szerkesztő. Nagy- 
Kikindán egy magyarfaló *szerkesztő ur>, valami né­
met zuglap redaktora, a ki a magyarság elleni tünteté­
sével már nem egyszer okozott közbotrányt, alapos lecz- 
kében részesült, a mely hihetőleg úgy megfekszi a gyom­
rát, hogy elmegy a kedve a magyarfalástól. Kom 
Artúrról, a Grosskikindaer Zeitung szerkesztőjéről 
van sző, kinek esetéről az egyik szegedi lap a következő 
tudósítást közli:

Csinos kis botrány történt szerda éjjel Nagy-Kikindán, 
a hol Kom Artúrt, a Grosskikindaer Zeitung 
hírhedt pángermán szerkesztőjét, ugyanazt, a kit a na­
pokban a szegedi kir. ítélőtábla egy halott úri asszony 
megrágalmazásáért 14 napi fogházra ítélt, — nyilvános 
kerthelyiségben megbotozták.

A .Kade-féle vendéglő kerthelyiségében egy csende­
sen iddogáló társaság között ült Freier Bela tisztessé­
ges odavaló ékszerész, kire Kom már régóta haragszik 
valami németeMenes nóta miatt.

Éjfél felé odament Kom Breier asztalához és né­
metül bemutatkozott, mire Breier magyarul válaszolt, 
a mi a különben is teljesen részeg zugszerkesztőt annyira 
kihozta a sodrából, hogy durván megtámadta Breiert, 
sőt erre botját is emelte.

Breier, a kit különben rendkívül szelíd, békés em­
bernek ismernek, e durva fellépésen annyira felingerült, 
hogy súlyos, hajlékony meggyfa-vesszőjét vígan 
megtánczoltatta Kom, Artur háta közepén és 
talán puhára veri az egész embert, ha a jelenlevő 
rendőr-alkapitány közbe nem lép és ki nem szabadítja a 
pángermán hőst a meggyfa-bot alul.

— Szibériába száműzött vjságiröle. Európa 
uralkodói között két egyéniség van: 11. Vilmos 
német császár és II. Miklós czár. Amaz az ón­
álló akarat és tettek embere, ennek élete csupa 
ábrándkép és utópia. S Oroszországnak szeren­
csétlensége, hogy az ábrándképek megvalósulnak, 
de visszafelé. A fehér czar világbékét akart; 
összejöttek a békekovacsok Hágában s oly alapo­
san elkalapálták a békét, hogy nyomban kitört a 
transzváli háború. A ezár liberalizmusról és sza­
badságról is álmodott; mire az alom megvalósult, 
a szent szinódus átok alá fogta Tolsztojt és a 
finn szabadság utolsó foszlányait vitte magával 
Boborin kormányzó a czár elé Pélervárra. II. 
Miklós enyhíteni is akarta a czenzurát és eltörölni 
u deportácziót. Mint most Varsóból jelentik, ez is 
kezd megvalósulni, mint a többi reform. Egy 
varsói napilapnak a kiadóját és két szerkesztőjét 
ugyanis Szibériába száműzték, Állítólagos bűnük 
az volt, hogy a Timesnek elárultak azt a jelen­
tést, melyet herczeg Imeretinszky kormányzó 
Orosz-Lengyelorszag politikai helyzetéről a czar 
elé terjesztett. — Méltán sóhajthat fel a liberális 
Oroszország: „Bárcsak akarna a czár egyszer 
már valami rosszat is népének; hátha az is meg­
valósul — visszafelé.*

— Az ál Leopardi. Érdekes irodalmi por képezi 
közbeszéd tárgyát Olaszországban. Mintegy lő év előtt 
Cugnoni, római egyetemi tanár, állítólag Leopardi 
tulteményeit tartalmazó kéziratmásolatokhoz jutott. A 
tanár a másolatokat akkor jóhiszemüleg közzé is telte, 
Röviddel azután egy államszolgálatbaa levő könyvtáros, 
Tatchi, kijelentette, hogy a költeményeket ű irta, nem 
Leopardi. Ennek ellenében Cugnoni azt állította, hogy 
Leopardi stílusát senki sem tudja igy utánozni s vissza­
utasította a könyvtáros állításait. 189S-ban azonban, a 
Leopardi-centenarium alkalmából Cozza I.uzzi vatikáni 
alkőnyvtáros néhány eredeti Leopardi kéziratot közölt, 
melyek hitelessége kétségbevonhatlanul he volt bizonyítva. 
E kéziratokban volt sok olyan részlet, mely teljesen 
megegyezett a Cugnoni által közzétett kéziratokkal. 
Cugnoni ennek alapján irodalmi lopás miatt bevádolta 
Tacchit. Ez az előzménye a most folyó pörnek, melyben 
szenvedélyessé" tekintetében az ügyvédek sem maradnak 
a felek mögött. Ferri, az ismeretes szoczialista vezér 
képviseli Cu monit, mig Bonacci,^Zanardellinek ez a 
lelkes párlhive, Tacchit védi nagy erélylyel. Még mielőtt 
a bíróság eldöntötte volna a port, a két forróvérű ügy­
véd már ügy összeverekedett, hogy a carabinicriknek 
kellett közbelépniük.

— Magyar liszt az angol hacseregben. Az an­
gol kormány Magyarországon nagyobb mennyiségű ke­
nyérliszt szállítására nézve kötött szerződést az angol 
katonaság szamára. E lisztszállitmány első részlet" gya­
nánt ma Fiúméban — mint egy távirat jelenti — 35UÜ 
tonna kenyérlisztet szállítottak hajóra, hegy rendeltetési 
helyéie vigyék.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 7: 1900
— Hauptmann Gerhard szenvedélye. A nagy

német szinmüirónak van egy szenvedélye, a mely szo­
ros összefüggésben van ugyan művészi érzékével, de 
ugyancsak költséges passzió. Hauptmann Gerhard 
ugyanis nagyon szeret építkezni, még pedig egészen a 
maga feje után és a maga Ízlése szerint. Mint vagyo­
nos szülők gyermekének mindig meg volt hozzá a 
módja, hogy ennek a passziójának áldozzon, a mióta 
pedig darabjaival óriási jövedelemre tett szert, még in­
kább szabadon eresztheti építészi fantáziáját. így tör­
ténik, hogy Hauptmann most jmár a negyedik villát 
építteti. Első Ízben Sebreiberhauban, szeretett sziléziai 
hegyei között építtetett magának egy villát, melyet maca 
tervezett és melynek berendezését is az utolsó bútorda­
rabig mind a maga tervei után készíttette, azután a 
Grünewald-kolőniában épített egy villát, majd elfogta 
újra a honvágy a hegyek után és Agnetendorfban épít­
tetett villát. E három után most építteti a negyedik vil­
lát. Ezúttal Drezda mellett Blasewitzben az Elbe part­
ján. Valamennyi villája között ez lesz a legpompásabb. 
Az épület tervezete olyan, hogy valami meseszorü be­
nyomást tesz az emberre. Különös, a megszokottnál 
ugyancsak elütő már az épület beosztása is és még 
különösebbé teszi a sok fantasztikus állatalak, melyekkel 
a tető meg a falak ékitvék. Úgy lehet azonban, hogy 
Hauptmann Gerhard ebben sem fog sokáig ‘gyönyörűsé­
get találni és hozzá fog egy ötödik villa építéséhez. 
Annyi bizonyos, iia igy folytatja, munkáinak gyűjtemé­
nye mellett villa-gyűjteményt is hagy majd örököseire.

— Jiiró és vádlott. Egyik jól ismert ügyé­
szünk, a ki nem annyira zsenialitása, mint bő­
beszédűsége tolylún lett híressé, egy vádbeszéd 
alkalmával, a vádlottra mutatva, eképen szólott:

. . Mert mondd meg nekem, hogy kivel érint­
kezel és én megmondom, hogy ki vagy . . .

— Ujjé! — szólt bele félhangosan a delikvens 
— hát az ügyész urnák nem mindig a csirke- 
ogókkal van dolga ? . . .

— Kuggbecsű urczkép. A gazdagságáról és 
bájtalanságáról ismert IF. bankár felesége néhány 
nap előtt olajfestményü arczképével lepte meg a 
férjét.

— Hová akasztjuk a képet, kis uram, hogy 
méltó helyén legyen? — kérdé elragadó naivitás­
sal a menyecske.

— A Wertheim-szekrény fölé, angyalom — 
felelt habozás nélkül a férj . . .

— Hazafias román szabó. Az osztrák kereskedők 
következetesen német leveleket Írnak magyar kollégáik­
nak, mikor valami üzleti ügyet bonyolítanak le. Nagy- 
részben okai ennek a perfid eljárásnak maguk a maryar 
kereskedők, a kik nem utasítják ezt vissza. Moldovanu 
Niculae kolozsvári lakos jónevü szabó megrcodclést tett 
egy brünni posztógyárnál, a ki a viszonválaszt nemeiül 
irta meg. A hazafias szabó — a ki különben román 
születésű — erre levelet irt a gyárosnak, a melyben ki­
jelenti, hogy ha nem írnak neki magyarul, minden 
összeköttetést megszakít vele. UrüunUíl már harmad­
napra jött a bocsánatkérö irás — magyarul. Sokan 
megszívlelhetnék e derék hazafias román szabó követésre 
méltó eljárását.

— Sztrájkoló földmunkások. A liavrei sztrájkoló 
földmunkások a maiié tilalma daczára, fül vonulást akar­
tak rendezni. Eközben összeütköztek a renders-ggel, 
melyet kövekkel megdobáltak. Körülbelül ütvén embert 
elfogtak, kik közül tizenötöt fogva tartottak.

— Lueger a román zsidók ellen. A bécsi község- 
tanács mai ülésében Schwert Janos, a Deutsches Vnlks- 
blatt szerkesztője, a községtanács ujonnan megválasztott 
tagja, a román zsidók bevándorlására vonatkozólag in­
terpellál1.» meg a polgármestert. Azt mondta, hogy az 
újsághírek szerint számos romániai zsidó érkezett Becsbe, 
a hol az utczákon kóborolnak és lakás hiányában a 
hidak alatt alusznak. A zsidók ismert tiszt dlansága 
fertőző betegségek beliurczolásával fenyegeti a várost. 
Kérdi a polgármestert, hogy az egészségügyi tanácsnak 
adott-e utasításokat a veszély elhárítása czéljaből és 
hogy szándékszik-e lépéseket tenni, hogy a román 
zsidók Bécsböl kiutasiitassanak. Lueger erre ki­
jelentette, hogy sem az egyik, sem a másik irányban 
nem tett semmit, mert ehhez nincs joga, de csodálkozik 
azoo, hogy a rendőrség az ecsetelt állapotokat megtöri. 
Ha mi keresztények tennénk ilyesmit, monda Lucger, a 
hatóságok bizonyosan máskép járnának el.

_ A meny követel.. Az emberi hiszékenység csodá­
latos példáit tünteti föl az a per, melyet a minap tár­
gyaltak le a németországi Kemptenben. A vádlottak : 
Diees Gábor hatvanlialéves kőműves és Leiprecht 
Viktória, egy 47 éves özvegyasszony vajmi szédületes 
rekordot érlek el az emberek elboiooditásában. Azt hi 
Tesztelték magukról, hogy ők az ég különös kegyeiben 
állanak és levelezésben állanak az égiekkel. A 
szélhámosoknak csakhamar egész sereg hívőjük akadt, 
a kik szent fedelemmel és mélységes áhítattal hallgattak 
azokat a leveleket, melyeket Dress felolvasott nekik es 
a melyek az ég szentjeitől érkeztek. E levelek minden­
féle közlés mellett lóként abban kulmináltak, bogy a 
menybeliek pénzt kertek bennük. A hívók adakoztak is, 
coég pedig némelyik egészen csinos összegeket, a mik 
természetesen rmod Drees-nek és büntársnöjének a zse­
bébe vándorolták. Mikor már jókora csomó pénzhez 
jutottak, a csalók elhatároztak, hogy megnagyobbítják az 
üzletet. Elhitették a lövőkkel, hogy küszöbön all a világ 
romlása, uj üzüuviz árasztja el a földet és csak azok 
menekülnek meg, a kik Urees-sel tartanak. Drees vett 
egy házat, ezt kinevezte uj N'oé-hárkájának és ebbe 
vonult meg lövőivel, a kik minden megmozgatható va­
gyonukat nekik adták. Az élelmes Drees étel, ital meg 
kényelem dolgában ugyancsak szűkén bánt bárkájának 
lakosaival, de kárpótlásul olyan égi leveleket olvasott 
fel nekik, melyek teli voltak szebbnél-szebb Ígéretekkel. 
Így a menyei levelek, melyek sürü egymásutánban ér­
keztek, elmondták, bogy van a menyországban egy 
arany pdota, hol őrök boldogság várja a lövőket. Min­
den égi dolog között azonban legszebb egy szinarany- 
búl való vasút, melyen azok, a kik Dreeslöl igazol­
ványt tudnak felmutatni, ingyen utazhatnak. Drees 
tehát ulijegyeket adott ki a menyei vasútra, a mivel 
újból tetemesen gyarapította a jövedelmeit. Szerencséjé­
ben elbizakodva azonban kissé vakmerőén űzte a menyei 
vasúti jegyek árusítását, úgy hogy a dolog a rendőrség 
tudomására jutott. Drees és társnője a bíróság elé 
kerültek, a mely mindegyiküket bét évi fogházra Ítélte, 
nagy sajnálkozására a megcsalt lövőknek, a kik ugyan­
csak keves-dik ezt a büntetést.

— Az egyetem uj palotája. A tudomány egyztem 
uj központi palotáját ugyan már régebben felavatták, 
de a tantermek nagy része csak most készült cl. Az 
uj tantermeket szeptemberben adjak át a használatnak.

_ a szökés párosán.... Egy daliás katonatisztről 
meg egy szép leányról szól a nóta. Sclímidhoffer 
Rudolf, a tiroli vadászzászlóalj főhadnagya, a ki ez év 
április havában kilépett a tényleges szolgalatból, most 
megszökött a szeretőjével, Siebter Czilivel. A szökevé­
nyeket köröztetik, mert a főhadnagy 32.000 korona 
kaueziót vitt magaval.

— Csöndes gyűlés. Aligha tartottak még csende­
sebb gyűlést Magyarországon, mint a melyik a napokban 
folyt le Váczoo. A felnőtt siketnémák jöttek össze nagy 
számban s vitatkoztak hosszasan, hang nélkül, de ered­
ményesen Oros Kálmán elnöklete alatt. Nemsokára üli 
meg ugyanis a váczi siketnéma-intézet fennállásának 
száz éves évfordulóját. Az ünnepséget országosnak ter­
vezik s be akarják mutatni a siketnémaoktatásunk fejlő­
dését és haladását a külföld előtt. Ebben a jubileumban 
a felnőtt siketnémák is részt óhajtanak venni s Váczon 
most oly nagy számban jönnek össze, mint a mily nagy 
számban még soha sem voltak együtt. Hosszas vitatko­
zás után végre megállapodtak abbán, hogy alkalmi em­
lékalbumot adnak ki, hogy ünnepélyeket rendeznek a 
jubileum napjain és hogy a siketnémák munkáiból kiál­
lítást fognak rendezni. Nem lesz utolsó látványosság az 
sem, a mire legjobban készülődnek : az első országos 
siketnémák kongresszusa. Mindezek rendezésére a nagy- 
bizottság albizottságokat választott, a melyek az ország 
minden megyéjében szervezik a siketnémákat, A siket- 
nemák gyűlése elhatározta azt is, hogy a váczi siket- 
nvma-intézetbeo felállítandó s a tanári kar által Ferenez 
királynak és jóiészi Cházár Andrásnak szobrára indított 
gyűjtési teljes erejéből támogatni fogja.

— Három százhúsz oldalas újság. A hírlapirodalom­
nak ez a kolosszusa Parisban jelent meg s a franczia 
hivatalos lap, a Journal OfTiciel junius 30. száma volt.
A lap ugyanis közölte a franczia takarékpénztárak 1870 
óta fel nem vett betéteit. A lista 5G4 oldalra terjedt. A 
lista kezdetén egy figyelmeztetés van, mely szerint a be­
téteket még ez év julius 1. és deczember 31. között le­
het átvenni, azontúl már elévüllek. Az összeg különben 
nem is olyan nagy. mint azt az ember n lap terjedel­
méből következtetné. Összesen van 22,039 betét 906.723 
frank 14 centimes összeggel, mely 322 takarékpénz­
tár között oszlik meg. Egy-egv betétre jut tehát 42 
frank 70 centimes.

— Nyomor Csongrád vármegyében. Az egyik 
szegedi lap Szentesről érkezett tudósítás alapján meg­
döbbentően szomorú liirt közöl. Arról van szó, hogy 
mire az ősz beköszönt, Csongrád vármegyében, a má- 
gocsi uradalomban, százhatvan család veszíti ,el 
hajlékát és kenyerét. Gróf Károlyi Imre, a má- 
gocsi uradalom birtokosa, ugyanis a 80—00 év elölt 
oda telepített 100 családnak ez évi október 1-jére fel­
mondott. Ez a 100 család tiz-tiz holdas bérlettel van a 
mágocsi uradalomhoz kötve. Dr. Vadnay Andor, 
Csongrád vármegye főispánja, mihelyt értesült a dolog­
ról, azonnal kiment Mágocsra és személyesen győződött 
meg a Hír valódiságéiról. A főispán rögtön előterjesztést 
telt a földművelésügyi miniszterhez, ecsetelve a 800—100O 
lélek küszöbön álló nyomorát. Szivszorongva várják 
most sorsuk hovafordulását a mágocsi telepesek. ReE 
mélhető, hogy illetékes helyen hamarosan intézkedni 
fognak, megmentve a derék magyar népet a küszöbön 
álló nyomortól.

— A kheSlve színháza. Egy olasz újság hire sze­
rint a khedive oly színházat építtetett Kairóban, mely 
pompa és fényűzés tekintetében sok európai szinh izat 
túlszárnyal. A berendezés egymaga több millióba került. 
Maga a díszletraktár üt óriási teremből áll. Tíz terem­
ben vannak a fegyverek, sisakok, pajzsok, czipök, fej­
védők; két teremben a parókák vannak elhelyezve. To­
vábbi három terem szolgál a jelmezek kijavítására és 
elkészítésére. A főszereplők ragyogó jelmezeit 100 nagy 
szekrény foglalja magában, a kevésbé értékesek négy te­
remben vannak elhelyezve. A szinbáz bútorai a legelső 
párisi gyárból kerültek ki. A szereplőknek negyven öl­
töző áll rendelkezésükre. Hogy milyen óriási anyag van 
ott összehaimozva, azt legjobban jellemzi az a körül­
mény, hogy a leltár elkészítése tizenegy hónapig 
tartott.

— Erdőégés. K issa mellett, a Csermely-vüleylien 
egy hónap óta ismételve fordult elő erdöeges. Az erdő 
hol itt, hol ott kigyulladt és mire a tüzel meg tudják 
fékezni, már mindig nagy tömeg fa ég hatnuva. Így 
történt tegnap is, a mikor — mint Kassáról Írjak — 
az esti órákban kigyulladt az ölbe rakott fa es a Ián 
gok oly gyorsan terjedtek, hogy a közeli falvak lakos­
sága csak óriási erőfeszítéssel tudott a tiiz terjedésének 
gátat vetni. A gyújtogatás gyanúja egy fűrésztelep! mun­
kásra irányul és a rendőrség most ebben az irányban 
nyomoz, hogy a gyújtóimtól kézre kerítse.

— Ootterhaito. Hegedűs Sándor magyar kereske­
delemügyi miniszter székelyföldi kőrútjának egy érd'-kes 
epizódjáról értesülünk, a mely furcsa színben tünteti 
löl a hatást, a mit a miniszternek a magyar ipar és a 
magyarság érdekében kifejtett működése a nép körében 
keltett. Mikor ugyanis a miniszter a múlt szombaton 
Megyesfalváu megtekintette gróf Lázár Jenő asztalos 
műhelyét, a megyesfalvi oláh hitközség t gyik elöljáró a 
az utczára kiállított iskolásgyermekekkel eléoekeltelte 
azt a dalt. melylyel, azt hitte, hogy leginkább hízeleg­
het a miniszternek. A mint Hegedűs az iskolásgyerme­
kek csoportja elé ért, a esetnetek kórusban zenditették 
rá, hogy :

— Gott erhalte, Gott beschütze / . . .
Hogy ez a tapintatlan és a magyar nemzeti érzületet 

mélyen sértő eljárás milyen hatással volt a magyar mi­
niszterre, arról hallgat a krónika.

— Angol panama. Hogy Angliában is nagyon jól 
értik annak a módját, miként kell a politikai szereplést 
az üzleti érdekekkel összeegyeztetni, jobban mondva: 
miként lehet az államférfiul pozicziót a magánérdekek 
szempontjából kihasználni — arra nézve a transzváli 
háború folyamán már ismételve merült fel bizonyíték. 
Mindez üzleteknek főleg Chamberlain áll a központ­
jában és róla szól az ének a legújabban napvilágra került 
botrányban is. Márczius hónapban történt, hogy az 
admiralilás robbanú-szerekre hirdetett pályázatot. A pá­
lyázók között volt a többek közt a Kynoch és társa 
ezég is, melynek Chamberlain fivére a társtulajdonos, 
mig maga Chamberlain • főrészvényese. Az összes 
ajánlkozók közölt ez a ezég tette a legdrágább ajánlatot, 
de mindazonáltal ö kapta meg a szállítást, noha például 
a Kobel-ezég nemcsak olcsóbb árakat szabott, de jobb 
minőségű árut is kínált. Az esetet még jobban meg- 
bélyegzi, hogy Chamberlain egyik unokaücscse az admi- 
rablásban visel előkelő hivatalt és döntő befolyása volt 
a pályázat eredményének megállapítás >ra. Az egész do­
log most nyilvánosságra került, de azért Chamberlain 
befolyása még mindig nem rendült meg egy csöp­
pet sem.

— A férj és az udvarló. Véres családi dráma tör­
tént a napokban Pétervárott, melynek hősei Hecker 
törzskari kapitány es Douberg tanár, hires pétervári 
szemorvos. A kapitány kétszer rálőtt a szemorvosra is 
halálosan megsebesítette. Az eset előzményeiből annyit 
tud a világ, hogy Hecker válni készült a feleségétől s 
kényszeríteni akarta Doubergel, hogy vegye feleségül az 
elvalt asszonyt. Mikor az orvos ezt megtagadta, párbajra 
hívta ki. Az orvos a kihívást sem fogadta el s akkor 
következett a gyilkosság. Ez előzményekből úgy kombi­
nálnak, hogy az orvos elcsábította az asszonyt. Mikor 
ezt Hecker megtudta, válni készült feleségétől, de kény­
szeríteni akarta az orvost, hogy tegye jóvá a hibáját : 
vegye feleségül a magáról megfeledkezett asszonyt. De 
az orvos ez elől gyáván meghátrált s ez adta a felbő­
szült férj és férfi kezébe a bosszúálló fegyvert.

— Egy város viz nélkül. Nagyváradról jelentik",
hogy a városnak fél millió korona költséggel épített uj 
vízvezetéke ma felmondta a szolgálatot. Nem adott 
annyi vizet, a mennyi kellett volna. Az egyenlítői hő­
ségben sokszorosan érezték Nagyváradon a vízvezeték 
makacskodását. így mikor a katonaság hazatért a gya­
korlatról, egy csepp viz sem volt sehol található. A vá­
rosi tanács legközelebbi ülésére erős inlerpelláczió ké­
szül az ügyben.

— Egy Magdolna öröksége Monte Carlo közelé­
ben, Arlescampban néhány nap előtt egy érdekes nő 
hunyta örök álomra szemeit. Louis asszony volt a 
neve és néhány évvel ezelőtt még a demi-monde leg­
ragyogóbb tagja volt. Egy ideig az orleansi herczeg is 
udvarlói közé tartozott, a ki akkor közte és Melba 
asszony között osztotta meg vonzalmát. A herczeggel 
való szakítás után a szép bűnös asszony visszavonult a 
nagyvilági élettől és szinte kolostori magányban töltötte 
napjait arlescampi villájában, a hol néhány nap előtt 
a halál utolérte. Miután sem rokona nem volt, sem 
végrendeletet nem találtak, a hatóság lepecsételtette a 
villát és igy állt csendben a ház, mígnem a minap egy 
asszony észrevette, hogy a villa egyik ablaka nyitva van. 
Nyomban jelentést tett a rendőrségnek, mely erre ki­
nyittatta a házat és ekkor kiderült, hogy a villát betö­
rök tisztelték meg látogatásukkal és a mi értékeset el 
lehetett vinni, elvittek magukkal. így elloptak mintegy 
5000 frank értékű értékpapírt, 25.000 frank értékű 
ezüstnemüt és 2000 frank készpénzt. Azt hiszik, hogy 
a tolvaj a villa volt cselédségének tagjai közül került 
ki és a rendőrség ebben az irányban megindította a 
nyomozást.

— Kirándulás a Balatonra. Hogy a székesfőváros 
közönségé a Balatont és a balalonmenti fürdőket olcsón 
és cay-egy ünnepi kirándulás kereteben is felkereshesse, 
a déli vaspályatársasiig julius és augusztus hónapokban 
minden vasár- és ünnepnapon Budapestről Boglárrá és 
vissza külön vonatokat jarat, melyek 1., II. és HL oszt. 
kocsikat visznek. E vonatok Budapest deli vaspaly -ud­
varról minden vasár- és ünnepnapon d. e. 0 ó. indul­
nak, Siófokra d. e. 8 ó. 50 p.-kor es Boglárra 9 ó. 45 
p.-kor érkeznek. A visszautazás Boglárról este 7 ó. 35 
p. kor es Siofonról este 8 ó. 32 p.-kor. a megérkezés 
Budapesten pedig (d. v.) este 11 ó. 25 p.-kor történik, 
úgy, hogy a kiránduló közönség majdnem az egész na­
pot a Balaton kies partjain töltheti. — E vonatokhoz 
rendkívül mérsékelt menettérti jegyek, -gy napi érvé­
nyességgel adatnak ki, és például egy menettérti jegy 
Budapestről Siófokra és vissza az I. osztályban 10.8, a 
II. osztályban 0.72 es a Ili. osztályban 4.20 koronába 
kerül,

— Az ég felé. A londoni előkelő társaságban jelen­
leg nagyon ünepelnek egy amerikai nőt, a kinek az a 
jogezime a dicsőségre, hogy 4000 lábbal közelebb járt 
az éghez, mint előtte bármely asszony. A jeles tourista- 
nónek Mrs. Korkmann a neve, egy dúsgazdag ameri­
kainak a felesége, a ki férjével együtt hét év alatt kürül- 
utazta a világot. Mikor a Himalaya hegységnél járt, 
megmászta a 17.000 láb magas Shoro Lapasz csúcsot és 
utána Kozer-Guapa csúcsot, a mely 21.150 láb ma­
gas és a hová még asszony nem tette lábát. A kirán­
dulás nagyon veszélyes volt, meredekek szélén és mély 
hasadékok között vezetett az ut fel a magasba, a hol 
nagy hóvihar lepte meg a touristákat. ,\orkmcrnn 
asszony most pihenőt tart Londonban és azután újra 
a hegyek közé megy, hogy tourista-szenvedéiyének ál­
dozzon.

— A Carré czirkusz jelenleg fővárosunk legkelle­
mesebb Mulatóhely, miután egész sorozata a legújabb 
mutatványoknak kerülnek estenkint színre. A dúsgazdag 
műsor minden egyes szárna dics retet ordernd es estén - 
kint egy, a napokban a czirkusznan született ponny- 
C'.kó lesz a közönségnek bemutatva, mely nagy tetszes­
se! fogadtat ik.

— Egy család tragédiája. Megrendítő szerencsét­
lenség lói t- ut a napokban Kürtő községben. Özvegy 
C ontai Balintm- 2u éves fia: Bálint és 18 éves leánya : 
Ágnes, egy szénával megrakott szekér tetején tartottak 
hazafelé. A falu elé érve, egy medvetánczoltató jött 
elébök, á mitől a lovak megvadultak és eszeveszett v i­
tatásban ragadlak maguk után a szekeret. Csornai Bá­
lint, a ki a gyeplőt tartotta, a nagy r.intástól lebukott 
a szekér tetejéről és a lovak alá került, a melyek agyon­
tapostak. A lovak tovább vágtattak és a mikor egy 
Vékony Ferenez nevű legény a kantár után kapott 
hogy mega llílsa a szekeret, a lovak félreugrottak és a 
szekeret belefordilottak egy átokba, még pedig olyan 
végzetesen, hogy a széna közölt levő kasza keresztül 
ment Csőin'i .Vanes testén és megölte a leányt. Midőn 
a Szerencsetlenséget hírül vittek özvegy édes anyjuknak, 
ezt fajdalmában szivszelhüdts vrte és rögtön meghalt. 
A barom halottat tegnap temették el nagy részvét 
mellett.

— Elfogott tolvajok Miliesevics Mi'án balgrűii 
szerb állami tanácsosnál néhány nap előtt egy hüllen 
szolga : Itamilov Milos es ennek a szeretője: Boja.no- 
vics Maria nagy lopást követett el, azut.m megszöktek 
a zsákmanynyal. A tolvajok Magyarország fele vették 
uljokat, de vcszlövre, mert Szabadkára érve, a rendőr­
ség elfogta őket. Nagy mennyiségű ékszert és mintegy 
tízezer koronára rugó pénzösszeget találtuk náluk, úgy 
hogy az elrabolt vagyon legnagyobb része megkerült.

— A fürdés áldozatai A meleg napok beálltával, 
a mikor a közöns'g vágyik a szabad fürdés után, hogy 
füiüditse a hőségben eltikkadt testét, nap-nap után tör­
ténnek szerencsétlenségek. Az úszni nem tudó, vakmerő 
vagy valamely szervi bajban szenvedő emberek nagyon 
gyakran életükkel adóznak fürdés közben. Így Kolozs­
várról jelentik, hogy olt tegnapelőtt a Szamos kél 
áldozatot követelt. Rummeriunder Amalia 35 éves 
leány az egyik áldozat, a ki a papirmalomnal fulladt 
bele a Szamosba. A parton állók későn vették észre a 
szerencsétlen lcánv vergődései s mire a partra hoztuk, 
már meghalt. Múthé Ferenez 18 éves liu a második, 
a ki a kis-zuglónál merült cl a vízbe. Sokáig volt a 
viz alatt és holttestét csak nehezen sikerült a partra 
kihúzni. Máthé szívbajos volt és valószínűleg ez volt az 
oka a halálának. — Magyar-Óvárról hasonló szeren­
csétlenség híréi jelentik. A Lajthába ment fürödni Zim­
merer György m.-óvári lakos és 9 éves leánykáját is 
magával vitte. A gyermek valami gödörbe léphetett, 
mert hirtelen elmerült. A segítségére siető apa ép úgy 
járt. E pillanatban ment arra kerékpáron Czuppon 
György m. óvári postatiszt, a ki látva a fuldoklókat, a 
vízbe vetette magát. Sikerült is neki a felbukkanó gyer­
meket a partra hozni, de az önfeláldozó apát már nem 
sikerült. Csak másnap találták meg a holttestét.

— A rimaszombati párbajról közzé tett értesü­
lésünkre vonatkozólag ifj. Húmos József annak helyre­
igazítására kérte fel lapunkat, hogy ö csak a balkeze 
egyik ujjún sérült meg jelentéktelenül.

— Meztelen ember az árokban. A Lágymányoson, 
a promontori-ut mentén, az egyik árokban talált mezíte­
len férfi a Rók us-kórház 41. számú kórtermében az 
éjjel meghalt, a nélkül, hogy egy pillanatra is magához 
tért volna, s így nem lehetett megtudni, hogy mily kö­
rülmények között került az árokba. Holttestét bevitték a 
bonezoló-intézetbe, s a bonczolás lesz hivatva kideríteni, 
hogy halálát tulajdonkép mi okozta. A holttest fején 
seb látszik, s lehet, hogy a szerencsétlent valaki leütötte. 
A bonczolása holnap lesz.

— A tanács a rendőrség ellen. A rendőri sajtó­
iroda ma a következő közleményt adta ki a főváros ég 
a rendőrség közt felmerült konfliktus dolgában :

«A ma reggel megjelent napilapok egy _ küzleméoyt 
hoznak, mely szerint a főváros tanácsa a főkapitánynak 
ama reodelete ellen állási foglalt, melybén a főkapitány 
a villamos vasúti alkalmazottak bérharcza alkalmából 
felszólította a villamos vasutat, hogy kellő jártassággal 
nem biró kocsivezelők által előidézett szerencsétlensége- 
két gyakorlott vezetők alkalmazásával kerülje el, mert 
elleneseiben az üzemet esetleg ideiglenesen betiltja. A 
lapok közleménye szerint a tanacs azon az alapon tilta­
kozik a főkapitány! rendelet ellen, mert a villamos 
utczai vasutak, a nagy vasutak módjára, közvetlenül a 
kereskedelemügyi minisztérium hatósuga alatt állanak, 
másrészt a főkapitánysági beavatkozás sérti a fővarosnak 
a területhasználati szerződésben biztosított jogait. A fő­
kapitány súlyt helyezvén arra, hogy a nagyközönség a 
rendőrségi intézkedések törvényessége iránti hitében meg 
ne ingatlassék, a következőket közli: Idáig a főváros, a 
rendőrséggel egyetértve, azt az álláspontot foglalta el, 
hogv az utczákon közlekedő villamos vasutak nem tar­
toznak a nagy vasutakra nézve érvényben levő szabályok 
alá, s csak ezen az alapon alkolhatta meg a fő­
város a villamos vasutakra nézve érvényes szabály­
rendeleteit, mert a hogy a villamos vasutakat a nagy 
vasutakkal egyenlő elbánás alá veszik, a fővárosnak 
szabályi endelet-alkotási joga rájuk annál kevésbbé 
terjedhet ki, mert a területhasználati szerződések ha­
tósági jogokat nem biztosíthatnak, hanem ily jogokat 
csak a törvények adhatnak. Ép azért a rendőri törvény­
ben biztosított rendőrségi, illetve főkapitányi jogokat és 
kötelességeket sem szüntetheti meg a területhasználati 
szerződés. Éhből következik, hogy míg országos törvény 
nem fogja az utczai közlekedési eszközöket, ezek között 
a villamos vasutakat is a rendőrség hatásköréből elvonni, 
mindaddig a rendőrség kötelességét azokkal szemben is 
gyakorolni fogja. Végül még annyit jegyez meg a főka­
pitány, hogy annak a magyarázatára, hogy milyen üz­
leteket szüntethet meg közbiztonsági tekintetekből a 
rendőrség, a főváros tan icsa nem illetékes, hanem a 
törvény eme rendelkezésének alkalmazására és magya­
rázatnia csakis a rendőrség és a legfőbb országos rend­
őrhatóság, a he ligymiiiiszlerium lehet illetékes.»

= A kik meguntak az eletet. Medve Miklós, 
debreczeni születésű, 22 éves joghallgató ma az Izabella 
utcza 43. szám alatt lévő lakásán főbe lőtte magát. A 
sz-r>-iicséllen tintái ember élilveszéiyes sérüléseket szen­
vedett. A Róltus-kúrházba vitték. — Mózer Ferenez 35 
éves fa- és szenkereskedö is főbe lőtte magát a Madach- 
utcza 14. sz. alatt levő lakásán. O se halt meg, de 
sérüléséi szintén élet veszélyesek Mázért a mentők be­
vitték a Szent István-kórházha.

Kornay főmérnök halála. Kornál< Antalnak, 
a közúti vasút iőmernosenek holttestét ma reggel bon- 
czoltak fel a törvényszék! orvostani inléz t orvosai. A 
szerencsétlenül járt főmérnököt ma délután kivittek a 
ker.-pesi-uti temető haiottashazába’, a honnan holnap, 
szombaton délután 4 órakor kísérik óluk nyugalma 
helyere.

= Öngyilkosság a sétatéren Az éjjel egy órakor
az Eötvös-téren az egyik pádon egy 28—30 évesnek 
látszó un..San öltözött ferti jobb haiantekáu lőtte magát 
és szörnyet halt. B -vittek a törvényszéki orvostani inté­
zetbe, a hol a zsebeiben talait iratokból azt hiszik, hogy 
az öngyilkost Franyo Jozselnek hívjak. Hogy mi a 
loglaikuzasa es hogy hol lakott, azt nem lehetett meg- 
állapilani.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A ^3zép Galathsa> a törvényszék előtt. Mt>

Int-: igos színházi p'Vben döntött a napokban a londoni 
bíróság. Gi'brrt \\ . S., az ismert drámaíró pörölte be 
J me Stcrr kisasszonyt, London egyu ünnepelt s tárj át.
A vád level tipanaszolt t, hogy Gilbert szerződ sileg en* 
g'dte át a missnek -Pygmalion és Galatea» cziinü mü­
vét, kikötőn*' azonban, hogy az előadást 6 rendezhesse.
Ä darabot elő is adlak, a kis2«szony azonban nem en 
ged-lmeskedett az ő rendezői utasításainak, hanem a 
maja külön felfogásával valóságos bohózat! alakká silá- 
nyitotta szerep-ét. Mindezekért azt Követelte G.ibert a bí­
róságtól, hogy tiltsa ei Steer kisasszony színhazában a 
darab további előadásait. A tárgyaláson kiderült 
azután, hogy miért tetszett a bajos dívának bohózat! 
alakot faragnia szép Gaiate ibói ; mert féltékenykedett 
egyik társnőjére, a ki Cymsca szerepét játszotta s a ki 
a cselekmény természeténél fogva elhomályosította a da­
rab második felvonásában őt, a hősnőt. Hogy boszut 
is álljon, meg csökkentse is vetélytarsának sikerét, hát 
minduntalan közbeszólt Cynisca szerepébe és jól-rosszul 
sikerűit hangú megjegyzésekkel zavarta a darab hatását. 
A diva ezzel szemben azzal védekezett, hogy az ő rög 
tönzései nu gfelclttk szereke természetének, a minthogy 
sikerült is az ó felfogásával drámaibbá tenni a darabot. 
A biró el is hitte ezt és fölmentette a vádlottat.

— Kalml-kiallitás. Halmi Arthur magyar festő­
művész, a ki most állandóan Berlinben lakik, az őszszei 
kolb kliv-kiállitást rendez Budapesten. Halmi névet a 
küllöídön is előnyösen ismerik és Berlinben valósággal 
túl vau halmozva az arczkvpek és genreképek festésével, 
mely utóbbiakat különösen az amerikai niünaratok ked­
velik. A kiváló művész legutóbb Belgiumban és Hollan­
diában járt es az itt festett tanulmányaiból, valamint a 
jelesebb bérűn alkotásaiból állítja össze kollekczió kialli- 
t,isat, melyet Berlinben, Münchenben és Budapesten fog 
bemutatni.

— Jászai Mari Velenczében. Jászai Mari, a 
vígszínház nagy művésznője, mint értesülünk, a nyarat 
Velenczében fogja tölteni. A nagy művésznő már tegnap 
utazott oda.

— Népgytilőo az orfeumok ellen. Csak a napok
ban szí moll unk be azzal, hogy Arad varos egyszer s 
mindenkorra eltiltotta a varosból az orfeumokat. Ezt a 
példát most Szeged városa is követi, de ott már ugylát- 
szik, nem m^gy olyan könnyen a dolog. Ott népgyülést 
akarnak tartani az orfeumuk ellen. A Szegeden meg­
jelenő cKözvélemény» ugyanis oépgyülésre hívja össze 
Szeged polgárait, hogy demonstráljanak a rendőrségi 
engedélyek ellen, a melyek minden nyáron rászabadítják 
a szipolyozó, erkölcstelen német zenger-truppokat a 
szegediek zsebére és a szegedi állandó színészét fejlődé­
sének kárura.

— A nagyváradi színházról. A «Nagyváradi
Napló» az épülő színház ügyére vonatkozólag a követ­
kezőket írja : A színházépítésre felügyelő bizottság teg­
nap Kornlúsi>y József t. főjegyző elnöklésével ülést 
tartott, melyen Fellner F., a szinháztervező ezég egyik 
tagja is jelen volt Fellner közölte a bizottsággal, hogy 
a színházépítési munkálatok szépen haladnak s a szín­
ház idejére kész lesz, sőt a színpadot s mellékhelyiségeit 
október 1-ére át lehet adui a színház-igazgatónak. A 
mérnöki hivatal felkérésére Fellner egy tervet készített a 
világitó órara, melyet ő remélhetőleg 8000 koronából 
kiállítani gondol. A bizottság azonban ragaszkodott 
ahhoz, hogy a jelenlegi kandelláher helyén egy olcsó 
világító órát alkalmaz s a terv elkészítésére a mérnöki 
hivatalt utasította. Ha valamely meczéuás elkészíttetné a 
Fellner által tervezett világitó órát, az csak díszére 
válnék a színháznak s az illető megörökítené a nevét. 
A bizottság elrendelte, hogy a színigazgató által kért 
függöny felhúzó készülék 1200 korona költséggel elké­
szíttessék. Végül számlákat likvidált a bizottság. Fellner 
megbírálván itj. Rimanóczy Kálmánnak a városház el­
helyezésére készített terveit, azokat a legszerencsésebb 
megoldási módul jelölte ki s gratulált a tervezet készí­
tőjének. A toronyra volt megjegyzése, a melyet a sa­
rokra tenne. De egyébként a jelen elhelyezést is szép­
nek tartja.
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— Zilahi Gyula Baján. Zilahi Gyula, a nemzeti 
színház jeles tagja — mint B <járói írják — csütörtökön 
tartotta meg a Bárány szállodában berendezett színház 
helyiségben «kaczagtató esté»-jét. A mit az estély czime 
ígért, azt a művész derekasan beváltotta : a jelenlévők 
nem fogytak ki a nevetésből. Zilahi este 8 órától 10-ig 
csevegett, szavalt, olvasott, játszott, kedélyeskedett, min­
den szavát az isteni humor derűje aranyozta ne, a kö­
zönség pedig tapsolt és éljenzett. Tisztelői gyönyörű ba­
bérkoszorút nyújtottak át neki. Hogy a jelenlévők jó 
hangulata mennyire fokozta Zilahi kedvét, mutatja az 
is. hogy a különben sem rövid műsort a közönség nagy 
örömére még egy számmal megtoldotta. Szünet közben 
Pitpai (Pacher) Antal fiatal és tehetséges színész szépen 
szavalta Rádics Györgynek «A rab» czimü költeményét. 
Itt felemlítjük, hogy Zilahi Gyula a hangverseny napján 
— a költő iránti mély kegyeletből — Tóth Kálmán­
nak érezszobrára koszorút helyezett.

— Angol művészek az erdélyi részekben. Két 
kiváló angol művész időzik mostanában Erdélyben. Az 
egyik Perei E. Miles, hegedűn játszik művészileg ; a 
másik művésznek neve Douglas Boxal zongoravirtouz. 
báró Montbach Sándor ismerkedett meg e londoni 
[üúvészekkel Becsben és meghívta őket magához lklódra 
a nyári szünidőre. A két művész néhány nap előtt Ko­
lozsvárit időzött. Kovács János tanár társaságában meg­
nézték az ereklye-muzeumot s rendkívül megilletődtek? 
midőn szabadságharczunk részleteivel s vértanúink sor­
súval megismerkedtek. Innen Heinrich Józsi ebédre 
hívta őket, midőn megismerkedtek a női képezde minta­
szerű berendezésével s a mikor tapasztalták, hogy a növen­
dékek közül némelyikkel angolul, másikkai francziául is 
tudnak érintkezni, a legnagyobb tisztelettel nyilatkoztak 
nőnevelésünk fejlett állapotáról, mely az angolok nőne­
velési rendszerével vetélkedik. A két angol művész most 
Riódon, báró Montbach Sándornál tölti az időt, hol 
maguk a családtagok is a művészet számos ágát kulli- 
válják. Augusztusban szándékoznák menni az erdélyi 
I szék több pontjára. Borszékét, Tusnádot, Brassót, to­
vábbá az Aranyos völgyét készülnek Kovács Janos 
tanár társasagában beutazni. Felkeresik a tordai iiasa- 
d -kot is.

— Fővárost nyári színház. Érdekes vendégei lesz­
nek — mint már jeleztük — szombaton és vasárnap 
t =te a budai színkörnek. hojár Feruska és Szirmai 
Imre lépnek fel, mint vendégek Márkus József három 
íelvonasos énekes bohózatában «. / kuktakisasszony*- 
ban, mely Budán most kerül először színre. A holló­
iul főbb szerepei a következőkép vannak kiosztva : 
Knsztoforó — Kréiner Jenő, Liana — Pajor Emilia, Liza 
grófnő — Bojár Teruska, O'Neyl — Havasi Szidi, 
Arzén gróf — Szirmai Imre, Leobald — Faragó 
Odón, Piki — Tárooky Giza, Didicsev — Fólli Ilonka, 
Palacsinszky — YVilgyi Ilonka, Misi — Virághati Lajos. 
Ma tartották az efcő rendelkező próbát a színpadon az 
«Elnök kisasszony» czimü operettéből, melynek zenéjét 
Müller-Kordau irta, a darabban előforduló tucczokat 
a népszínház baléttmesternője tanítja.

— A városligeti színkörben holnap, szombaton 
lesz — mint már megírtuk — a Dolly czimü svéd 
színmű bemutató előadása. A nagyérdekü újdonságban 
Gál Gyulának, a vígszínház tagjának is pompás szerepe 
van. A darabot Szevedai Leo fordította. A premierre 
in r nagyrészt 1-ífogiaJták a jegyeket. Vasárnap délután 
4 ónkor a «Búr háború» czimü látványosság kerü 
színre, este felnyolez órakor pedig a «Dolly»-! adjak 
másodszor.

— A vidéki színészet. A belügyminisztérium e; 
évi költségvetésében tudvalevőleg 5G.OOO korona szere- 
p I a vidéki színészet szubvencziójaképen. A fent: 
összegből jutott a debreczem, aradi, pozsonyi, ternesv. ri 
és szegedi színészetnek, raig a kassai állandó színhez 
egyetlen fillérrel sem támogatta a korm my. Ez ügyben 
Szendrey Mihály színigazgató kihallgat tson volt Szeil 
Kálmán miniszterelnöknél, a ki Bezerédj \ iktorral együtt 
megígérte, bogy a jövő évben kellő anyagi lumogatus- 
ban fogják a kassai színészetet is részesíteni.

- A fővárosi pénzügyi és gazdasági bizottság
ma délelőtt Vaszilievics János tanácsnok elnöklésével 
rövid ülést tartott, a melynek alig volt egyéb tárgya, 
mint néhány fedezet kimutatása. így a mester-utezai 
iskola eltolatása folytán két ingatlan megszerzése vált 
szükségessé. A tulajdonosokkal sikerült egyezséget kötni, 
s a bizottság hozzájárult ahhoz, hogy a mintegy 35.000 
koronára rugó összeg a 100 millió koronás kölcsönből fedez­
tessék, Kimutatták még a külső váczi-uti régi vámháznak 
népiskolai czélokra való átalakításához a Zsigmond-utcza 
megnyitására való kisajátításhoz, a vásárcsarnoki személy­
zetnek két napidijássál való szaporításához, a Lógody- 
utcza részben való rendezéséhez, a hölgy-, tüzér-, Endre 
stb. utczák csatornázás ihoz szükséges költségek fedezetét.

—- A műszaki napi díjasok sorsa. A főváros tör­
vényhatósága legutóbb tartott közgyűlésén a mérnöki 
hivatal napidij as alkalmazottait is eltiltotta a magángya­
korlattól. Ez ellen a szigorú határozat ellen kilencz- 
ven napidij as felebbezést adott be a belügyminiszterhez, 
kérve a határozat megsemmisítését A felebbezés meg­
okol ása érdekes világot vet a napidijasok helyzetére. A 
törvényhatóság határozata azon alapszik, hogy a mű­
szaki napidijasok (okleveles mérnökök és építészek) 12 
korona maximális, G Korona minimális fizetést élveznek. 
Helyzetük biztos, előrehaladásuk tűrhető. A napidijasok 
erre azt mondják : kiRnczven alkalmazott közül egynek 
sincs 12 korona napidija ; 10 koronát kap három napi- 
dijas, 6 koronán felül 8 koronáig terjedő fizetést húz 
harminezöt; a minimális 6 koronánál kevesebbet kap 
ötvenkettő (az összesnek űS^-a); a napidij as minimuma 
nem 5 korona (a hogy a szabályzat rendeli), hanem 4 
korona. A napidijas b írnál or felmondás nélkül elbo­
csátható, ha mindjárt tiz-tizenöt évet szolgált is; sem 
nyugdíjra, som végkielégítésre számot nem tarthat. Mél­
tánytalan es igazságtalan lehat, hogy a hivatalos órákon 
kívül eső szabad idejűket ne használhassák úgy, a mint 
érdekük megkívánja. Végül hivatkoznak arra, hogy az 
állam a maga műszaki napidijusainak megengedte a 
ra ag ángya kori utót.

— Sütö-iparosok kérelme. A budapesti sütők-, 
ezukraszok és mézesk a bi csosok ipartestülete azt kérte a 
kereskedelemügyi minisztertől, engedné meg, hogy a 
sütő-iparosok a leemen ezt fű té* t, mint nem szak beli 
munkát, n.unkaszüneti napokon az eddigi tíz órai ha­
táridő helyett, bármikor megkezdhessék; továbbá, 
hogy a tészták kikészítésével és sütésével járó 
munkálatok, az eddigi éjjeli 1 óra helyett már 
7,12. illetőleg 12 órától kezdve legyenek végezhetők í 
végre, hogy a sütő-iparosok a munkásaikat a munka 
szünet! napokon é'jel — az eddig megállapított fölváltó 
kötelezettseg nélkül alkalmazzák. Ez enged iylyel szem­
ben az ipái testület azt igén, hogy a munkaszüneti 
napok délelőttjén a sütéssel járó munka, az eddigi 12 
óra helyett 10 órára lenne korlátozva, azzal az enged- 
meny nyel azonban, hogy s magánosok süteményeit a 
munkaszüneti napok delelőttjein továbbra is déli 12 óráig 
süthessék.

A kereskedelemügyi miniszter kijelenti a főváros ha­
tóságához ma érkezett leiratában, hogy az idevágó régebbi 
miniszteri rendeletnek a kérvény értelmében való meg­
változtatására nem lát elégséges okot. A miniszter nem 
fogadja el a sütő-ipartestület részéről felhozott érveket 
s nem főleg azt, a mely szerint a munkások fölváltása 

* sütő-ipar.igban lehetetlen; mert kisegítő erő alkalma­
zásával, vagy a munkás csoportok felváltásával, az aka­
dályok elháríthatok.

A mi a sülőmuukások egyesületének azt a kérelmét 
illeti, hogy rendelje el. hogy a munkásoknak 14 napon­
kint teljes 24 órai munkaszünet adassék, megjegyzi a 
miniszter, hogy — ha az idevonatkozó rendeletet szi­
gorúan megtartják, azaz ha az egyik vasárnapon elfog­
lalt segédmunkás a következő vasárnapon munkába 
nem állítható — a munkások jogos igényé is eléggé 
meg van védelmezve. De a rendelet szigorú végrehajta­
sd! követeli a miniszter, annái is inkább mert annak a 
korlátáit a sütőiparosok (a mint az .,z ipartestület folya­
modás tból kitűnik) rendszeresen túllépik.

Felhívja a miniszter a székes főváros hatóságát, uta­
sítsa az iparliatós gait, hogy a fővárosi sütő műhe­
lyek alapos ellenőrzésével a szóban levő koimány- 
hatósngi rendelet pontos végrehajtását előmozdítani tart­
sak szoros kötelességüknek.

TANÜGY.

_ & fővárosi Iskolák leltára. A fővárosnak 31
újonnan fölszerelt kisdedóvója és 118 vegyes iskolája 
van s ezeknek nincs szamadus-leitára. Ezen a hiányon 
segített Lönncz Szilárd székes-fővárosi gazdasági szak 
hivatalnok, a ki öt éven át gyűjtötte az adatait a főva 
ros vagyonkezelésére szerkesztett egyöntetű leltár-szára 
adásaihoz. Lőrincz Szilárd ezt a nehéz kérdést sikere 
sen oldotta meg, olyan praktikus módon, hogy a terve 
zeit leltár-számadást változtatás nélkül fogadta el a fő 
város. Aa iskolaigazgatók is örömmel fogadták az uj 
leltári-számadásokat, a melyek pontos vezetése havonként 
csak két órát vesz Igénybe, holott ez idő szerint a szán 
adások túlságosan terhelik az iskolák vezetőit. A főva 
ros részéről elfogadott uj rendszerű, egyöntetű és 
könnyen kezelhető leltárak révén, a fővaros évenként 
300.000 koronát takaríthat meg. A tervező ezt a leltár­
számadást a vallás- es közoktatásügyi minisztériumnak 
Í3 föl fogja ajánlani.

— Uj tanítóképző intézet! Igazgató A kassai kir. 
kath. tanítóképző igazgatója dr. Erdödi Junos ismert 
nevű paedagogiai író nyugatomba vonult, helyere Here t 
JaQus, intézeti tanár neveztetett ki.

— A szolnoki állami tanltok mozgalma. Szol­
nokról írjak nekünk: Tudvalévő dolog, hogy Szolnok 
egyike a legdrágább városoknak az országban s így 
nem .soda, ha az oltani nagyszámú hivatalnoksereg 
egyeli jogos és méltányos kívánalmai között a lakbér 
felemelését is kéri, mar tudniillik nem a háziuruktól, 
hanem illetékes legfőbb hatóságától. A vármegye ts az 
állami hivatalok illetékes körei he is látták nr.it, hogy a 
Szolnokon lakó hivatalnokok tiiriietlen helyzeten változ­
tatni kell s azért a közel múltban a lasbcrfelemclés 
utján, sőt a megye a legközelebb tartott közgyűlésében 
fizetésemelés által is segítettek alkalmazottjaik helyzeten, 
ugv, hogy ez évi május hó 1-eje óta az állami hivatal- 
L -kok lakbérét felemelték. Ezen időtől kezdve Szó nő­
kön az 500 írttal kinevezett írnokok is 210 Irt akhert 
kapnak, míg az allami tanítók lakbére ma is csak luU 
írt. a mely összegért Szolnokon a külvárosokban sem 
Miét olyan lakást kapni, a melyet az 1868. évi t.-cz. 
kivan a tanítónak biztosítani. Nagyon természetes hogy 
a szolnoki tanítóknak rosszul esik az a mostoha bánás­
mód, a melyben ők részesülnek s azért, nu gv..rvu a 
Ii 'iusztcriumboz reg benyújtott azon kérvényük elintézését, 
a melyben jelenlegi lakbérükét legalább 18C írtra kérik 
leiemelni, esetleg a legmesszebbre menő mozgalom ut­
ján fogják helyzetük javitasat kérni a kultuszminiszter­
től. A népektatasügy érdekében fölötte kívánatos, kogy a 
tanítóság tarthatatlan helyzetén javítva legyen, különösen 
ott. a hol mint Szolnokon 35—40 tanító működik s 
nem szabad megengedni azt, hogy ily nagyszámú tag o. 
álló tanítóság az elviselhetetlen helyzet miatt csak a - 
meneti állomásnak tekintse működési helyét, a bonnet 
mihamarabb menekülni óhajt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A ferenezvárost gazgyartelep ztegbövitése.

A világítási hazibizottság ma délelőtt ülést tartott Pipe'- 
koi’its Bátcr taoac<jegyző elnöklése mellett. Targya 
lasra került ez alkatommal a gazgyar-tarsusagnak az a 
ktrelme hogy a lereuezvarosi telepet több épülettel meg- 
bcvithesse. Az albizottság ebhez, a szükséges 
kikötésével, hozzájárult

iöltételek

A főváros virilistái;
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az igazoló bizo'tm.íny ma délelőtt ülést tartott, Mérő 
János kir. tanácsos el nők lése inellett, a mely alkalom­
mal megállapítottuk a székes lőviiros legtöbb adót fizető 
(virilista) 1200 választójának a névjegyzékét.

A budapesti virilisták sorában az első helyet Tallér 
Kálmán foglalja el, 67 zol korona 77 fillér megadóz- 
tatassal s az utolsó helyet Neustadt Adolf lüiü korona 
77 fillér adóval. Azoknak a virilistáknak a névjegyzéket, 
a kik 10,000 korona adöm.l többet fizetnek, a követ­
kezőkben küzöliük i Tallér Kálmán 67.257 k. 77 f., 
Lindenbaum Mór 47 187 k. 87 f., Lánczv Leó 44,853 k. 
28 f. (kétszeresen van számítva), dr. Polgár Sándor 
35.206 k. 36 f., Brcdy Zsigmond 33.438 k. 32 í. 
(kétszeresen), Popper lstv.in 32.255 k. 34 f. (kétszeres), 
Wellísch Alfréd 31.536 k 64 f. (kelsz res), D ulsch 
Sándor (hatvani) 31.Obi k. 04 I (kétszeres), Müller 
Vilmos 28.944 kor. 96 fii., Treichlingcr József 28.520 
kor. 96 ti1., Heldlb-rg Linót 25.629 kor. 70 fii., 
Csavossy Ign.iez 25.320 kor. 13 fii. dr. Gschwindt 
György 24.878 kor. 16 f. (kétszeres), megyeri 
Krausz Lajos 24 413 kor. 02 f., dr. Wagner Géza 
24.112 k. 10 I. (kétszeres), Weisz Bertold 23.869 k. 
76 f. (kétszeres), Bernfeld Mór 21.993 k. 26 f., Weisz 
Manfred 19.353 k. 88 f, Gerster Béla 19 132 k. 10 L, 
dr. Kuncz J-nő 18 596 k. 08 f. (kétszeris). dr. Bamber­
ger Béla 18.154 k. 84 f. (kélszeres), Steiger Gyula 
17.384 i.. 25 f. Ikétszeres), Hecht Jónás 10.869 k, 75 f., 
Herczfeld László 16.797 k. 92 f„ Franki Adolf 16.730 
k. 46 f„ Bachruch Károly 16.648 k. 06 f., dr. Boriikor 
K. roly 16.630 k. 88 f. (kétszeres), Schlesinger M. 
Bertold 15.759 k. 48 (., dr. Emmer Kornél 15.274 k. 
48 f. (kétszeresen), dr. Sámuel Lázár 14.958 k. 74 f. 
(kétszeres), Wodianer Arthur 14.922 k. 67 f., Förster 
Janos 14.793 k. 98 f., Tichtl János 14.244 k. 94 í. 
(kétszeres), dr. Heidelberg Tivadar 14.141 k. 92 f. (két­
szeres), Sigray Pál 13.757 k. 34 1. (kétszeres), dr. Gom­
bár Tivadar 13.717 k. 32 f„ dr. Légrády Imre 13.583 
k 24 f., Freiberger Sámuel 13 300 k. 63 f., Neuschloss 
Emil 12.983 k. 84 f., Sonnenberg Imre 12.893 
korona 05 fillér, Polcnyi Géza 12 570 korona 32 fillér 
(kétszeres), Fried Adolf 12.458 k. 78 f. (kétszeres), 
Sárkány József (menczfalvi) 12 375 k. 30 f. (kétszeres), 
Leipziger Vilmos 12.281 k. 46 f., dr. Országh Sándor 
12,046 k. 44 f. (kétszeres), Hevesy Ödön 11,881 k. 
96 f. (kétszeres), Stephacy Lajos 11.807 k. 33 f., 
dr. Krausz Izidor (megyeri) 11.593 k. 34 f., Hűvös 
rózsef (botfái) 11.565 k. 20 f. (kétszeres), Jelűnek Bén­
áik (haraszti) 11.555 L. 84 f. (kétszeres), dr. Gindele 
áonő 11.285 k. 94 f. (kétszeres), Del Medico Ágoston 
11.196 k. 16 f. (kétszeres), Tolnay Lajos lí.162 k. 
78 I. (kétsz.eres), Mérő János 11.085 k. 47 f., Luczen- 
iiacher Pál 11,043 k. 64 f., Nemeshegyi Béla 10.844 k. 
95 f., dr. Rónay Károly 10.820 k. (kétszeres), dr. 
Verébéiyi László 10.779 k. 80 f., Latzkó Náthán 
10078 k. 42 f., Herzog Péter (esetei) 10.646 k. 
69 fi, Sándor Pál 10.598 fc. 12 fi (kétszeres), Emmerling 
Vilmos 10.563 k. 13 fi, dr. Meisels Vilmos 10.513 k. 
14 f. (kétszeres), Kauser János 10.451 k. 8 fi, 
Steindl Imre 10.4U9 k. 80 f., Neuschloss Ödön 10,293 k. 
22 f. (kétszeres)

A megállapított névjegyzéket közszemlére teszik ki. 
Megtekinthető a jegyzék Julius hónap 9-iketől 16-ikáig, 
naponta délelőtt 10—12 óra közt, Bárczy István ta­

nácsjegyzőnél, az igazoló-választmány előadójánál (köz­
ponti városháza, városház-utezai oldal, 11. ero. 52. sz.)
A felszólalásokat szintén július 9—16 lka közt lehet 
megtenni (Írásban vagy szóbelileg) ugyancsak Bárczy 
tanácsjegyzőnél.

A netán megtörténő felszólalásokat julius 17-ikén dél­
előtt tiz órakor fogja tárgyalni nyilvános ülésben az 
igazoló-választmány s az ide vonatkozó határozatait 
nyomban kihirdeti.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A hazaellene:; vorsecza ölik. Wettel Adolf 

verseczi illetőségű bécsi technikus, a hazaellenes «Ver­
einigung deutscher Hochschülers elnöke, ti mult tavasz- 
szal azzal fenyegette meg Perjéssy Lajos főseáliskolai 
tanárt, hogy megveri, mert lapjában gyerkőezöknek ne­
vezte a megtévelyedett bécsi diákokat akkor, a midőn 
hazaellenes felhívásokkal árasztotta el Magyarországot. 
Perjéssy a bíróságnál telt feljelentést. A fehértemplomi 
kir. törvényszék most hozta meg Ítéletét és Wettelt bű­
nösnek találván, 10 napi fogházra átváltoztatható 100 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet jogerős.

— A bukott kereskedők. Körülbelül hat esztendő 
előtt üzletet nyitott Grünwald Ödön a kerepesi-uton.
Ő volt a bejegyzett tulajdonos, Grünwald Salamon 
pedig az üzletvezető. Két évi fennállás után kikerülhetett 
lennek látta a két Grünwald a csődöt, s ezt a hely­
zetet igyekezett kihasználni. Nyakra-főre rendelték hitelbe 
az árukat, túladtak rajtok, de hitelezőnek soha nem 
fizettek. Ezek perelték a két Grünwaldot, de sokáig 
hasztalanul, mert a végrehajtások előtt átváltoztatták a 
firmát «Grünwald Ödön és társa>-ra. A ezég tagjai 
ekkor Grünwild Ödön és ennek sógora, Grünstein 
Karoly kereskedősegéd voltak. Rövid idő múlva ez a 
firma is megváltozott s tulajdonosa Grünstein Károly 
lett. De Grünstein se maradt sokáig czégtulajdonos. 
Átruházta az üzletet Balelc Mór és testvérére. A hitele­
zők, látva azt a nagyfokú szédelgést, a melyet a két 
Glünwald elkövet, csődöt kértek végre Grünwald 
Ödön ellen. Ezt a csődöt a törvényszék 1896 november 
26-án el is rendelte. De csödvagyon már nem volt, da­
czára annak, hogy maga Grünwald is beismerte, hogy 
a mikor Grünsteinra ruházta át az üzletet, minie: 
12.000 forint értékű áru volt benne. így aztán bűnügyi 
útra került a dolog, s csalárd baki« büntette miatt 
a két Grünwald és Grünstein ellen vizsgalatot ren­
deltek el. Ennek során kitűnt, hogy a jeles üzletembe­
rek könyveket nem vezettek, egyes hitelezőket, a tönbiek 
rovására, kifizettek. A büntető törvényszék Haupt bíró 
elnöklete alatt ma beigazolva látta a megtartott főtár- 
gyaláson a három vádlott bűnösségét és Grünwald 
Ödönt és Grünwaid Salamont csalárd bukás bün­
tette miatt hat-hat havi börtönre, Grünstein Ká­
rolyt pedig csalárd bukás bűntettében való bűn­
részesnél/ miatt három havi fogházra Ítélte. Az 
Ítélet ellen úgy az ügyész, mint az elítéltek fek-bbeztek.

— Az életuntak. Blaslcovics László nagyszebeni 
könyvkötősegéd szerelmi viszonyt folytatott Nagy-Szeben- 
ben Németh Erzsi pinczérnövel. Soruk nem valami 
jól ment a fiataloknak s hogy megszabaduljanak a földi 
nyomorúságtól, öngyilkosságra határozták el magukat. 
Az idén februárban hajtották végre tervüket. Blasko- 
vies László revolvert vásárolt s előbb a lányra lőtt, 
aztán önmagába eresztett két golyót. Németh Erzsit 
megölte az ólom, Bliskovics azonban fölépült sebei­
ből. Bünvizsgálat indult meg s vád alá is helyezték 
szánd- kos emberölés miatt. Tegnap volt ez ügyben tár­
gyalás a nagyszebeni törvényszék előtt, a mely tekintetbe 
véve, hogy a vádlottat a lány biztatta fel a tett elköve­
tésére, két havi fogházzal büntette a legényt. A 
kir. ügyész megnyugodott az Ítéletben, a védő, a ki 
teljes felmentést kért, semmiségi panaszt jelentett be.

— A két irzabó. Pollik Jakab szabómester és él­
hal a kártyajátékért. Barátja Guttrnann Adolf vala­
mikor szintén szabó volt, de később felcsapott ruha­
kereskedőnek, a kártyázás azonban neki is szenvedélye. 
K-t esztendő előtt egy forró nyári délután nadrágokat 
árulgutott Pollik Jakab, a szabómester s óraszámra 
barangolt az aszfalton, de vevőre nem akadt. Guttrnann 
Adolf ruhakereskedő ezalatt boltjában büsölt s átkozta a 
rekkenő bőséget. Barangolás közben Pollik Jakab 
bebotlott a Guttrnann boltjába. A két kártyás nagyon 
megürült egymásnak. Pótlók ledobta karjáról a nadrá­
gokat s megkezdődött a játék. Tartott is egész estig, a 
mikor Pulink a nadrágokat megint a karjára vette s 
eltávozol!. Néhány nap múlva furcsa híreket hallott 
Guttrnann, hogy Pollik azt beszéli róla, hogy egy 
nadrágot ellopott tőle. Utána nézeti a dolognak s csak­
ugyan akadt üzletében egy idegen nadrágra, a melyet 
rögtön elküldött Fóliáknak. Ez azonban nem nyugo­
dott, tovább is csak azt biresztelte, hogy Guttrnann 
tolvaj. Feljelentette rágalmazásért s a törvényszék el 
is Ítélte. Mikor az Ítélet jogerős lett Pollik perújítást 
kért s kapott is. Az uj tárgyaláson fordult a koczka. 
Pollákut felmentették s Guttmannt Ítélték el 
lopás miatt egy havi fogházra. Guttrnann égre- 
földre esküdözött, hogy ő artatlan, de hiába, mert az 
iteletet a tábla is, a kúria is helybenhagyta. Perújítást 
kért, de kérelmével elutasítottak. Most kellett volna 
megkezdenie büntetését, mikor királyi kegyelemért folya­
modott. A szerencse ismét feléje fordult, mert a király 
megkegyelmezett neki s így most nem kell leülnie bün­
tetései.

— Zónázáa akadályokkal. Gyorgyevics Válya 
türök-balinti földmivesnek tavaly február 15-én dolga 
akadt Nagy-Kikindán. Miközben a vasúthoz ballagott, 
ilyen gondolatok kóvályogtak az agyában.

— Nagy-Kikindára, Török-Bálintról 70 krajezátérí 
visz el a vasul. De ha Karlovan kiszállok és ott újólag 
jegyet váltok, az egész ut csupán 40 krajezárba kerül. 
A megmaradt 30 krajezaron meg a kiszáradt torkomat 
öblögetem.

£s úgy tett, a miként gondolta. Betért a vasúti korcs­
mába és a fölösleges 30 krt felcserélte buíelejtő kerti 
vinkóval, azutau vidám kedvvel utazott Karlováig■ Itt 
leszállóit, megváltotta a jegyét Nagy-Kikindára és újra 
fel akart szállani a kupéjába. A kalauz azonban vissza­
tartotta.

— Hohó! A kend jegye csak idáig érvényes.
— Van ám már másik! — szólt büszkén Gyor­

gyevics.
— Azzal ám nem viszem el kendet, — és letaszí­

totta a vonatról, mely e pillanatban meg is indult.
— De majd megmutatom én, hogy elvisznek 1 — Fel­

ugrott a mar csaknem teljes erővel menő gőzösre és 
káromkodva követelte, hogy nyissanak neki a|tót.

Az állom.ison szolgálatot tevő Gyolay István pénz- 
tárnok erre megállittatta a vonatot és Gyorgyevicset 
erőszakkal leszállittatta róla.

— Akkor adja vissza a pénzemet I — kiáltott Gyo- 
layra.

— Nemcsak, hogy vissza nem adom, de még meg is 
büntettetem kendet, szólt a pénztárnok.

Gyorgyevicsnél betelt a mérték. Kést rántott és 
Gyolayt kétszer életveszélyesen hátba szúrta. A csend­
őrök rögtön elfogták és a nagy-becskereki törvényszék 
elé állították, a mely szándékos emberölés kísér­
letének bűntettében mondta ki bűnösnek és három 
évi fegyházra Ítélte. — Ezt az Ítéletet úgy a szegedi 
tábla, mint ma a kir. kúria szüneti tanácsa, Bolgár 
Emil bíró előadása alapján, helyben hagyta.

— Herozegnö a börtönben. Irtunk már arról a
bünperről, melyet a Bellon-té\e ezég indított hamis 
eskü miatt Torre Bruna, a szépségéről hires pa­
lermói herczegnő ellen. A herczegnő ugyanis ruha kon­
tóját nem fizette ki, mire a ezég beperelte. A polgári 
pörben a herczegnő megesküdött, hogy a ruhákat nem 
rendelte meg. Erre a Bellon-czég hamis eskü miatt föl­
jelentette s a bizonyítás során beigazolást nyert, hogy a 
herczegnő hamisan esküdött s a bíróság öt hónapi 
börtönre s 250 lira pénzbüntetésre ítélte.

— Halálos pofon. Tavaly deczemberben Wiszt 
Ferencz napszámos,, a Madáck-utcza 22. számú ház 
udvarán részeg fővel úgy ütötte arczul Deutsch Jó­
zsef kocsist, hogy ez meghalt. A budapesti törvényszék 
az esküdtbiróság marasztaló verdiktje alapján február 
8-án halálthozó súlyos testi sértés bűntettéért 
kilencz havi börtönre Ítélte Wiszt Ferenczet. A 
védő mind a bűnösség, mind a büntetés kiszabása tekin­
tetében semmiségi panaszt jelentett be, A kúria a 
semmiségi panaszt elvetette s Így a kiszabott kilencz 
havi börtönbüntetés jogerőssé vált. Ma hirdette ki ezt 
az ítéletet Lenk táblai bíró Wiszt Ferencz előtt. Jog­
erős ítéletről lévén szó, a vádlott nyomban megkezdte 
büntetését.

iratosi lakost, Brassó varmegyében a szász-iiermánvi
anyakönyvi kerületbe anyakötiyvvezétő helyettessé Schnei­
der Henrik községi aljegyzőt, Abau.j-Torn.a várme­
gyében anyakönyvvezető helyettesekké a tornai kerületbe 
Erdödi Dániel segédjegyzőt, a kisidaiba pedig Kiss 
Jenő jegyzői Írnokot nevezte ki és a tornai anyakönyv­
vezető helyettest a házassági anyakönyv vezetésé­
vel és a házasságkötésnél való közremüköddéssel is 
megbízta. __

SPORT.
— Siófok. Az urlovasok szövetkezete az idén is két­

napos versenymeetinget rendez Siófokon, melynek első 
napja holnap lesz. A nevezések igen jól sikerültek, úgy, 
hogy szép versenyekre vac kilátás. A versenyekre Buda­
pestről külön vonatok indulnak a közönség Kényelmére.

A kiránduló közönséget bizonyára meg fogják lepni 
azok az újítások, a melyeket a szövetkezet a pályán 
eszközöltetett. A tribünök a Balaton partjára lettek fel­
állítva, ez által a nap nem fog egész délután a közön­
ség szemébe sütni. A pálya kerülete 2148 méterre s a 
befutó pedig G40 méterre lett megnagyobbítv . ígpn 
helyesen cselekedett a szövetkezet, hogy ’-'ály- ra 
áldozott, mert a nagy érdeklődésből következtet'.", aaw" 
jövő vár e versenytérre.

A jelöléseket illetőleg mi a Siófoki díjban Dórc) 
és Wundermadl, az Öreglaki díjban a Geisí- 
istálió és Cyrano, a Somogymegyti akadályver­
senyben Mary Agnes és Diák. a Keszthelyi díj­
ban A la greque és Fee, az Eladók versenyében 
a Geist-istálló és PopovJca, a Bogiári handicap- 
ban pedig a /to/zor/czy-istálló és Lauderdalenak 
adjuk a legnagyobb esélyt.

— A Sport Világ párisi próbaversenyére, te­
kintve az egyre érkező nevezéseket, csak ű-én éjfélkor 
voltak a nevezések zárhatók. Tizennégy versenyen kö­
rülbelül 100 résztvevőre számítanak a rendezők, ezek 
közt nincsenek betudva a football-torna szereplői. Ritka 
szép küzdelmeket várnak a 100 méteres sikfutás-handi- 
Capban — hói Schubert Ernő a 14-szeres bajnok lesz 
scratchman, de különösen a diszkoszvetésben, melyben 8 
versenyző közt Strausz Gyula, a rikordozó cseh Japdá- 
nak legyőzője áll ki mint favorit. A kerékpárversenyben 
Biharig — a derby győztes — említendő első helyen, 
míg a footballban a Budapesti torna-klub váloga­
tott halos csapatja fog szerepelni.

— Az országos climpixl bizottság ma este 7 
órakor tartotta próbauszóversenyét a 40u0 méteres távra. 
Első lett: Balatoni Karoly (30 p. 20 mp,), második : 
Fekete János.

TÁVIRATOK.
Rotterdam, julius 6. A hajómunkások általános 

sztrájkja most befejezett tény. Az érczszállitmányokkal 
ideérkezett hajúk munkásai, valamint a Góléból és 
Buliból érkezett gőzösök munkásai is beszüntették a 
munkát.

Helsingsfor«, julius 6. Hivatalos jelentés szerint a 
finnországi szenátus azért vonakodott annak a császári 
parancsnak eleget tenni, hogy az orosz nyelvet hivatalos 
nyelvnek nyilvánítsa ki Finnországban, mert ez a pa­
rancs a szenátus véleménye szerint ellenmond Finnor­
szág alkotmányának. A parancs végrehajtása után Finn. 
ország magasabb igazgatását néhány év múlva orosz 
hivatalnokokkal töltenék be. Finnország 3,700 ÜOC lako­
sából csupán 7000-en beszélnek oroszul.

A transzváii háború.
London, julius 6. A Reuter-ügynőkség jelent1 

Maseruból tegnapi kelettel: A búrok tegnap két­
ségbeesett kísérletet tettek, hogy Vicksburgot 
ismét megszállják. Éjfélkor heves ütközet volt, a 
mely nehány óráig tartott. Senekal mellett is üt­
közet volt.

Ugyanez az ügynökség jelenti Pretoriából teg­
napi kelettel: A hadműveleteknek ajSzabadállamban 
való sikeres befejezése, a mi az angol csapatok­
nak lehetővé fogja tenni Bolha megtámadását, 
napról-napra várható. Úgy látszik. Bolhának ne­
héz égekkel kell küzdenie, hogy a burghereket 
cgyüít tartsa.

Párta, julius 6. A dél-afrikai köztársaságok küldöttei 
ma délután a St.-Lasaro pályaudvaron ide érkeztek- A 
perronon több n vártak reájuk, ezek között Grebauval a 
községtanác.- elnöke, gróf Villobois, Moreuil, Treble, 
Guerin és néhány szenátor. A delegátusoknak virág 
csokrokat adtak át. Beszédeket nem tartottak. Grebauval 
meghívta a kiküldötteket, hogy kedden jelenjenek meg 
a városházán. A küldötteket a szállásukra vezető utón 
oaey tömeg «éljenek a burok 1» felkiáltásokkal üdvö­
zölte. Néhány embert, a kik Anglia ellen ellenségps 
szavakat kiáltottak, elfogtak és a tényállás felvétele után 
szabadon bocsátottak.

Moszkva, julius C. Az orosz-hollandiai egész­
ségügyi osztálynak Transzvalbúl visszatért tagjai 
a búrok ügyét reménytelennek tartják. Az ango­
loknak. a kik eddig 70.000 embert vesztettek, 
még 270.000 emberük van a táborban, mig a 
búrok összes harczképes serege 13.000 ember­
ből áll.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Hoffmann Lipót m. kir. honvéd liu- 

száruruagy e hó 10 én délelőtt 11 órakor vezeti oltár 
elé Karmán Aránkul, Karmán Lajos székesfővárosi 
bizottsági tag és volt orsz iggyülési k- yviselő leányát az 
egyetemi templomban. — Molnár Füiup, az ungvölgyi 
helyi erdeitü vasút osztályinernöke, vasárnap, e hó 8-an 
deli 12 órakor vezeti oltárhoz özv. dr. Révész Benőné 
lr-ányát, Ma/iskát, a dohány-utezai izraelita tem­
plomban.

A közönség

GYÁSZROVAT.

Szepesi Gusztáv, m. kir. főerdőmester, e hó 
elhunyt Orsován, életének 09. évében.
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A hivatalos lapból.
Kinevezőink. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Yilly János oraviczabányai államilag segéiyrzett községi 
polgári iskolai h. tanítót, ugyanezen iskolához, a XI. 
fizetési osztályba, s.-gédtanitóvá, ^Szekeres J.raos mis­
kolci! állami polgári iskolai helyettes.tanítót ugyanezen 
iskolához, a XI. fizetési osztályba, segédtanítóvá. Ben 
csak Richard zay ugróczi allami polgári iskolai helyet­
tes tanítót, ugyanezen iskolához, a XI. fizetési osztályba, 
segédtanítóvá, Bartha Imre orsovai allami polgári is­
kolai helyettes tanítót, a huszti állami polgári iskolához, 
a XI. fizetési osztályba, segédtanítóvá. Marosi Béla 
honioiiDai államilag segélyezett községi polgári liu és 
felsőkereskedelmi iskolai helyettes tanítót ugyanezen is­
kolához, a XI. fizetési osztályba, segédtanítóvá, Ko- 
kotyai László okleveles polgári iskolai tanítót a Hajdú­
szoboszlói állam1 polgári iskolához, a XI. fizetési osz­
tályba, segédtanítóvá, dementis Zsigmond barótlii 
állami polgári iskolai helyettes tanítót ugyanezen iskolá­
hoz, a XI. fizetési osztályba, segédtanítóvá, Mocsári 
Ign ez zolyonn állami polgári iskolai helyettes tanítót a 
körmendi állami polgári iskolához, a XI. fizetési ősz* 
tályba. segédtanítóvá, az igizságügyuiiniszter Krucsin 
Honor budapesti VI. kerületi kir. járásbirósági joggya- 
kornokot az Ipolysági kir. törvényszékhez aljegyzővé, a 
pénzügyminiszter Derzsi Béla díjtalan pénzügyi szám- 
gyakornokot ideiglenes minőségű segélydijas m. kir. 
pénzügyi számgyakornokká a székelyudvarhelyi pénz­
ügyi igazgatóság mellé rendelt számvevőséghez ki­
nevezte.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Lengyel Janos huszti állami polgári iskolai rendes ta­
nítót, jelenlegi minőségében, a modori allami polgári 
iskolához. Deyré Etel nagybányai állami polgári iskolai 
rendes tanítónőt, jelenlegi minőség- ben, a Csáktornyái 
állami polgári leányiskolához, az igazságügyminiszter 
dr. Csipkés Károly máramarosszigeti kir. ügyészt a 
kolozsvári kir. ügyészséghez, Baksay József szentgott­
hárdi kir. járásbirósági aljegyzőt a nagyilondai kir. já­
rásbírósághoz, Mórocza Géza lengyeltóti kir. jarasbiró- 
sági Írnokot a duna adonyi kir. járásbírósághoz he­
lyezte át.

UJ anyakönyvvezetők. A belügyminisztérium veze­
tésével megbízott miniszterelnök Baranya vármegyében 
a német-bolyi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé 
Teleki Dezső anyaküoyvvezető helyettest, Borsod vár­
megyében a geszti anyakönyvi kerületbe anyakönyv, 
vezetővé Czakó Gábor községi jegyzőt, a rakaczai ke­
rületben anyakünyvvezető helyettessé pedig Kopnyik 
Lajos segédjegyzőt, Gömör-Kishont vármegyében a 
gömör-panyiti anyakönyvi kerületbe Bihari Géza he­
lyettes jegyző anyakönyvvezetővé, továbbá a jánási anya­
könyvi kerületbe Kazay Andor okleveles gazdászt, az 
ispánmezöi anyakönyvi kerületbe Kicsiny Gyula okle­
veles néptanítót és végül a murányi anyakönyvi kerü­
letbe Gaul Béla jegyzői Írnokot anyakünyvvezető he­
lyettesekké, Zemplén varmegyeben a Lolumcza! anya­
könyvi kerület székhelyét, a kerület elnevezésének meg­
felelő megváltoztatása mellett, Klenova községbe helyezte 
át. Továbbá, a tarczali anyakönyvi kerületbe Szűcs 
Sándor segédjegyzőt, a viravai anyakönyvi kerületbe 
Major József segédjegyzőt, a nagy-géresi anyakönyvi 
kerületbe Kovalik Sándor segédjegyzőt, a csanálosi 
anyakönyvi kerületbe Lippe Ignácz segédjegyzőt és 
végül a füzesséri anyakönyvi kerületbe Vokan Emil 
segédjegyzőt anyakőnyvvezető helyettesekké, Hunyod 
vármegyében a roskányi anyakönyvi kerületbe /recte 
Sándor körjegyzői Írnokot anyakönyvvezető helyettessé, 
Csanád varmegyében a dombiratos! anyakönyvi kerü­
letbe anyakőnyvvezető helyettessé Szabó Sándor demb-
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Margitforrás-telep (Beregmegye.)
Kitilt’’ hűt ,iu a legntak s ttido humtos állapotainál, 

különösen szívós' váladék esetén ; tüdövéazeseknél. 
ka verzósr- való hajlandóság van Is Jelen a „Margit-
viz- t! -«rbe< -ülii-teUen »zolg-U: -Ka* *.-. ke vés s/a r .»d szénás va-
Lli -w .a i:l.itu! tele a gyomor *> belek huratos
állanotalnal f i -/ -izuü e>ete»tjen. hűi a lu!u> meauytségberi
képzeivlvtt vív uhu ,i r.-v t-iné-:

A bwgytav*» lerakodását akadályozván, becse- szolgalatot 
te.z LovuLha a hólyag hurutos almainai. a kö és ho- 
mokképzödés eseteiben, miért t~ a budapesti és bécsi 
egyotem orvoatanaral, mint ;tz orvosvilág egyéb óloké
lós goi a legszivescbbt-n i .t-rnaljak. előnyt s ' -ai a ..Margit-- 
forrásnak a hozzá hasonló őw'-Mü gyógyvizek l- . itt.
BBF" lüSísati ívéit wise
kiváló óvószernek bizonyul: járványos betegségek 

idején főleg typhus ellen.

Mint borviz általános ksdvelíssynek örvend.
Főraktár:

ÉDESKUTYL
r.s. és kir. udvari szállító BUDAPESTEN.

Kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedós- 
ben es vendéglőben 381bl

KÖZGAZDASÁG.
Nagyvárad, julius 6. Nagyváradon ma szalma- é; 

czirokáruk gyártására SvO.OUU korona alaptőkével rész­
vénytársaság alakult. Az első részvényt Tisza Kálmán
jegvezte.

Boci, julius 6. Holnap itt az osztrák kereskedelm­
is iparkamara, valamint az iparosok központi szövetsége 
által egybehívott ankétét tartanak a gyapjú, ezérna és 
pamutáruk tárgyában.

Bukarest, juiius 6. A hivatalos lap rendeletet közöl, 
melylyel a török birodalomból érkező aruk behozatali 
vámja az általános vumtanta 27. czikke értelmében fel­
emeltetik. A rendelet egyúttal intézkedik arra nézve, 
hogy a más államokból jövő termékekre nézve megvizs­
gáltassák a provomenezia abban az irányban, hogy sem 
törökországi eredeti termékek, sem olyanok, melyek más 
államokból szármáznák, de a törüli birodalomban natu 
ralizáltattak, a magasabb vámtételt el ne kerülhessék. A 
rendelet a mai napon lép hatályba.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Községek rgy ármentesitö társulat el­

len. Nagyon szomorú állapotokat teremthetett az 
alsó-csallóközi és csilizközi ármentesitö és alsó­
csallóközi belvizlevezető csatorna, hogy egy 39 
községből álló érdekeltség egyszerre el akar sza­
kadni tőle. E társulatnak pozsonymegyei érdekelt­
sége ugyanis június 30-án gyűlést tartott, melyen 
megjelent érdekeltek, a kik több százan voltak, 
egyhangúlag a társulattól való elválást követelték. 
Hogy mi kényszeiitette őket erre az elhatározásra, 
azt világosan megmondják emlékiratukban, mely­
ben panaszaikat felsorolván, ezeket mondják :

«Nem a Duna árja, nem a felfakadó belvizek pusz­
títjuk népünk vagyonát, ezek ellen tudtunk védekezni 
minden időben ; a boldogitásunkra akaratunk ellenére 
reánk kényszeritett ármentesitö társulat tesz tönkre 
bennünket, az ellen kell védekeznünk s e védekező 
sünkhüz kérjük a vármegye támogatásai, segítségét».

így kiált fel a memorandumban a végpusztu­
lással fenyegetett 39 község.

Hogy ez a társulat milyen terheket ró az érde­
keltségre, annak illusztrálására elég megemlíteni, 
hogy az ármentesitési járulék jelenleg az ottani 
birtokosok összes adójának 60 százaléka, ha pe­
dig a tervbe vett munkaiatok foganatosíttatnának, 
200 mondd kétszáz százalék lenne. Tehát annak a 
39 községnek a rendes adójának háromszorosát
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kellene fizetnie, átéri, hogy mint az emlékirat 
mondja, a nagy költség daczára az ármentesitő s 
beivizlevezelö társulat működése óta a járás sok 
községe ma rosszabb helyzetben van, mint volt az 
előtt ; oly területek, melyek eddig Víztől teljesen 
mentesek voltak, ma vízzel boritvák s teljesen el­
vesztették használhatóságukat.

* A közös függő államadósság kimutatása. A
államadósság ellenőrzésére kiküldött országos bizottság 
Becsben PtOOÍk évi julius 4-ikén tartott 45-ik 
ülésében az államjegyek forgalmi összegét 1901). évi 
június hó végével következőnek találta: 5 íorintos
államjegyekben 112.006.650 írt, 50 forintos állam- 
jegyekben 12 136.250 fri, összesen 124,142.900 forint. 
Ezen összeei ő az 1899 " XXXI. törvéuyczikk alapján 
közös költségen beváltandó 112,000 00U Irt. kizárólag az 
osztrák pénzügyminisztérium által pedig 12.142.900 frt. 
Ez évi június íróban az államjegyek forgalmi összegében 
semmi változás sem történt.

* A biztosítási ügy reformja. Az igazságügy- 
minisztériumban már befejezték a biztosítási ügyről szóló 
törvényiavr slatra vonatkozó tárgyalásokat. E tárgyalások 
folyamán, mint a Pol. Cor.-nak Budapestről jelentik, 
figyelembe vették a biztositó köröknek a szaktanáeskozá- 
sokon felhozott néhány kifogását, de a javaslat elvi 
intézkedésein mitsem változtattak.

AL javaslat alapelvei ellentétben vannak az úgynevezett 
engedélyezési rendszerrel, a biztositó társaság működésé­
nek megkezdését, függetlenül a közigazgatás szabad 
mérlegelésétől, bizonyos törvényben meghatározott elő­
feltételekhez fűzik. Mégis igen jelentékeny a különbség 
az eddigi állapotokkal szemben a biztosi ló társaságok 
alapítását «.= megtelepedését illetőleg a mennyiben most 
az állami biztosítási hivatal az alapszabályokat és az 
üzleti tervet minden punt} bau biztosítás-technikai szem­
pontból beható vizsgalat ala veszi és a czégjegyzékbe 
való bejegyzést es a biztosítási üzlet megkezdését meg 
kei! előzni a felügyelő hatóság részéről egy igazolvány 
kiállításának arról, hogy a törvényes elől llvtelek meg­
vannak. A mi az alaptőkét illeti, az eredetileg minden 
üzletágra követelt egy millió korona biztosítási ai. pot^ a 
végleges szövegezésnél lejebb szállították. A javaslat 
legnagyobb újítása egy szí les hat iskörrei b Ivuliazotl és 
rendbírságok kiszabásara is i ijogosiiott felúgyoiohaboag 
felálliti-s.i Az állami biztosítási hivatal intezuenvs-i 
ellen, melyeket mindig indokolással kell ellátni, bizo­
nyos fontos estiekben !'• l- bbezé1 upk lesz helye, mely 
nek fóruma valószínűleg a közigazgatási bíróság lesz. A 
biztosítási hivatalnak azt a jogát, hogy magát a biztositó 
vailalat K1',:zyülésén i s esetleg igazgató- .gi ide., in is i.mui- 
dött all..t képviseltetheti, az ez ellen lelhozott kifogások 
ellenére Is változatlanul fenlartottik. A biztosító hivatal­
nak a tör,ínyben felsorolt bizonyos estiekben jiga van 
a további üzemet be is tiltani, külföldi biztosító válla­
latnál miig különösen akkor is, ha a vállalat belföldi 
képviselósecvnek a kereskedelmi törvényben rnigszibott 
önállóság,! megszüntette, vagy ha a külföldi állam, 
melyben a vállalat székhelye van, a viszonosságot meg- 
siüntette. X -von fontos a javaslatnak az a rendelke­
zése, ho.y a díjtartalékot az állampénztárba kell be­
szolgáltatni. E tőkéket felerészben mi gyár állampapí­
rokba kell befektetni. Az állampénztárnak azt az osztá­
lyát, mely a biztosítótársaságok által beszolgáltatott 
értekeket kezeli, égisz, n bankszer ideg vezetett letétpénz­
tárként szervezik, úgy. hogy elesnek azok a kifogások, a 
melyeket a díjtartalékok beszolgáltatása ellen az állami 
pénztárkezelés nehézkességéből mentettek. A szaktanács- 
koLás áltál felhozott okok figyelembevételével az ügynö­
kükre vonatkozó intézkedéseket módosítottéi!:, a mennyi­
ben az ügynökök nem tekintetnek, mint eredetileg ter­
vezve volt, a vailalat kereskedelmi meghatalmazottjai­
nak, hanem egy meghatalmazás ulapjun működhetnek, 
melynek lényeges tatalmát a törvény állapítja meg 
Végül megemlítendő, hogy a külíöidi társaságok teljesen 
egyenlő elbánásban részesülnek :> bellöldiekkel. Ezek a 
lényeges intézkedéséi a töwéiiyjuva-latnak, melyet mind 
járt' az őszi ülésszak kezdetén terjesztenek az ország­
gyűlés elé.

* Az Aäriacsatorna. A Dunának az Adriai ten­
gerrel csatorna által való összeköttet- s* r„ Wegen j nhrer 
bécsi mérnök U rvet dolgozott ki, mely szerint az esetre, 
ha 364 millió tonna évi áruforgalom megszerezhető 
volna, akkor az a Becstől Triesztig a déli vasúttal majd 
nem párhuzamosan vezetendő kellős p dy -ju i -:.tuvna 
segélyével közel kétharmaddal olcsóbb ,n volna íebooyo 
öthaté. Az emelkedéseket 127 darab 10 meh r em■; <} 
zsilipekkel v liol ez nem elegendő, löti méter emeli s í 
emelő müvekkel, im Ívből 11 drh. kellen-, akarja leküz­
deni. A csatorna hossza 513 km. azaz 64 km.-re! 
debb volna a déli vasútnál. Építésére £.60 millió ko­
rona szik --zés. Lev az i-iutési költség, mint a jüiidel- 
mezősée e-uk hoz/ávetgleg van számítva.

* Assicuraslonl Generali. 1900. évi jutuus íróban
az életbiztosítási osztálynál 092 ajánlat 7,034.027 k. 75 1. 
biztosítási összeg erejéig nyujtalolt be és S81 kötvény 
6,810.696 a. 68 i. biztosilási összegre ailif óott In. 
Ez év január 1 i. óta 6161 ajánlat 50,712 559 
k. 34 L biztosítási összeg erőjéig nyujtalolt be • 5374
kötvény 43,073.051 k. 16 I". biztosítási összegre Állítta­
tott ki Az 191)0. január elseje óta bejelentett káruk ós; 
szege 2,541.842 k. 89 fillérre rúg. Az életbiztosítási 
osztály kimutatott állománya 1399. deczernbui hó 31-éu 
74.325 kötvény után 483.973.169 k. 56 f. tőket és 
527.422 k. 46 f. járadékot telt ki, a mire készpénzben 
124 700.392 k. 59 f. van tartalékba helyezve. Az 1899. 
évben az életbiztosítási osztály által kitiz -b-tl károk 
6,759.797 k. 69 t.-t Lettek ki . az összes ágazatoknál a 
társulat alapítása óta (1831.) az evenkmti kimnbit.tsok 
szerint fiz,lett kiír,,'-. 661.663.927 k. 90 l.-t I vn-!.
A biztosítás mind n pótdij nélkül érvényben maiad 
30.000 korona összeg erejéig, ha a biztosított népfel- 
kelesi kötek-zvttségénel tóévá luvatotl le*.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Ifi (javíts. Tegnap délután és az éjjel egyes 

helyeken, leginkább az északnyugati részeken, 
kisebb-nagvobb eső keletkezett, melyekkel elvétve 
jégeső járt. 1—5 mm : Akna-Szlatina, 1 ngvár, 
Arvaváraija, Keszthely, Dvbreezen. Szolnok, 
Zsombolya. 5—10 mm.: Ó-Gyaüu, Magyar­
óvár és Herény. i5 mm.: Sopron. A nagy 
hőség nvugaton alábbhagyott, de az ország 
nagyobb részében még egyre tart. — Hátszegen 
12 "órakor 50 tok meleg volt (csak napban lehe­
tett). délután 2 órakor heves zivatar, galambtojás 
nagysága jégeső, mely S perczig tartott. A kár 
gabonákban 30 - 35 százalék, szőlőben 50 száza­
lék. Egy emheit napszurásban meghall. — 
Hajdu-Hánás. 12 óra 20 perczkor heves 
zivatar, jégeső rne^yeru nagyságú jéggel, mely ut 
perczig tartott,,de kárt nem okozott. A villám le­
csapott a szabadba.

* Az osezágoa erdészeti egyesülőt törzsva 
gyona. Az országos erdészeti egyesület annak közlésére 
kért fel bennünket, hogy törzsvagyona, nem mint a 
lapok tévesen közölték, 24.000 korona, hanem 759.456 
koronára rúg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A tőzsde képe nta tel­

jesen megváltozott s egészen más volt, mint teg­
nap. Igaz. hogy a spekuláezió a mai tőzsde kez­
detén - tegnapi derűt hatása alatt rendkívül 
tartózkodó volt, de midőn később Bécsből az 
ottani tőzsde irányzatáról kedvező hírek érkeztek, 
egyszerre hozzáláttak az eladott értékek vissza­
vásárlásához, úgy. hogy az. árfolyamok rohamosan 
emelkedtek. Rendkívül megnyugtatóig hatott a 
kedélyekre az a bécsi hir, hogy ottani elsőrangú 
ezégek tegnap nem kevesebb, mint 120—150 ezer 
darab értéket vásároltak össze, mi által a bécsi 
spekuláezió majdnem teljesen megszabadult pozi- 
czióitól, minek következtében erről az. oldalról 
nem igen fognak nagyobb tömegeket piaczunkra 
dobni. Ma különben már a berlini tőzsdén is 
kedvező bizalomkeltő irányzat Uralkodott s a han­

gulat kezdettől végig kellemes volt. Azok az érté­
kek, melyek tegnap legnagyobb veszteséget szen­
vedtek, ma leginkább emelkedtek; Így a rima- 
murányi vasmű részvények 20 koronával, magyar 
jelzaloghitelbank 10 koronával, magyar lesz.ámitoló- 
és pénzváltóbank 10 koronával, salgótarjáni rész­
vények 15 koronával emelkedtek. A nemzetközi 
értékek, melyek már tegnap 10—15 koronával 
javultak, ma újabb 5—10 koronával emelkedtek, 
úgy, hogy a tegnapi derűt alig hagyott nyomokat 
maga után.

** A gabonaüzlet alakulása. A világpiaca helyze­
tének bizonytalansága egyrészt, főleg hazánk termés­
eredményének függőben levő kérdése másrészt, nem­
hogy megszüntetnék, hanem inkább fokozzák azokat az 
ahnormitásokat, melyek a gabdnaüzlet alakulásában 
jelentkeznek. Az amerikai piaczok alapirányzatát lany­
hának mondhatjuk annál is inkább, mert napról napra 
mindjobban meggyőződhetünk arról, hogy a khiuai bá­
bomnak az árfolyamokra semmiféle befolyása nincs és 
ha igaz, a mit a «Cincinnati Price Current» mai sür­
gönye a termés javulásáról jelez, New Yorkból inkább 
hanyatlásokat, mint áremelkedéseket várhatunk. Ezt 
abbéi is következtethetjük, hogy a cliikagói tőzsdén, a 
hói kiválóan a készárupiacz- dönt, tegnap csakis igen 
csekély emelkedéssel kezdték meg a forgalmat, ellen­
tétben a newyorki börzével, melyen tudvalevőleg a 
játékelem tevékenysége erősebben képes dirigálni, mint 
iilionis állam tőzsdéjén. íla teliéit a külföld részéről — 
várakozásunk és kívánságunk ellenére — elmaradna 
az a jótevő impulzus, mely hivatva volna árainkra ked­
vező befolyást gyakorolni, akkor hazánk piaczai a kö­
zeledő kampányban alig lesznek elég erősek arra, hogy 
ön,dió Árpolitikát csináljanak, a mely ténynyel komoly 
elemek ma már határozottan számolnak is. Abban 
az esetben ugyanis, ha az ország a bcllogyasz- 
tást meghaladó mennyiséget termelne, nemcsak az 
a kényszerhelyzet fog beállóm, hogy búzát vagy
lisztet, vagy pedig mindkettőt exportáljunk, hanem 
be fog állni az az imperativ kényszer is, hogy 
a világpiaca értéknivójával a szigorú kapcsolatot
megalapítsuk cs fentartsuk. Ha a mai viszonyokat 
szem előtt tartjuk, illetőleg, ha figyelembe vesszük, hogy 

változott külföldi gabonaárak miatt malmainkul még 
készbuza-árak sem képesítik a hsztkivi- 

al kell számolnunk, hogy a jelenlegi 
disparitásoknak elóbb-utóbb rreg kell szűnniük. A Uis- 
paritasokban most főszerepet az öklében szokvány- 
árfolyamunk j tsza. Bajorországban ma jö küzépminö- 
ségü szerb huzat csakis oly árban lehet eladni, a mely 
Budapestre vissza-zurnilva mintegy 6 k. 10 f. — 6 k- 
25 fillérre kalkulálódik 50 kgrkint elvámolatlanul. A 
külföldi határidő-jegyzések .csehi i terminusokra — me­
rev elleniedben a budapestiekkel — az azonnal szállítandó 
áru érté-keliez viszonyítva nem report, hanem inkább deport 
díjtételeket n.utalnak, vagyis a később szállítandó áru 
odakünn semmicsetre sem drágább az fazonnal szúlli- 
tandónál. Ezek szerint, a mai árfolyamok tekintetbe vé­
telével, a szerb búza Bajorországban októberi szállításra 
7 koronát, illetőleg 7 kor. 15 fii leért tT clvámolva budapesti 
paritással, úgy, hogy szerb szomszédaink áruikkal minden­
eseire sokkal szívesebben itt fognak maradni Budapesten, 
a hol búzájukért megkapják a 7 kor. 80 filléres októberi 
szokvány készpénzárat, minisem hogy kimenjen- k Bajor­
országba, lioi 65—80 fillérrel kisebb árral kellene be­
érniük. így alakulnak a szállítási lehetőségek a mai 
árfolyamok alapján. Hogy ezek a lehetőségek későbbi 
árváltozások következtében mennyire fognak emelkedni, 
vagy hányattam, arról már most véleményt alkotni min­
denesetre merész vállalkozás volna, Nagyobb emelkedés 
állott be a tengeri értékében. Úgy látszik, mindjobban 
nlat tör az a meggyőződés, hogy é tengeri készletek hiá­
ny ban még a mai f-iszököU arak is emelkedésre képe­
sek és ha Harcson és Sziszeken a nemrég felmondásra 
került árumennyiségeket sikerült elhelyezni, akkor bajos 
dolog elképzelni azt. hogy az osztrák piauzokat a mai 
arak alapján láthassuk el áruval

*■ Nemzetközi gabonaforgalom. A gabona-

a
a mai budape 
leire, akkor i

exportáló iöállamok a legutóbbi heti kimutat isok szerint
j következő gahonamenny;. éhüket rakták hajukra kivitel
végett quart"vekben :

Búza vs liszt
1VÖU 1900 1899 1899

jun. 30. jun. 23. jun. 30. uug. 1.
Amerika 3Ü2.UUU 545.000 368.000 19,536.000
Oroszország 111.000 191.000 182.00! 1 6.499.000
Duna . . 75.000 35.000 — 826.000
India . . — 190.000 468.001)
Argeutinia 258.000 206.000 118.000 9,398.000
Ausztrália lu 000 20.000 20.000 841.000
Más országok 55.000 25.000 37 000 1,762 000
Összesen 871.000 I Mi i UU0 91 [>.000 39,330.000

Rozs :
Oroszország 169 000 2 39 500 131.000 4,456.000
Duna . . — — 108.000
Amerika . 6.000 7.000 16.000 320.000
összesen 1/5.000 246.5UO 147.000 4,884.000

Arpa ■
Oroszország 60 000 G5.000 118.000 382.000
Duna . ! .000 4.500 134 000
Amerika . 40.000 33 000 19.000 2.003.000
Összesen 101.000 102 500 137.000 2,519.000

Tengeri :
Amerika . 515.000 2S9.000 519.500 14,813000
Oroszorsz -g 45.000 38.000 25.01 X) 795.000
Duna . . 60.000 35 000 119.000 615.000
Argentinéi . 119.500 87.000 711.000 2.484.UOO
összesen 739.5UU •f 49.000 733.500 18,707.000

** Uj részvény társaság. Dr. Rőt) Jakab fővárosi 
ügyvéd irodájában ma egy uj részvénytársaság tartotta 
alakuló közgyűlését. A vállalat, mely ’(Magyar cacao- 
és csokoládé-gyár részvény-társaság hollandi 
Rademaker-féle u,j módszer szerint {előbb Vil­
lányi is Társa utódaj» ezég alatt fog működni, 
egy millió korona teljesen befizetett részvénytőkével 
alapittatott és az Újpesten fennálló »Villányi és társa»- 
féle csokoládé gyárat szerezte meg, melyet tetemesen 
nagyobbitani fog. Utóbbi czélból 600.000 korona elsőbb­
ségi kölcsönt vett föl. Az igazgatóság tagjai lettek • 
Rademaker J. P. csokoládé-gyáros Schcweningen’ 
Koelman D. bankigazgató Hága, dr. Bloch Henrik 
ügyvéd Becs. Van Royen hollandi fökouzul Budapes­
ten és Diamant Jakab nagykereskedő Budapesten. A 
felügyelő-bizottságba választattak : Van den Eynde, 
a Jmagyar-belga fémipargyár igazgatója Budapesten, 
Hefti Frigyes.1 a Heller és társa ezég czégvezetöje 
Budapesten és Zsoldos János főjegyző Újpesten. Az 
alakuló közgyűlés után megtartott igazgatósági ülésben 
elnökül dr. Bloch Henriket, vezérigazgatóul Radema- 
ker J. Pétert választották meg és dr. Rótt ügyvédet az 
alakulási munkák jogi részének keresztülvitelével bíz­
ták meg.

** Gyapjú-árverések. A mai harmadik aukezió 
napján a vételkedv némileg javult. Különösen jobb fajta 
hatonmosott fésűs- és szüvetgyapju iránt mutatkozott 
nagyobb érdeklődés, mig a szennyes gyapjút ma is 
feltűnően elhanyagolták. Az összes kiállított 4;/71 bálból 
elkelt 1875 bál. Az aukeziók ezen első sorozata holnap 
befejeződik,

( Az aradi ipar- és kereskedelmi kamara
tegnap délután teljes ülést tartott. Az elnök bejelentette, 
hogy kereskedelmi államtitkárrá dr. Nagy Ferencz 
neveztetett ki. A kamara az elnök javaslatára elhatá­
roz! a, hogy az uj államtitkárt hivatalba lépése alkalmá­
ból üdvözöli. — A beteg^egités reformjával foglal­
kozott ezután a kamara. A közös bizottság terjedelmes 

mkálatot készített és annak keretében megóvni ki­
vonja az ipartestületi hetegsegélyző pénztárak fennállha- 
tását is. A törvénztervezet a bclegsegitő pénztárak 
czentralizálására törekszik és azt tartalmazza, hogy azon 
ipartestületi, gyári vagy vállalati pénztárak, a melyeknek 
legaláiib ezer tagjuk nincs, a kerületi betegsegilö pénz­
tárakba olvaszlantfők. Az aradi kamara a betegpénz­
tárak reformja dolgában érdekes kezdeményező lép -t 
tett, a mely :i helyi viszonyokkal van kapcsolatban. A 
közös bizottság indítványára a kamara felír a miniszter 

I hogy az vegye fel a törvényjavaslatba : u küzszol- 
5Intőt teljesitö községi, körorvosok és járásorvosok hi­
atal. iknál fogva kötelesek legyenek a pénztárai; orvosi 

leendőit a kereskedelmi miniszter áltál megállapítandó 
tarifa szerint végezni. — A Tisza—Duna csatorna ter­
vezője az aradi kereskedelmi és iparkamarától véleményt 
kert, hogy a 'csatornának félegyháza—szeyedi vo­
nala, u mely a Marossal is kapcsolatba hozza a mü- 

t, mily hatással volna a Marosvidék forgalmára és 
mily rzikkek kivitele lendülhetne fel a tervbe vett csa­
torna által. A kamara tegnapi ülesébeu azon vélemény­
ben állapodott meg, hogy az U| víziül igen- üdvös le­
het a Marosvidék forgalmára is és e kerület termény-, 
fa- és kövitelét jelentékenyen előmozdíthatja, de rak 
az. esetben, ha egyidejűleg a Maros folyót, hajóz 
határú teszik, mert a Maros mai mederviszonyai kö­
zepeit- azon a viziszallitás nagyobb mértékben az év 
nagy részén át nem eszközölhető. — Az elnök jelentést 
tett arról, hogy Hegedűs Sándor miniszter szeptember 
hónapban meglátogatja Aradot. Az. elnökséget felhatal­
maztak. hogy a kellő időben a fogadással szükséges in­
tézkedésekét megtegye. — A kamara végül elhatározta, 
hogy 1 lir a vasí-rczkivitet megakadályozása érdekében, 
továbbá felír a miniszterhez azért is. hogy ne zaklassák 
és ne buktassák a detail-kereskedőket oly esetekben, 
midőn az állami magvizsgáló-állomás ólomzárával ellá­
tott zsákok tartalmában arankát és gyomot találnak, 
hanem tétessék intézkedés, hagy ez az ólomzár feltétle­
nül biztosítékát nyújtja az aranka-mentessc'gn<-k. Kisebb 
ügyek elintézése után a teljes ülés, mely a nyári szünet 
előtt utolsó volt. véget ért.

’1 Csőd a fővárosban. Feldmann Mérné szül. 
Vogel Caesanak (Cásariu) mint a Feldmann Gásann 
budapesti bejegyzi II czeg tulajdonos inak hagyatéka ellen 
(üzlete 11. kér. fű utcza 4 szám alatti, a budapesti Lir. 
kereskedelmi és vúltólörvcnyszék folyó évi julius hó 6. 
naej.m 81.309. szám alatt kelt végzésével a csőd meg- 
nyittatott. kinevezted« k : vsődbiztossá Ji'azacsay (leró 
kir. tőrvéyyszéki biiró, türiieggondnokká dr. Szalcolczuy 
Árpád ügyvéd, töm- ggouduok helyettessé dr. Szalui 
Emil ügyvéd. A l.ov- -. bró-'-h-::lé':4re I960, augusztus 
hó 14. napja, felszámolási '. -i -ryn 1: t 1900. cv szep­
tember hó 13. napja, a csűdválaszlmány megválasztására 
1900. cv szeptember Író 15. napja tűzetett Li határidőül.

A Nyugot-Európaba úszó :
Búzából és liszthői ment:

Angolországba. .
Más országokba . 
A kontinensre. .

965.000 
. 1,405.000
. 1,505.000

1,005.000 
1,460.000 
1,485.000

1 505.000 
1.430 000 
1,510.000

Összesen . 3,875.000 
Tengeri:

3,950.(100 4,445.000

Angolországba. . 610.000 485.000 905.000
A kontiovnsre. . 960.000 940.000 SlU.OOU

összesen . 1.570.000
Arpa ■

1,425.000 1,715 000

Ancolorszáeba. . 220.000 225.000 170.000
A kontinensre. . 205.000 210.000 260.000

Összesen 424.UUÜ 435.000 430.000
Oroszország kivitele:

Búza . . . 111.000 191.000
Rozs . . . 169.000 233.500
Árpa . . . 60.000 65.000
Zab .... 192.000 199.000 
Tengeri . . 45.000 38.000
Lenmag . . 4.500 9.000

Amerika ellenőrizhető készletei 
készlettel:

jun, 30. jun. 23. juu. 30.
1899

Búza. . . 47.162 45.525 28.859

182.000 
131.000 
118.000 
24.000 
25.000 
17.000

6,499.000
4,456.500
3,820.000
6,149.000
1,033.500

889.500
a milwaukeei raktári

jun. 30. jun. 30.
1898 1897

17.225 18.793
Tengeri . . 11.019 12.161 13.210 22.424 16.913

** Sörkartell. A füszerkereskedők egyesülete elha­
tározta, hogy a sörárusitás tekintetében szerződéses 
viszonykötésre hívja fel az összes kereskedőket és ital 
árusokat. E szerint palaezkonkint vidéki sört 28 fillérért, 
10 palaczkon felül 24 fillérért lehet árusítani. A nagy- 
kereskedők képviselői pedig küteleztetnek, hogy magán 
fogyasztóknak egyáltalában nem árusítanak és olyan, ki 
azt megszegné, 1000 korona bírságot fizet a társulat 
pénztára javára. Egyben kötelezik magukat arra is, hogy 
olyan kereskedő és italárusnak, ki a kartelláron alul szol- , 

; g illáin i li a sört, további rendeléseit el nem fogadják, (

T ermóny tőzsde.
Disznózsír 53.50— koronán 50 kildnkint.
Nyers szesz 40.— k. pénz, 40.50 k. áru.

Értéktőzsde.
A tegnapi tőzsdei események hatása alatt a mai tőzsde 

igen tartózkodó magatartással és gyengült árfolyamokkal 
nyílt meg. Midőn azonban Bécsből igen kedvező jelenté­
sek érkeztek, nálunk is minden téren igen élénk forga­
lom fejlődött ki, a mely a tőzsde zárlatáig tartott. Egyes 
értékek árfolyama 10—20 koronával emelkedett.

Blötözsde.
Gyenge megnyitás után kedvező nécsi hírekre az üsz- 

szes nemzetközi és helyi értékek emelkedtek. - Köttet­
tek • Osztrák hitelrészvény 671.-----675.50-ig, magyar
hitelbank 702-706-ig, leszámítoló és pénzváltóbank
454----- 450.—-ig, osztrák-magyar úllamvasut 649.
053.—ig, déli vasút 111.75, rimamurányi vasmű 511 — 
—524-ig, közúti vasút 592—595.— ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
675.-----675.50-ig, magyar hitelbank 706.------ 707. ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 455. 456. — -ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank ISO. ISI. ig,

lzáloghitelbank II. kibocsátás 430.- 4SI. ig,

bányarészvények 441.- rima-murányi 
májusi járadék

magyar jel:
déliosztrák-magyar úllamvasut 651.50—652

vasul 112.----- 113.—ig, rimamurányi vasmű 523.—
— 524. — -ig, magyar koronajáradék 91.----- 91.10-ig,
közúti vasút 594. ——595.—ig, városi villamos vasút 
310-311.--ig.

Déli tőzide.
A déli tőzsde csekély ingadozások mellett mindvégig 

szilárd maradt. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
675.75—677.75-ig, magyar biteluank 708—709.50-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 460 462. Jgi
osztrák-magyar úllamvasut 652. 654.—ig, rimamu­
rányi vasmű 525 — 527.50-ig, magyar koronajáradék 
90.9U—91.- lg, közúti vasul 595—598-ig, városi villa­
mos vasút 303 -308 ig. — Helyi értékekben köttetett : 
hazai bank 220, salgótarjáni kőszénbánya 614—618.

1 óra 30 perczkor záródnak; Osztrák hitel-
részvény 676.50—677.—ig, magyar hitelbank 708.------
709.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 402.-----
462.50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
]80.------181.—-ig, magyar jelzáloghitelbank II- kib.
433----- 433.50, osztrák-magyar államvasut 0:>2.
653.50, déli vasút 112.—-113.—ig, rimamurányi 
vasmű 527.—■—528 ig, magyar koronajáradék 91.— -
91.10 ig, közúti vasút 597.----- 598.—-ig, városi villa­
mos vasul. 308.----- 310.—ig.

Prümlurű-üzlet; Dijhiztositasok : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 8 — 10 k., nyolez napra 20—24 k., 
június végére 28—32 korona.

Otótozsde.
Az utói őzed: alacsonyabb b-rlini jegyzésekre ki: 

gült. — Köttetett; Osztrák hitelrészvény
magyar hitelbank 500.-----u08.—-ig,
államvasut 653. —651.50-ig.

4■ órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 674. -
674.20, magyar hitelbank 70U.50—701. — -ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 462.----- 463.—ig, magyar
ipar- ts kereskedelmi bank 180.— - 181. —-ig 
jelziilogliitelbank II. kib. 431.—-432.—ig, 
magyar államvasut 652.50 —G;j3.—ig,
112.-----112 50-ig, rimamurányi vasmű ‘JZ.
523.50-ig, magyar koronajáradék 91.10—91.20-ig, köz­
üli vasút 597.----- 598.—ig, városi villamos vasút
308—309-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kubá:

Kőbánya, julius 6

vasmű 527 —,
prágai vasipar 1715.—, májusi jaraaek 97.40. magyar 
koronajáradék 91.05, török sorsjegyek lOUuO, nemet 
birodalmi márka 118.57, brüxi szénbánya ■ ■

A délutáni magánforgalom a deli 
zárlata után maradt : Osztrák hitelreszveny 6/4 
maayar hitelrészvény 702.—, angol-oszirak bank Z//.uU, 
bankegyesület 499.—, union-bank .iu3.n0, Landerbank 
414.—, osztrák-magyar államvasut 6o-. —, dén vasút 
114 —, elbavölgyi vasút 466.50, rimamuranyi vasmű 
524.—, alpesi bányarészvények 436.—, májusi riradez 
97,10, magyar koronajáradék 90.85, türöí sorsjegyek
104.50, német birodalmi marka 118.60.

Béce, julius G. § Magyar értékek, mar lata. I 4 /„-os 
aranyjáradék 115.50, tiszai és szegedi kolcsunsorsjegy 
138,50 magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.—, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 116.75, magyar leszámítoló- es 
valtób.-részveny 465 -, magyar kerestedelm. bank 
°000 magyar koroaajárad. 90.8;>, 4 /,,-os magy. fold- 
tehermentesítési kötv. 90.53, magyar hitelbank-részvények 
700 magyar cyeremény-k.-sorqegy luS uO, 
oüerbergi vasút*r. 350, —, rimamurányi vasmű 
magyar ezukoripar 1870.

Béos, juüus ü. {Osztrák értékek zárlata., 4-2%-og 
panir-járadék 97 10, tV.-os osztrák aranyiarauek 
115.65 I860, sorsjegy 134. — . osztrák hitelsorsiegy 
385.-, angol-osztrák bank 277 -, bécsi Bankverein
497.50, osztrák -magvar bank 1730, déö vasút rész­
vény 113 50, dimagóinalózási társulat 745 —, dohány- 
részvény 289.— . cs. cs kir. vert arany 11.38, német 
bariváltók 118.65, 4-2u/c-os ezQstjáradék 96 80, osztrák 
koronajáradék 96.95, 1864. sorsjegy 194,/u, osztrák
hitelintézeti részvény G7G.50, umoc-bankrészvény ■ ■,
osztrák Läaderbank 415 —, osztrák-magyar államvasut 
053.—, elbavölgyi vasút 400.—.alpesi részvények 530 50, 
-Ä: írankos arany 19.5972, ionuom váltó*: á:-J3U, 
bécsi tramway Litt. A. 301.—, Litt. L. 3'JU. ,
Liputkoho 370.—. Szilárd.

320. A

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, julius 0. (Az Egyetértés távirata.) Az ,rácy 

zat, a magyarországi vetesek áiiásáról kiadott hivatalos 
jelentés alapján, eleintén s/iiárd volt, de később a: 
iizíetlelenség miatt bágyadt lelt. — Küitetet! Búza 
u?7re 8.03, 8.00, 8.02, S.Ui. 8.03 k , rozs őszre
7.10, 7.17 k., zab őszre 5 55, 5.53, u.u4. 5 .uj k,
tengeri iulius—augusztusra 5.81, 5 8.» k. Kepcze zuus:- 
tn; szí-ptemberre 13.45 — 13.55 korona.

Ma szilárdabb volt az irány magasabb Newyorkra « 
Parisra és Magyarországból a vetesd aljasára vonatko­
zólag érkez-vit panaszokra. — Köttetett : búza ö-zre

gvei>
074- 077.50-ig,
osztrák-magyar

magyar 
usztrák- 

déii vasút
r.OO-----

elsőrendű 
f. Fiatal 
-01 í. 
szedett :

Q) Hízott sertésárak : I. Magyar 
Öreg nehéz 80 — 00 1. Öreg közép —.— 
nehéz 94—05 i. Fiatal küz'-p 93 

Fiatal könnyű 02—93 f. 11. Magyar 
Nehéz —f. Közép —f. Könnyű 
111. Romániai • Nehéz —.— f. Közép 

Könnyű —í. IV. Romániai eredeti 
X h-•/. —f. V. Szerbiai: Nehéz 93—94 
2- 03 f. Künnvü 00-01 f.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 0 —

Gabonatőzsde.
A mai készárujjiaczon gyenge vételkedv miatt 

csekély volt a forgalom, az árak búzában •> fillérrel 
emelkedtek. — Kiadatott:

Búza. Tiszavidélci : 1000 mm. 8l kg. 7.90 k., 200 
mm. 80 kg. 8.— k., 200 min. 80 kg. 8.— k., 1000 
mm 79 kg. 7.S2V7 k felső, 200 ram. 79 k^._ 7.80 
k., 100 mm. 79 kg. 7.75 L, 10U min. 79 k. l.i.t k., 
1800 mm. 78 2 kg. S.— k., 100 mm. 78 5 kg. 7.05 k., 
200 mm. 78-0 kg. 7.50 k , 100 mm. 78 5 kg. 7.70 k., 
300 mm. 78 kg. 7 75 k, 100 mm. 78 kg. 7.75 k , 
100 mm. 78 kg. 7.00 L., 100 mm. 77-2 kg. 7.07•/., L, 
100 mm. 77 Lg. 7.071’.2 k., 75 mm. 75 kg. 7 40 k. 
mind három hónapra.

Pestmegyevidéki: 350 mm. 79 kg. 7.07*0 k.,
három hónapra.

Paksi 1400 mm. 75 kg. 7 40 k., három hónapra.
Mohácsi. 1500 mm. 755 kg. 7.42V2 k , három 

hónapra.
Felső magyar országi 240 mm. 755 kg. 7.871 \ 

k., 100 mm. 75 kg 7.75 k., mindkettő három hónapra.
Bácskai : 500 mm. 75 2 kg. 7.55 k., 1920 mm.

74M kg. 7.55 k , 100 mm. 74 kg. 7.35 k., 3U0 mm. 
72 kg. 7.277V k., mind három hónapra.

Uj árpa: 0ÜU mm. 5.05 k., három hónapra.
Rozs: 150 mm. G.42V-j k , kpf. par., 450 mm. 0 45 

k , kpf. ab Nagy Károly.
Az árak 50 Lilogramrnonkint koronaértékben ér­

tendők.
A határldöplaczoa a vétel, illetve fedezést diszpo­

zíció volt túlsúlyban, még pedig néhány kedvezőtlen 
aratási jelentés befolyása következtében. — Köttetett •

Délelőtt :
Szokvány búza októberre 7.70, 7.84, 7.78, 7.80 kor.
Szokványrozs októberre 0.82, 0.88, 0.79, 781 kor.
Tengeri júliusra 5.04, 5.70 korona.
Tengeri augusztusra 5.70, 5.71, 5.75 korona.
Tengeri 1901. májusra 4.85, 4.92 korona.
Szokvány zab októberre 5.18, 5.22 k.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:

(Staclil) : 
f. Kö/' n 92- 93 

Mr-yieyyzt<. A 
szók., -zeru levon; 
«.•zárosban - :b.-nil 
je.- (brutto.) uiv.u 
A -értesek vételárából a v 

A - tk o- zt ilyuz ts:t;

Sert'{"létszám : 1900 
45.Ü5U db, 1900 julius 
5. napún elszaliitíatutt 
radf kéi/i?tb‘'ii í 
zata : változatlan.

ryz.-il -uly zer.nt ■ - pe..lu? a 
l-'tt •• :v kilogramm súlyra kraj­

tol • ' ' ’ 1 '■ 1 tel­
eire j'.'fonknit 1'» ki. vonamiú 1c. 
v.-vö j.;várn í- -zumí-k vomimló le. 

ti aZ'éx iéljes i.élu) súlya vétetik

'•v juliu-; 1 napján volt készlet 
5. felhajíatott 520 db, juiius 
580 drb, jul. 0. napjára ma­

ii b. A hízott sertés üzlet irány-

Budapoatl eortóa konzamráaar. A ferenezvárosj
petroleum-rakodonai levő sz'-Kus-fővarosi sert« s-konzurn- 
vásar árjegyzése julius 5*én. Kiűző napról vissza­
maradt 471. Uj felhajtás 009, összes felhajtás 1280, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 092, eladatlanul 
visszamaradt 3>'8 Napi árak : 120—180 kiloer. súlyban 
84 -91 f.-ig. 220-280 klg. súlyban 88—94 f.-ig, 
320 — 380 kig. súlyban >4 — 94 f.-ig. Öreg nehéz 
84 — 8S f.-ig. Malaczok 74 f.-ig. A vasár hangu­
lata lanvlta volt.

Gabona forgalmi Limntatás.
kir. le zi r-rili statisztikai hivatal kimutatása :iz

évi julius 
líuaapts va.-uton

esti t"> órától julius fsti G órái^
iiajun érkezett s innen eiszuliiV»tl

Szokványbuza októberre. . . . - > 7.79— 7 80
Szokványrozs októberre........................... > 0.79— 0.81
Tengeri júliusra ..,••••» 5.09— 5.70
Tengeri augusztusra................................» 5.74— 5.70
Tengeri 1901. májusra...........................» 4.91— 4.92
Szokvány zab októberre........................... > 5.21— 5.23
Káposztarepcze augusztusra ...» 13.15 — 1325

Ma a következő leszámítolási árfolyam állapíttatott 
meg: Tengeri júliusra 5.69 korona.

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon az irányíat ismét ellanyhult. 

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Búza októberre .................................> 7.76 — 7.77
Rozs októberre ...................... ..... • > ti.77— 0.78
Tengeri júliusra .....#.» 5.6S 
Zab októberre........................... ..... • > 9 23

•garionaküldeiut ny i.r 
Jc-r.z-tt gabona- és

•öl us a 
lisztmen

bu'iapC'ii t'ivámtiivatalnd eiü-

Az áru meg;-
Érkezet: Lh/.allitlaíott

vasúton li-th.i: együtt vasutou n^iuti egyU?‘.
n .t t v r ut t : t t-

a) helyi íur-alorni.un

buza *04 b, 14725, 23373 —
rozs 207: 707 974. — — :l —
árpa - 1 214 — 1 —
zab 832; 332' — 1 —
tengeri ~ j 10254, 10254 702 3u3u 3752
összesüB 9 4 U1

b) :

•Jh i 10

átmeneti

30147 Mi 3U3U 373i

forgalomban
búza 60S 608: — j — . —
rozs j - 1 1 - — — — !i —
árpa — ! : — — 1 — —
zan
tengeri : — ! — — — — —

bus — 0U8 — -
e) a tóvámhivatálnál elöjegyeztetett

mvghevezeae

búza 
rozs 
arpa

A vi-<«t7Kivitel c/i1!!.!- 
| Lol vniuoeho-'aialra 

••ldjegy. mermyi-er' 
h i:iel*-rma/.sakDan

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
julius 6. (Az Egyetértés távirata.) Nyugodt

hangulattal nyilt meg a inai elűtözsde. Az irányzat kez­
dettől fogva kedvező volt, mert a külföldi jobb zárlati 
árfolyamokon kívül a sok vásárlási megbízás is élénki- 
tően hatott. Az árfolyamok általában emelkedtek s a 
jobb árfolyamok mindvégig érvényben is maradlak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 675.—, 
magyar hitelbank 709.—, Lünderbank 415.—, osztrák­
magyar államvasut 659 50, déli vasút 113.—, alpesi 
báiiyarészvények 438. — , rimamurányi vasmű 523.—, 
török sorsjegyek 1U1.—.

A déli tőzsde változatlan, kedvező irányzattal nyilt 
meg. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 675.50, 
magyar hitelbank 707.—, Länderbank 416.—, union­
bank 552,—, anglo-bank 277.—, bankegyesület 492 —, 
közúti vasút 300 —, osztrák magyar államvasut 653.50, 

5.25 j déli vasút 113.50, elbavölgyi vasul 468.—, észak- 
F nyűgöt: vasút 459.—, dohányrészvények 289,—, alpesi

8.«.>3, S.üO, >-02, 8.94, rozs ő-zre 7.20, 7.22, 7.1'..
17. zab őszre ■ >~J. u.ou,, Ő Ő3, 5.56, tengeri juiius
augusztusra f 5.80, ^z^ptern bér—októberre ű.Oi,

ü.*J3, 1901. májí Í'S — júniusra 5.21, 5 23, repci • aug isztus
— szeptemberre 13; 4 u, 13. üö k. A készárup..ACion
pa Dg Olt az i'.zlvt. — A ".ária t Lágya.dt. Buzu ósvrc 7 99,
8.-—, rozs őszre 7.17 7.15, 1tengeri Julius—aui m.tusra

1.88 k.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, julius C. (Az Eg vet érté-: tudósi tó iának tív. 

ratn.i \? üzleti helyzet lényegesen nyugodtabb fellő-/ <.a 
a mai tőzsdei forgalom folyamán az utóbbi ipokbau 
erősen uyomolt értékek , 1 ni ;kr ny javulására vfZ'.-toV, 
miután általában a tegnapi utótözsd“ -zinvonalún nyi t 
meg dz üzlet. Vasutak is, különösen osztrákok, tub! - 
nyíre javultak. Hajózási részvények -ziiárdak. Az 
szoros !: a tárok közt maradt, mert a sp»ku!á«-z:ú i nyu­
gati tőzsdék miatt várakozó magatartást követett. Magán, 
leszámítolási kamatláb 4" u.

Zárlatkor jegyeztetik: 4 2 , os papirjáradék —. —, 
4°/0-os osztr, k aranyi .raduk —, magyar Loronaiava V-.: 
90.40, osztrák-magyar allamvasui 13S.25, :> /- v i.tó.tr 
84.25, magyar vasúti hf-iuhaz.tsi kölcsön 100.25, Uis- 
conto Command it 174.lu, aitaiános viiiarnossagi L,,s' n 
22 i , gelsenkirchem 185. —, Laura-kohó 210.10, 
4l ' u 05 ezüstjaradrk 95.80, 4" u-os magyar arauy- 
jar.mek 90.25, «.sztrák hitelrészvény 210.75. déí 
25.75, K.iroly l.ros-vasút -. , orosz bankjegy
4" „ uj <<r< kid .•-■■‘•n 97.50, török dohányrészvény

ut

Har

■íresz.ve

oiasz járadék 92.00, Dynamit Trust 148. — ,
178.30. Nyugodt.

Boriin, julius 0. (Utótözsd- .i Osztrák /..'•
210. -. osztr d; déii vasul 25. lU, osztván-magyar < .:n- 
v .- iit 138. H -. Cy ngtut.

Hamburg, , diu 0. (Zirlzd. j '• '-zO ..u arany tr vb-ű 
97. , osztrák ez üst jár au ^ 95.50, iszlrák hi iii ny
209.90, 1 >00. sorsjegy 152. , :ir.tk-magyar t .
vasút 138.25, osztrák deli vasút 25.9M, magyar »rauy- 
járadék 90.10, olasz járadék 92.4'>. FMgyadt.

Paris, julius 0. (Az Egyetértés tudó-’itoynak t- v 
irata.) 3 óra /r0 perczkor zár ódnak : \ ,,-os < y.r k
aranyjáradék 90.90, 3° ()-os franczi i járadék 99.65, 
Ottoman bank 52<. —, y franrzia járadék 101.95,

megnevezése
A viss^klviteire »le­jegyzett menuyiseg 

ttieivrinazsakbac
- . .

búzaliszt —

rozsliszt —
. arpaliszt —

^.69 ,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, julius 6. jíyersczwkor Aussigban azon­

nal átvéve 29.5U k., augusztusra 29.60 k.. uj Campagne 
2Ü.20 k., finomított készáru Prágában 84.— k

Uambarg, juiius ű. Kávé szeptemberre 41'de 
ezemberre 45’/, fillér fontonkint.

Hambnrg, julius 6. .Vyersczukor juliu«ra 11 4c1 
augusztusra 11.45,szeptemberre 11.17, uktidier —deczem , 
bérre 9.62 marka 5U kilonkint.

Hambnrg, jubus 5. Petroleum h-lybcn 6 55.
Antwerpen, julius 5. Petroleum ls.50
Boroszló, julius 6. Búza helyben 15 50, sárga búza 

15.40, rozs helvben 15.—, zab helyben 13.70, tengeri 
10O kilonkint 13.50.

Köln, julius 6. Olaj 62.50.
Berlin, julius 6. Búza júliusra 160.75, szeptemberre

163.75, tartott; rozs júliusra 147.75, szeptemberre 
144.50, tartott; zab júliusra 130.—, szeptemberié 
—. —, szilárd; tengeri júliusra 113.—, szeptemberre
113.75, tartott; olaj október—novemberre 50.75, 
szilárd ; szesz 70-es helyben 50.20.

Paris, julius 6. Búza folyó hóra 20 65, augu* 
lusra 20.95, szeptember—októberre 2155. négy utolsu 
hóra 21.80, nyugodt; rozs folyó hóra 14 90, augusztusra 
15.—, szeptember —októberre 15.—, utolsó négy hóra 
15.—, nyugodt: liszt fieur de Paris folvo bóra 27.70, 
augusztusra 27.90, szeptember—októberre 28.50, négy- 
utolsó hóra 28 S5, renyhe; repezeolaj folyó hóra 
67.—, augusztusra 67.—, négy utolsó hóra 65.50, 
négy első búra 65.50, nyugodt; szesz folyó bóra 34. — , 
augusztusra 34.25, négy utolsó hóra 34.—, négy 
első hóra 34.25, nyugodt; nyers r.zukor folyó bóra 
33.—, augusztusra 33.75, négy utolsó bura —, négy- 
első bóra —nyugodt ; fehér ezukor folyó hóra 
35%, augusztusra 35%, augusztus—szeptemberre 28%, 
októbertől 4ibora 29%, nyugodt: finomított ezukur 
folyó hóra 105.—, augusztusra 105.50. Idu : szép

Bréma, julius 5. Petroleum helyben 6 65.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés / 

A mai forgalom igen élénk volt és az éieimiczikkek 
ára csekélységgel emelkedett. A borjúhús ts a sertéshús 
valamivel olcsóbb, a hal és a marhahús drágább lett.

fill

Ponty 
harcsa 
apró ki 
apraja 
116 " 
hatolj; 
b kilő' 
30 filli 
kilója 
46 dri

,Ml\

déli vasút 130.—, 4° u-os magyar aranyjiiradék 95 S j, —

párisi bankrészvény 103" , olasz járadék 'H l5, franczu
tűrleszthető járadék 98.25, török dohányrészveny 314.—,
Szabálytalan.

London, julius 0. (Megnyitf .) 2,'4”/(l.os ango- con­
sol 99:,/lc.

London, julius 0. (Zárlat.) 2 ,,°.,,-os angol - nieo.ok
A

97 spanyol járadék 70.—, magyar aranyjaradek ”K

95.—, 4u/,,-os rúpia 031 „ déli vasút ti. — , olasz jár Ta­ Z
dek 91V4, Canada Pacific vasul 901/,, ezüst lC, le-
számítolAsi kamatláb 21/... Nyugodt. T

R,
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1900 EGYETÉRTÉS,»SZOMBAT, JULIUS 7.,,», '4Ä-
4

Ponty kilója 190 fillér, élő ponty kilója 2 korona* 
harcsa 140 fillér, kecsege 230 fillér, tok 200 fillér, 
apró kevert hal 50 fillér, édesvízi rák darabja 16 fillér, 
apraja 10 fillér. A marhahús elejét 104 fii., hátulját 
116 fii., rostélyost 120 fii., a borjúhús elejét 108 fill., 
hátulját 112 fillérért mérték a huskereskedők legalább 
b kilós vételeknél. Spárga kilója 160 fillér, tők drbja 
30 fillér, idei káposzta drbja 20 fillér, idei paradicsom 
kilója 60 fillér, zöld bab kilója 10 fillér. Friss tojásból 
46 drbot olvastak 2 koronáért.

Napirend 1900. julius 7.
Naptár: Szombat, julius 7. — Rom. kath Villibald pk. — 

Prot. Villibald. — Görög-orosz: (junius 24.) Ján. szül. — 
Zci.ió: Thamus 10. Sab. Ch. — Nap tél: 3 óra 55 
perezkor reggel, nyugszik 7 óra 41 perczkor este. Hold 
kél: 2 óra 49 perczkor délután, nyugszik: 12 óra 5 percz­
kor éjjel.

Borju vásár. (A budapesti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott: élő 
1 orju 1075 drb, növendékmarha 3 drb. Jegyeztetett : 
Éiő borjú 50—70 f., elsőrendű 72—82 f., kivételesen 
SS fillér, kilónként, növendékmarha 44 fillér, kilónkint. 
A vásár valamivel élénkebb hangulattal indult, de ké­
sőbb ellanyhult.

Sserkeaztői üzenetek.
D E. Salgó-Tarján. Valamint arra a kérdésére, a melyet 

a spiritizmusra vonatkozólag intézett hozzánk, erre is csak 
azt válaszolhatjuk, hogy mereven, minden vizsgálat nélkül 
semmit sem szabad elutasítani. De azért jó lesz ezt is 
skepticzizmussal fogadni. Ilyen dolgokat másoknak egysze­
rűen elhinni, bármily megbízhatók is az illetők, nem szük­
séges, nem is okos dolog. Mert hisz akkor nem volnánk 
egyebek, mint visszhangjai mások nézeteinek. Pedig tudjuk, 
hogy a legvilágosabb elmék is sokszor sajátságos kápráza­
tosnak vannak alávetve és halluczinácziokban szenvednek, a 
melyeket azután, a mikor a káprázatok elmúluak, részben 
maguk sem tartanak valóknak, részben azonban tényleg va-
1 >knak mondanak és hirdetnek. A mi a telepátiát illeti, a 
mely kérdésének lényege, arra nézve a legtöbb ember, mint 
ön is. arra a tényre hivatkozik, hogy megyünk az utczán, 

gondolunk valakire és tiz perez rnulva velünk szembe jó az, 
a kire éppen gondoltunk. Ugyanúgy történik néha. hogy ál­
modunk valakiről, a kivel azután másnap találkozunk. Ebből 
mindjárt a telepátia tényleges létezésére következtetnek. 
Pedig csak egyszerűen arra kell gondolni, hogy hányszor 
gondolunk akárkire is ; hányszor álmodunk akárkiről is és 
mégsem találkozunk az illetővel. Ez a negatív eredmény bi­
zonyosan sokkal több esetben következik be, mint az a po­
zitív tény (de a mely vétlenségnél egyébnek nern mond­
ható:', hogy ugyanis találkozunk vele. így vagyunk hajlandók 
nagyon sok jelenséget tulvilági, vagy legalább is rendkívüli 

tüneménynek deklarálni olyan dolgokat, a melyeket a logi­
kus gondolkozás csak puszta véletlennek, vagy véletlenségek 
iao -zolatänak deklarál és annak is östner el Még egyszer 
ismételjük tehát, hogy mereven, vizsgalat nélkül elutasítani 
valamit nem kell, de azért minden ilyen babonás dolgot a 
legnagyobb kételkedéssel czélsz'-rü fogadni.

F J. YtUány. Az igazi nevet magánlevélben adhatnék 
cs.-k tudtára, mert az illető a nyilvánosság előtt inkognitó- 

ját meg akarja őrizni.

Tengerész. 1 Bármelyik nagyobb könyvkereskedésben

2 N-ncs.

Kereskedő. Próbálja meg újra s küldjön egyúttal 40 
fillért az Értesítő árába.

M M fjrgovány. Az ön ügyét hírlapi utón nem lehet 
rendbehozni. Tessék panaszával az illetékes hatósághoz 

ío; dúlni.

A miniszterek nem fogadnak.

Nemzeti múzeum képtára és a néprajzi muzeum 
(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett.

Tetimológiai iparmnzeum zárva.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. n. 3—8-ig
A műcsarnok tavaszi tárlata nyitva délelőtt 9 órától 

élután 6 óráig 1 korona belépődíj mellett.
Epcrmnvésseti museum es az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő ée pentek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Deák-mauzóleum a kerepssi-nti temetőben nyitva d. O. 3 
órától 5-ig.

A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 
könyvtára és térkep-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig

As 1848—49-iki ssabadsagharosl emlék-gyűjtemény 
és Kessnth-mwsenm: Stefánia-ül 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—12.

Magyar kir. kereskedelmi muzeum: Igazgatóság V. 
váczi körút 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti inintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 es 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtörténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokhan 
Kyiva: 9—12-ig. d. u. 3—6-ig. — Fonó-, szövő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-tŐl d. u. 6-ig, a városliget 
ipái csarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet­
vezetősége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
körut 32.

Bécs. - Miami Antal Zágráb. — Roth Eugénia Kecsege. - Oláh Ella 
Eperjes. - Karlik János Balassa-Gyarrast. — Lahm Jean Pans. 
Blolnár Rezsöné Nagy-Szebeo. - Puskás István Bostyahaza. - 
Borsán Vilmos Ki« Várda. — Dr. Reeofsky Emil Budapest. - Joel N. 
és neje Budapest. - Selijraano Márkus Pécs. - Hacker Zsigmond. 
Sopron — Markovit» Rezső Bécs. — Lehoczky Viktor Róma. 
Schoss Ede Nagyvárad. — Roeenfeld Samu 
Samu Nagy varad.

Püspök-Ladány. - Lederer

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ. KIR. OPERAHÁZ.

Augusztus 31-ig bezárólag a 
színház zárva marad.

Az Opera szept. 15-ig zárva 
márad.

IDEGENEK NÉVSORA.
HungArla szálloda. Br. Marsrhell H. Páris. — Newton C.

és nője Philadelphia. — Rowland W. Philadelphia. — Dreyfusa M. 
Frankfurt. — Narrenwag L). és neje Nürnberg. — Dobéi L.
Szil-tgi -Sum!ó. — Pap. r^uglu E. Konstantinápoly. — Autumades N. 
e> riejy Athénes. — Buro:haHÍt H. Berlin. — Klemer E Tvnlitz. 
Erémuirt C. Zágráb. — Fichter L. Bázel. — Honegger J. ZUtich. — 
Carl F. Stuttgart. — Dsurger J. Tieza-Djlak. - Ruz S. Beregszász. 
Loeffler 11. Chicago. - Adelberg U. Heidelberg. — Mav**r M.
Uuna-Füldvár. — Fiánkéi N. Lúgos. — üt ubics T. Nagy Kikinda. 
Dit-u-r C-. Kis-Várda. — Goldvchmid S Duna-Földvár — Mandel J.
Propper J. N -Becskerek. — Telegöy J. MezG-Teltgd. — Pillitz L. 
London. — Jung C.. Kittel A.. Dr. Frankl D., Hum mer S., Salamon L., 
Goldner C.. Dr. Beck B., Wmlernitz E. Bee*.

Rigler G. Kolozsvár. — Bemske J. Szolnok. 
Ver 6 F.-ue Kis-Ujszáilas. — Ernst F.

Orient szálló Dr.
Elef nti J. Czegled 
IgiO — Schwarz H. Pozsony. — Dr. Deutsch A -ásd. — Buchhalter M. 
Paksa. — iluviik J. Bekés-Csaba. — Horvath M Beszterczel.anya. 
Fröhlich J. Nagyvarad. — Martonfalvay U. Salgó-Tarjan. — szillé J. 
Jazkisér — Markovit» F. Dobsiua. — Dr. Slefuukó L. bzemitz. 
í riedmann <-"■ Erdőben ve.

Felelős szerkesztő: Dienes 3 fúrt on.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Nyomda-Részi.-társaság.
Igazgató: Erdős Armand.

Nádor exalloda. Bieder Mór München. — Dekmaier József München. 
Gugi Antal Bei s — Bútor Lajos Jász-Apáti. — Sarooritz Jórs.-f 
Temesvár. — Spanyi Jeuő Vacz. — Dr. Madlavkov-zky J. Vácz 
Bcb-ittner Anna Zágráb. — l.oebl Antal Kesciark — Krauirner Jenő 
Szeeezard — Steiu Mik-a Hőgye-z. — Meining H Bi-tritz. — 
Valkú Sándor Szepes-Újfalu. — Kramer József Karansubes. — 
Hukm:inn Antal Pozsony. — Telelt y Aladar tiánffy-Hunyad. — 
Seydl bernat Kecskemét.

József föherozeg szálloda Joanovicé Mihály Kariovit«. - 
Özv. Storch Frigyes Beszterczehanya. — Balog István Hatvan. — 
Brunner Hedwig Becs. — Hajdú Niván Kalocsa. — Kun/'- József 
Kasea - Hoffmann Albert Oro-zhaza. — Dr. Náthán Mihály Lemberg 
Cseh István Budapest. - Kubialka János Vajda-Hunyad. — Szilágyi 
Uszkár Sopron. Eruick Karoly Nagyvárad. — Riclieczeit Arthur
Kolozsvár. — Steiuffid Samu Nyiregyh.za. — Budai Józ-ef Baja. 
Dinve István Er-^kujvar. — Sieger Aulai Gyöngyös. — hamer Elek 
Nagykanizsa. — 'Armer Henrich Szatmar. — Henrich István D:ó gjór. 
N«v-czkv Ödön Muukács — Dittrich József Becs.

Metropole szálloda Markovit* Márton. F.-Uszlur. Piohúszka 
Gu-ztav Nvitra. — Legmitzky Kér »6 Tata — Heilner Rob-rt Bécs. 
-ipos Ödön Sárvár. — P.h Lajos Szolnok - Josinkvvits Vilnius Boozen 
Scnopar.csek Haimutid Becs. — Rado Pál Kapuavar. - Smreker Feveucz

NÉPSZÍNHÁZ.
víg-színház.

A színház szeptember 1-éig 
zárva marad.

A színház augusztus 3l-éig 
zárva marad.

U p á n i a
Magyar tudományos színház.
Budapest, 1900 julius 7-én.

Paris 1900-ban.
Kezdete ’/-8 érakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház

zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1900 ju ius 7-én.

A csodaember.
(Rabbi Joselmann.)

Daljáték 4 felvonásban. 
Kezdete 7 7 a órakor.

BUDAI SZÍNKOR.
Budapest 1C00 julius 7-én.

Kukta kisasszony.
Énekes ' ohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 julius 7-én.

DOLLY.
Svéd eainmil 3 felvonásban. 

Kezdete ‘/28 érakor.

Színházi játékrendek
A fővárosi nyárlezinház műsora: r-'flárnop délután

Sárga csiké, este Kukta kisasszony.

Német-alföldi királyim
CIHOÜS G1ÄRB

Carrc Miksa igazgatáca alatt

Ma, szombaton, julius 7-lkén esti 1 ,8 órakor

3TB.o.|^y előadás*
Fellépnek az összes művészek és művésznők; eiövezet.k
legjobb szabadon idomitutt és iskula-lovakat. I ellép

Do-Mi-Sol-Do
komikus excentrique. Színre kerül:

Somossy Mulató
|Naeynte»5«nto«a). 30512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
A Mulató 16° C. szellőztet : •> van.

Ma, szombaton 6-lk vendégszereplése a

berlini Szecessio-szinház
Dr. Martin Pál igazgatása és Dr. Zickel Márton főrendező­

sége mellett.

A gyermekvédő egyesület javára.
Előadásra kerül:

A. takácsok.
(Die Weber.)

Színmű a negyvenes évekből. Irta Hauptmann Gerhard.

Pénztárnyitás 7, az előadás kezdete pont 8 órakor.
Holnap, vasárnap eeinre kerül rA próbajelölt.u

Időjárás.
A m. kir. méteoroLogiai központi intézet tóv 
irati jelentése 1900. július 6-án reggel 7 ómkor

Állomások

1 bS- !
•g mérséklet <

Celsius j

3e
mnot j

Jegyek ezen előadásokra elő vételid ij nélkül kaphatok egész 
napon át a mulató pénztáránál és este az előadás előtt.

A mulató villanyos világítása Waste és Rupprecht 
cség által épült saját gépéi által #ezközöltetik.

PRIVÁT

.itató
Budapest, Ferencz-kőrut 33.

Elvállalja a házasságtörések diszkrét kinyomozását, 
úgymint kutatásokat, megfigyeléseket és tudakozá­
sokat vidéken is. — A kontinens bármely irányában 

utazással egybekapcsolt kutatásokat is elvállal.

Inc
Schárdiri

Visellá*. 1900. julins 8-án-
deetlwétnn

+ 275 - 20

Kirándulás akadályokkal
magyar életkép a jelenkorból.

Holnap, vasárnap, 2 nagy előadás d. n. 4 órakor és 
esti 5 ,,S órakor

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dobánytözsdéjé- 
beo a Kristóf-téren. 3ts71ti

■ ans u iT* 2& EPS a Ma este az étterembenHUNGÁRIA BerkfeS B@la

"79 ÁS Q ff1® ß ismert s kedvelt zenekara játszik
UÄ Kezdete 8 órakor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. julius 6.

snlymeró reg. 7 ó. / bő m/mggel 7 Órakor 291 cm. omero rer’gei < urak or\ I/.alias r

A) Árutőzsde.

láb r t * * P P 1 r
I Ltoiso ar:uiv,.m

100 kor.-kint

0 Más kölcsönök.

1. Gabon »nemnek Arak koronaőrt ékben. 4*/,°/.

Bosnyák-hercasgovmai orsz. kölcsön 1R95. ávbfll 
Bnsnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 1^9^. évről 
Budapunt fövaroH 1890. évi Kölcsöne, adómentes 
Budapest szikes-főváros kölcsöne adómentes — 
Teroee-bégavölgyi rizezab. táré. kölceóae — — 

111 Záloglevelek és köloaönkötv. 
ai Endapestl Intésetek klbeeeátáaaL

Bei várót i takarék pénztár r.-t.------ —
Egyesült ipesti fővárosi takarékpénztár

A budapesti áru- ertéktöz-ue szokásai sz-rtnt készpénzkén SO klgr
Kilogr^iiuiumkint.

78

Ganz ee társa vasönt. 
Kisbirtokoeok onizagoH ffld

75 1 I 77 I

uj|

- UJ

: urnán , j —
■ Vár . i —

7.1G
7.20

7 3C 
7 45

1 7.20 7 30 7.30 ! 7.55
l

7.35 i 7 60

7.15 7.2S 7 25 7 50 7 2C 7 55 ;
j 7 US 7.20 ; 7 1C 7 30 ! 7 IS 7 45

7.15 J 7 35 ! 7.20 7.40 7 25 7.45
l 7.30 7 60

! — • — 1 ! ■“ :

7 45 7.50 f. 75

7.4b I 
7 30 1

7 6V 
7 65

7.50
7.40

7.65
7.65

81 ' 1 M. agr.- ée ji

'*?>' • Hsöhbs. k.
• s gépgyár r.-t. köles. köt.

‘Iláiitelint. ... _frtb.ui

, 50' , evre írrban
s járadék La Dk r -t. sz-Tökötv. — _ _

... „ járadékjegy viwoalli. 102*/,
, , . . Zálog1*vei Koronaeríékhen —

Magyar ÍBldhitehnt. o. é. _ _ ___ —írtban

* . keronaértókbeu 50 evre _
. . koronaertekben 63 evre __
. . s^b*iy. es talajiav. írtban

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 601 , evre 
. , . . 60 övre - —
, . . 60 évre 106% _

Magyar jwlaálogbitelbank — — — — ^írtban

M 1 n ö ■ 4 g
Arfo yarn

kor Jő! kor.-lg

Bozs _ 50 kg.-kint Elsőrendű — — — — — — — — — 
Kiizei-mii.‘-.vígtí----------- --------  - — —

6.45
6.25

6.60
6.4C

I Takarinany, ,-ndű —
ma.sodiviidü— — — — —

5.90
3.60

6.IC 
5.30

Árpa _ ÚO kg.-kint Sörfőzésre tiszavidéki — —  -------—
„ íelsőmagyarorszagi------—

dunántúli — — — — — — -' -

Köles úo kg.-kint - 5.3C

Zab .. _ 5o kg.-k.nt K' zépminösegü----------- -------- -------------
5.35 5.4

5.20

Tengeri 50 kg.-kint Human v. bolgár —----------------—

1 iri (jüant m — — — — — — — — —

5.55 5.73

Repcze 5<i kg.-kmt B;«nia$ri ........................................................
1+

h) Határidőre

4'V/.

Határidő
F-nz Ai u

korona

1900 április ---------------- —

60 kg -kint
7.79 7.8C

-.
1300 október _ — — 6 79 0.81

Tengeri ____ — 1900 julius .........  — V'O
. 5.74 5 76

au kint 4.91 4.92

Zab ............. ...... isuu ti nils ----------- '
50 kg.-kmt „ október ...------ 5Í21 5.23

Knp.-repcza IfVO aug .-/tus------ 13.15 13.?5
<J Kg.-kint * ......... —

* m kliK. kö*v. 60 Avre rrtl an
e e ktzs. kőtv. 60 evr«* . —
e . köz», k. 60 é.. vf. 110 frt.

* . . oeztr. felülb. —

Magyar országos közp. takarekpónzt t>

Mh(-yxr takarékpénzt. EŐzp. rálogúankja____ —
Magyar takarék pénzt, közp talogb. kor. ért. —

0*7*rák.magyar bank 401/, évre _ _

Festi bazai első takaréké, köz*, kőtv
4

Festi m. keres*, bank
lalogi. kor. ért.____

90.S0 91.50
99. - 100. —
97. 98.-
92.- 93 -
92.- 93.50

93.- 29.-
98.- 99.-
91.- 9.-:. —

102.- 103. -
99. - I 1 GO. -

101 >ei 102.50
101.53 102.5C
98. - 32. -
9C.5C 97.25
98.50 95. -
93. 95.50
99.5C 100.50
9C.50 91.50
93..0 94.5C
79.5J 30.50
92.- 93 -
95. - 3d.-
91.50 32.50
93. - 91. -

101. - 102 -
98. 99.-
95. 96.-
33.50 9' .50
97.5C 96. -
97.25 98.25

100.- 101 -

117 - 117Í5C
11b.75 1.9.75
103. 104.-
93.25 9 ■. - -
93. Za 99.25
91 . - 92
93.
9 .SC 9-t 5C
91 - 91 .5C
97. - 98.
9-. 9 .50
33.4( 99.40
98.4C 99.40
98.2 j 99.25
92.75 93.75
9 .75 9.7
98.2r í 99.25
92.7b 93 75
98 99. -

102. - 103.

Pastaa . . 
Linz .... 
Bécs ....

Komarom .

D.-Fői d vár.

Gombos . 
Újvidék . . . 
Zimony. . 
Pancsuva. 
Drencovm

Vár*

Szered . .

Ráhel 
Győr . . 

Drávái

Ban ■ ... 
Eszék. . . .

Slav»
Sziszek . . 
Mitrovicza .

-f 255 - 26 
4-91 l. 

-t- 70 - IC 
+ -t-S >11 
+ 310 5
-* 2.2 < H

Kizzctó .... 
Temegvá-’ . 
N.-Bec'e>rck.

54 <

> 4

16

~i«e>

M .-Szí get. 
Teüenáía.. 
Tisza-l"jb.k. 
V.-Kar cny. . 
Záhony (Csapi
Tokaj...............
Tiiza-Fcred 
Sz in ok 
Csongrad. 
Szeged .. 
Tőrők-ílecH 
Titel ....

+ €0 > 12
+ 23 L» 8

-f 21 15

83 r ÍS
+ 144 <28

245
+ 412 > 2

Körön

8ebee:N.-Várad__
Fekéíc: T-nke. 
Fehsr: B.-J a<5 _ 
Itcttóc: Hét-». 4.
Hfir»rs:Gyoma ^

-f 222 < 58 Arad . . . 
4- ^67 -e iO Makó. . .

Akna-Sziatina — 
Szatmar — —
L'ngvár — —-
Eger — — — 
Késmárk — —
Árva varai ja — 
Selmeczbanya — 
N-Szombat — 
Budapest — —
0-GvaUa — —
Magyar-Ovár — 
Sopron — — 
Hereny — — 
Keszthely — —
Pécs — — —
Zágráb — -
Károly város «■ 
Fiume — —
Cirfcvemca— — 
Denreezea— — 
Kis-Kartal— — 
Szolnok — — 
Szeged — —
Arad — — —
Zsombolyé — 
Temesvár — —
Hancsóva — —
Ürenkova — —
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — -
Nagy-Szenen - 
Becs — — - 
Saiznorg — -
Klagenforl— -
Póia — — -

Florenca — -

Nanoiy 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta - —

Sarajevo —
Solina —
Szói i a---------
Athen — 
Hamnnrg — 
Benin — 
Biarritz — 
Nizza — —
Pans — —
Christiansand 
Stockholm — 
szent-Petervái 
MosZKva — 
Varsó-- — 
Ki*v — —

61*3 +19.7 j N

-f 21.2 1 NE 
+ 24 2 I N 
+ 175
+ n 5
-t-19.6

-Fill 
+ I7.t 
+ 18 i 
-4-16.8 
+ 168 
+ 10 2 
+ 21 3 
+ 50 8 
+ -.0.0 
+ 24.2

NW 1 
NW 2 
NW 2 
NW 1 
N ; 
N i

ny

+ 51.5 
+ 24.6 
+ 21.6

— — Oä

+ 23 4 
+ 24.0 
+ 26.2 
+14.9 
+ 23 3 
+ 28 
+ 212 
+ 16.4 
+ 15.5 
+ 19 4
+ í 2.0» 
+ 26.6 
+ 185 
+ 17.8 
+ 181 
+ <0.7 
+ 22 0 
+ 180 

i+25

+ H*

E 1
SE 5
E 1

NE 2
N i
NW 2
N 2
E 3
NE 1
S !
w 1
NE 2
NE 1
SW U
SE 3

' NW 1
i WN 2
! ESE 3
I NNW3
|SW 2

NW z
WN 3
WN

N 1
; SW 0

SE I
SE 1
W u

SW 4
j SSW *2
, NW 5

4

! 3

+ 17.5 ; E
4 15.£ 1 sw

! N+ 9.0;
4 V1.51 sw
+ 13.5 , W

60 8 +1S.3 E

:l -

Jegyek me rásat* 1 + null fölött. •

< apadat.

- null alatt.. > ára«la

A szélirányok jelölése: N --- észak E = kelet. S dél 
* W nyűgöt. — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 tőb • 
nyir** derűit, S *= részben felhős, 3 tobi>nyire b.irult 
4 egészen bornlt, Q *íső, % ió, 3 i
R zivatar.

A maximum vi+szahuzúdott az Allaiiti-Orzeánr i. miáltal a 
hőmérséklet K>jzép-Kurópáhan ismét emelkedett. A légnyo 
inási viszonyok egyébként bonyolult ak és számos de^res-z.u- 
területet tüntetnek fel.

Az európai időjárás változóan felhős és szórványosan esős. 
Hazánkban tegnap délután és éjjel egyes helyeken, föl*g 
északnyugaton, zivataros e^ök keletkeztek. Hajdu-Xanás es 
Hatszeg vidéken jég esett. A na»y hüs -g nyugaton alub i 
hagyott, de az ■rszai' túlnyomó részében egyre tar!.

Pro'/no7.i~ : Lg\»‘lure meb-g’ idu várható zivataros esukk- j 
késoi-b níMgelenKülö e-zaknyugoti szek-KÍ.el hüsüiyedéssel.

ÍSTKSEXnSlV

Osztalék j ^ r S 4 fc p P*r

Magyar leszámítoló ée pénzváltó bank— 4<J0 K.

Magyar Likarekp. kuzp. jelzálogbankia____ l|l!)0
Osztrák nlUhutézot_ _ _ ___ __  ___  "-Z0
Ö9/:id. bi*. la»' .-;t ......... juiiu* vtrgertf
Oszlr.ik h.l.-liiitcz..; lSvV. kih.
Osztrák-magyiu* bánt__________ __

4a2. — 4Gd. - 
950. — . 950 —

670.50! 677. -

Pesti magyar keroske.dlrm bank   .
Union bank         _       .

1V00 1725. - 1735.-
_ 1*900 26'0. - 2620. - 

560. -

VI. Taknrékpénstárak réesvényei.
Belvárosi takarékpénztár_ _______ __ __  200
Budapest III. kerületi t-tkarekpéaztar___ 100
Budape^t-errsébo*városi takarokDénztár 200 K. 
Budaiiesti tat. pénzt, es orsz. zalogK. r. t. 400 K.

124.— Egy«-stli: uu tapesti fővárosi takarekp..__SOO
vG.— Magyar altalános takarékomiztar ___  600 K.

Magvar országos központi tac a rák pénzt. _ GOO
Festi hazai slsfl tAkareki-ó-ztar__________ 2000 16000 — 161^0

201.-: 202.-
210.— 2 i 4. —
160.- 162. - 
413. - 4l4. - 

2220. - 2225. - 
560. —1 56;.- 
35.- 1405.-

VII Bletoeitó-társaságok rssiv
Bácsi biztosító tarsa+ag_
Bécsi elet- ás járadék-biztosító Intézet.. ._ 400
Elsfl magyar .vtaiarios biztosító tar*asag ... 20<)0 
Fnnciere, petih biztosi'u mtAzát .00
Magyar jég- es vidzootbiztositó r.-t. ___ *'JO
Nemzeti baleset-biztosi to r.-t. _______ *00 K.
Fannonia viszoníbizfusitv in tüzet _____ 000

Vili. GÖsmalznok ressvényel.
Concordia-gőzmalom r.-t.      _ _

eléóbnsegi reszv.
E!«*•"' budapesti gőzmalom r.
Er/íéb-' g.' irialoni-lars. ._.

Fe.ti hengermalom társ.............. ............. 100
Festi molnárok é*. iltóL gőzmalom r.-L _ 400
Fsa ti Viktória-gőzmalom__ . _ _ _ 0

:a-H-re * r t 4 k p

Magyar szukonpar r.-t. ... ._ _ _ _ 1200 K. 1925. — 1935.
Magyar fen- es lampaaru-gyür r.-L------ 200
V.ig- v _   2-Al
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.-------------------200
Magyar vasúti forgalmi r.-L sISv.jog. o. 200 S.

Magyar villaraosnagi r.-t____ _ .

Nagyszebeni villaraosrall r.-t. 10*00
— I Nemzetközi villamossági társaság ___ _ 00

. ._ 200 
»>0 X.

IX. Bánják ás téglagyárak réssv.
Buoapeati tégla- 6n aiász^p+tó r.-t.._ ._ 300 K.
Buiupfc.-t-svwotlőrincit téglagyár _ 0
Egyesült legia- e,czein -n.pv tr r.í._____ 200
Észak ni. egyesült kószerb. e-i marv. _ _ . «>0

I! Leszámoló árfolyamok III. * O öntéle tér é n y e h. b) VlCúIl és fcBIföldt int. klbsosátássL

Búza :>v kg.-kmt május------- ... j — -

Kozz f>0 kg.-kiut maius — — — i — -

Tengeri 5u kg.-kint május _ — ! 5 60
Zab 50 kg.-kmt május____ _ j - -
Árpa ............ ................... -

i "ap.-Repoze ...—  1 -

IV. Hajózási fuvardíj.
Honnan

/ Pancsova — — — —
1 Újvidék _ — — — — 36—38

Dana ’ b-zdari ______ — —
21' - 34

I D.-Fvidvar _ _ — —
1 "szentes___  — — — 62—66

T,=-e. z z z
4K — :,o

■ Titel__________ _____ 36-38
Száva 1 Mitrovicz____ _ — — 62 -66

f 'Iem«*svar —----------------
I , S -R«,t.................. ............

62-66
41—48

A fi var'fi j 100 kilogram műn Kint a szállítási
-tóval es a biztosítási díjjal értetik. 

í tiyórbe a fuvartujtetei 20 fillérrel magasabb

3

Ingyen hordo
50 kg.-kint

Disznózsír

Faj
Pciz

korona

Áru

Í2“”"z zzzzzzzzz 53 50 54. -

60 kg -kint Szalonna _

magyar la leger:s7;.ntott vidéki... — — 
városi iegeuhzarilutt. 4 usrar-os— — —

. „ 3 .-----------
füstölt----------------------------------------------

45 50
52. -

46 -
53. -

6 /.sakkal együtt boszniai. 1888 évi. usance-min*-eg _ _...
göngvsulv tisztásul}- . . 100 oaraoo- _ —

„ . 3b . — —
O Minőség Szilva — _ szerdai . . ue.ance-nnnóseg-------

600 grammonkmt „ . 100 daraDOb -------
50 kg.-kmt . . to . — '

C lng>en hordo szlavóniai 1898 — — — — — — — _ -

60 kg,-kint sziims - szerbiai 1898— _ — — — — — — — 18. - 18 50

•< luezerna magvar. 18‘«9 — — _ — _ --
lóhere api őszem ü 1899--------------------

30 kg.-kint Heremag — kuzenszeru 1899-------—--------
, nagyszemü 1399 — — — — —

4»v
6 0

4’/»0.* 
í #;. 
5V«#/.

AlLma icKarek cs hilelmfáiet— ._
Aradi p Agán takarékp. 40 évre_

, , . 40 o. visszafiz

Aradmegyei takarékpénztár... ___ __ _____
Bosnyak-herczegovinai szabad, országos bank ~
Debreczem első takarék pénz tar       x
F.rdélyr. m -IzalogbOeio 40 evre ____ __

, . .40 evre vixszafiz -0
Bor«*át-wzlavon országos jelzalcgLant______  _

Nagys b alt. talp. 31’, e.. vissz, no v _ = 
, . .40 evre. vissr. 10« „ _ _
, . . 40 evre. ül k b.____
, , . 3ú evre, iV. tib._____“

Nagyszebeni földhitelintézet._

93.25! 94.25

101.- 102.-

Feisörnagyarorsz. banya es kohotn. r.-t. _ _'K)
!*-tvan téglagyár r.-:........... ........ ..... ..... »00
Kafcsa-sum .úi lujszenbanya r.-t. id. sima. «0
Ki- grimith.myV r.-t._______ ZOO K.
Kőbányái göztegln.var r.-t.___ _____ __ 3 á>
K6»zeuoan>a es t vgl agyar r.-*.. ______ 30 K.
Lectiner rakosi tegugy ír r.-t. ______ 200
Magyar asphalt r -:. ........ . ___ _____  l-oo
M.^fyar alt. kószeubarya r.* .. _ _ _ vijo
Magy. góztegla-. ciem.- e* gypszgyar r.-t. .*'>0
Magyar kerámiái gyár r.-t. élÖv. jog. o. _ :00
Feterhegyi téglaipar _ 300 K.
SalgoUujam kŐMzeobanya r.-t.___ __ ___ 00
Cjlaki tégla- m meezegetö r.-t. elöv. jog. o. «10

98.50 99.50

9..
J9.5C
98.50
99.50 

100. -

99. - 
too. - 
93.SC 

10 .50 
IOC.50

X. Vasművek és gépgyárak réssv
E!sö magyar gazda-tagi gépgyár r.-t. .. 00
.Danubius* in. bajó- es gépgyár r.-t.._ 300 K.

Ganz es tarsa vasöntöde ós gépgyár_
Magyar belga femipaigyar r.-t ei-többi. >00 i

VI. Ub._______
Osztrák földhiíalintézet nyer.-kőtv. _ _ _
Temesvár első takarék pénztár _ _ _ _ _

4 «/. 
« '/. 
4 '/,•/,

B) £ r t e k t 6 * s d e.

I C toiso arföl vám

ajáb * E r » 4 k p írek
100 kor-kínt

I. Államadósság

4 '/.

a) Magyar államadóssag.
Aranyj. 100.600, ivov at. Irt aevert.drbok.adóm.

100 ar. frt >40 k........... ... _ —------- . —
Arauyjáradék. 1C.Ü00 ar. frt névért, d bök b. adom.

lü.üoO ar. frt — Z4.U00 k. ---------- —--------
Aranyjsrad+k. adómentes, 1‘tO ar. frt = 240 k.

julius köz.
KoronaertékU járadék, adómentes...---------------

96.25

” e . julias köz.
1*76. kel. vas. államk. ar. frtb. 100 ar. frt=240 k. 
Ibb9. allamv. aranyit., adóm. 100 ar. frt = 240 k.
íHKü.evi átlaruvasúti ezüstkölcsön-............— --
Aiiamk. vask.czelj. ar. adóm.. 10 f. <terT—240 k. 
1970. nyereraenyk.. 100 írtos drb lOofrt - 200 k. 
1X7(1 50 . - 50 frt = 100 k.1870. , 50
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
Horvat-sziavon , , - — —
Magyar földtehermentesitesi kötvény, adómentes 
Horvát-áziavon

96c 25 
31-/5 
90.95 
90 95
97.50 

100.50
99.60 
77.- 

158.5C 
158 
98.3C
99.50 
90.5C 
,92.501

96.75

96.7b 
82.25 
91.35 
91.:5
96.50 

101.50 
ICC.IC
78.
59.50 

159.-
99.05 

10C.5C 
91.5C
53.50

Értékpapír»

Tiszai es szegedi nyeremk. adom.,100 frt == 200 k. 
I Horvát-szlavon jelz. földv. fcötv. aaólev. 7*/# —

4*/»*/s
4s/io°/e
4 V.
4»/to8;.

b) Osztrák államadósság.

4 •/« 
4 %

Egyesített járadék nantrban február—augusztus 
m . ' , május—novemner—

Egyesített járadék ezüstben januar—jubus------
^ m n április—október —

Aranyj., adóm., ar. frtban, 1.00 ar. frt — 240 k.
Kuronaertékü jaradek ------------------------ —
Allamsorsj. 1854. evb. 260 frt. p. p.= f—

1860.
1860.
1864.
1864.

600
100
100

60

1000 k— 
200 k— 
300 k_ 
100 k—

c) Idegen all am a dósságok.
Bolgár államv. zálogkölcsön lOv ar. frt = 240 á 
Szerbia ny.-kulcson 100 frank = 96 k - -- --- 

100 , = 90k |0. felülb.

Ctolso a

100 ko -kint.

1
139.- 140.-

97.40 97.9C
97. 97.90
S7.10 97.60
97.10 97.60
96.50 97.-
97. 97.50

160.- i62.-
134.50 135.50
159. - 16C.'
195.- 196. -
196.- 196.-

61.- 82.-
75.- 76.-
76.- 78.-

í> */. 
5
4'/.°/.

4*/,e;

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt._ _ —
Budapesti közúti vaspalya-lars. koronáért. —. _
Budr.peit villamos városi vasút r.-t__ _____ __
Buii ipest-pécsi vasút ......................... ... ... _ _
Deli vasút ............. — — 1 n irk.t r= 118 k.
Első cs. kir. szab. dunagózbejozasi társ. _ _
Kassa-odurbergi vasút 188H. ._ —___ _____

, . 1889, 100 ni = 119 k.
. . 1891. -------------------------

I , , 1891. 100 n. - 118 k
, . (oszt. von.i 1889. ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t. _ —. — 
1 Magyar-gacsorszagi vasútól, kib. _ _ ______

Magyar ny. v. (székesí.-gyflr graczi vonal)____
I . . 1874. km. ________________

Magyar v. eis. k beruh, czelra. !<"> n — 118 k 
Osztrák-magyar allamvadnt 1888. ;00 ni =118 k 

, . 1. km. 188Ú 100 ir =96k
I Torontáli helyi erdekü vasutat

102. -
102.-
101.75 102.25
99. 100.

102.50 s

106. - 107.-
I0o. - 107.
99 75 99 75

118.75 *19.75
100. - 101.-
99.25 99 2S

97.- 98.-
93.50 94.50
95.- 96. -
91.- 92.-
92. — 94.-

Naöragi vasiuar tanú lat______  _ _ __ +)Q
„Nicholson* -gépgyár renzv.-tars._____rK) iL
Rimamurany-saigoiarjani vasmű r.-t_____200

Seb lick-féle vasöntöde ew gépgyár _ _ 00
leuilloff s Dittricn gepgyr.-t. Ai-w>r. elölj. VVO í. 
W+itzvr János gép-, waggongyar ' t. 4*,*0 á.

XI Könyvnyomcíák peesve,syei.
„Athenaeum* irodalmi os nyernjar r.-t. ._ 200
t ran kiin-társulat   ...         3u0
„Kosn.os* inüintézet____ ____________ ___ 31K)
„Pallas* irodaim« es nyomdai r.-t__ ___ 400
Festi könyvnyomda r.-t. _____ ___ .. ._ 100

XII. Különféle vállalatok rmiv.

93.-1 
35.25 
91.ÍC1 
95.50

99.-1 
102.0 
1C2.- 
92.

10-,.-
102.50
100.25

94. - 
96.25 
92.50 
96.5C
95. - 

100.- 
101-.5C 
103. -
93. - 

105.- 
103.50 
101.25

______ _ 97.25 97 73

V. Bankok részvényei.
16.—
12.—
20.—

Angol-osztrák bank — —------ ---- ------240
, budapesti bankügyesület — —---------  300
1 Első magyar iparbauk... — — —______ 300
! Fiumei hitelbank _— — ... — __  __ _ 160

Fővárosi bank-reszvenytarsasag------------------ 30V
70j— ' Budapesti giro- es pénztár-egylet_____ __  2000
12*— , Hazai bank-reszveny-tarsasag ...-------— 200
____ Herme** magy. alt. valtóüzlet reszvt____ 200
—*— 1 Horvat keresaeaelmi bank ...----------- --- 240

Horvat 1, zamitolo bank ... —------ ---- -- 400
Horvat-sziavon országos jelzálogbank____ 200

30.— 
11.— 
36.— 
36.— 
12.— 
12.— 
fre 2ő
frc26
30.—

Magyar általános hitelbank — — _ _ _
„ „ . június köz.

Magyar ipar- es kereskedelmi bank __ _ 
„ . - junius köz.

Magyar jelzáloghitelben* —-----------— _
„ juüius köz.

Magyar kereskedelmi r. t. — — — — 

1 niso árfolyam
peuz íru
koronaertek

1 278.- 2-:ü.-
180.— 182 -
325.— ucS.-
163.- 164.-

1 223 i- 222*.
210.— 220.-

211.- 214.-

708.- 703.-

180.— 180.^0

| 433"- , 426.-
I 400 — 1 405.1

Altaianu* wa^gonsoksonző-társulat _
„Apollo* kőoiajfinomito-gyar r.-t. _
Bantlm-lele v-gyi gyarak r.-t. _ _
Bihar-Snlagyi olajipar r.-t--------_ ._
Brassói ceiluiose g>ur r.-t.-------------
Budapesti allalano* villamossági r.-t._
Hi-«—T• Z'i-may tei-o im-z. fay.noz»*gy.r. -t.ft no
Első magyar betűöntődé r.-t. _ _____ 300
Első magyar gy&pjuiouso- es nizom. r.-t__ -<00
Első magyar uragyar r.-t. — — — — 600 K.
Első mag\ar részvény sorfőződe____ ___ __ 600
Első magyar serleshizlaju r.-t. — ______  400
Első magyar -»zalloda r.-t. .. — — _ _ 10
Eihő pesti spodium es csontliszt gyár____200
Emuiéi riz:*bantulu- es nzsicemenyitó gyár luOO
Gse: vviiuit-ieu- -»zeszgyar ...------ — — _ 400
„Hur-garia* műtrágya es ..eusav-gyar ._ ._ J'H) 
Jordan Viktor-féie bőrgyár r. t. eis. res«V. 200
KabHgyar reazvenytarsasag--------------------400
Kőbányái király seriűző r.-t----------------- 200 K.
Kőbányái poigvi serfiőzö részvény-tár. 300 K.

4Ö0. — 410.-
52ö.- 530.-
500. - 600. —
192. - 193. —
2*8. - 220. -
202. — , 205.-
100 - 15G.-

45C. — ‘ 460. —

99C. - 1010. -
455. - •165. -
?. J3. - 2:3.-
960. - 1030.—
- w.-, -40 -
254. - 260. —

150.- 160.-
o4u.— 350.-
.0.- 20. -

2j6. - 23-. —

225! - 22)!-
8 5.— 93. —
10.— 12.

2 -6. — 2 32.-
10.-0. — 1030. -
423. - 4 -.0. —
196.- 200
2 .3 246.
183. ~ 85.

215. - 210 -
100.-
013. -

110
6 9-

165. — 1 70. -

24C. — 260.-
159. - 16'.-

325cl- 3303! -

20b!- 2 ic! —

527Í - 523!-
255.- 240.-
(93.- 200. -
240 - 250.-

560.- 570.-
540.- 530. —

2C. - 30.-
355.- 365.-

2680. - 2720.-
I

ioc*;.- '1O2O.-

11901 — 1200!-
20C.- 2g0. —
260.- 2/0.-
220. - 233. -

2->0C. - 2600.-
272.- 276.-
90C.- 950.--

2355Í- 237c!—
47 .- 481.-
434.- 440. -
295. - 0;. —

2975. - 29/5.-
884.- 390.-

560. — 600!-
9. - 2C. -

140.- 145. —

Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t. _ ._ 400 K.
Popper Lipöt faipar r.-t. _ — — ._ _
Quarnero részvénytársaság ____
Royal nagyszállódé re+zvenylar-*»«
Szegedi kender fonógyár r. 1........ ... .... ... ...
Sziszek 1 tarhazak r.-t. ._ ..._____ ._ _
Teleion-Hirmondo r.-t. ..... _ __ ll>
Tőrök birodalmi dohanye/yedarosagi r«-t- ...

XIII. Köalakedésl váll. rsiiiv.
Adna m. kir. tenge hajózási r.-t__ _
Aradi es csanadi -.gyes. v. r.-t. törzs.-r. ._

,.-Z*.mbor-C, :.* helyi érd. v. r.-t__
Barca-pakráczi vasút elsőbbe, reszv. ._ _
Budapesti közúti vaspálya társ.___ _ _

. . .. I . kuz.
• . „ id. resz|---------
. . . «Ív. ,ie<y-------

Budapesti villamoi városi vasút r.-t. _____
- - <-at •? ...

Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasút.!. ^_ -'i)0

Bpest-újpest-rakosp. vili. köz. vasút r.-t. 809 S. 
Debrtxr/.en-hajdunanam vasul h. «. v. eis. r.
Deli vasút_____________... _________  _ 4 J

-00

Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-tars. lOóO
Gölniczvölgyi vasul r.-t. el^őbbs. rmu. 2uD x.
Kassai közúti vasút ............ ....... ................. 3+1
Kassa-uderoergi vasút................... ... ..... ..... ;0#
Kassa-10mai h.slyi érd. vasút r.-t. als. r. 00

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t.
Magyar-gaceogazagi vasút ... ... ._ _ ..
V^gyitr uslyi erdekü vasutak r.-t__ _____ ‘Hl
Magyar riyugoti vasút................ .. ... 00
Kara marosi sova-ut els. részvény ... _ 200
M:irar irosi euvasut törzsrész vényéi ._ .— 300
Maramaros! so vasút B. részvényéi_...__  300
Mnmsvasarh.-azAírzreg. vasút «iá. r+-«*. ‘OO 
Nagykism’ia-nagyoecHÍcer. vasút als. r. ... :t00 
Oriente magy. tengeri haiuzasi r.-t. ._ 1(K>0 í.
Osztrák-magyar allamvasut ._ ___ ___ 10

• Féce-barcsar vasút____ ________ __ ___ 00

Szlavóniai b. é. vasút els. reavday _ 00
, .-r ........ is- / >/ l.itm.i-N.i-,irz. Í. 4s : 2 «I

T-nu—\.1:-M- do'i li fi 1 V. r.-t. *•!-. 1 SOV K. 
Zsibó-N.agy-Bányai h. <• vauul els. r. _ 400 K.

71
XIV Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy-------— — — ._ — ___ _
„ . osztr. felülbelyegzessei _ _
„ „ nyeremeny-jogy ..

Bécsvaroni nyereroenykolcsun ;»74. <*vril ._ _
Budavár ősi *orx,egy  ... — -

„ - osztr. felűibeiyegzess íL_ ._
„Jó Szív* *gyeeűleti sorsjegy . _ _
... oeztr. jeiUlbólysgz.

Magyar .vizal.atfiiiUíbariK n -r

Magyar *6r6*-kereezt sorsjegy............ ....... .. _
es# , osztr. felül bel Vég*.

34 Olasz vfirös-kere*! «°r*jegy osztr. felülhilyega.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy._   _ _* _ _
Osztrák hitebntezeti sorsjegy _ _ _ __„
Pálfly sorsjegy_____________________ ^

270. - 8?.-

360! - 345- -
570. - 530. -
245*.- 243.* -

93o! - oox-
31 - - 52:. -
945.- 965. —

7 3* — 72*.-
570. — | 575.-

235*. - 28 i -

474.-! 480. •

403.- 405. -
59’!- 598. -
3Br! - 39',.-
3 -8. - 312.-

90.- 100.—
125!- 135. -

112 - 11».-
72a.- 735.-

960*. -
t 95. - 397.-

•52. — 356 -

41d. -

-75 "~
30.—

113.— 125.-
118.- :2S- —

6S2.5C 65^.50
42 - 2-. -

163* — 16s!-

360*- 370!-

i 12.50 13.5C
V:: ! 1_4.Z

38?.- 386.* -
1 129. - 133.-

131. -• 135. -
6 - 6.50
6.65 7.15

20.— >2 -
23.- 2-V -

i 1R.- 19. -
20.- 21.-

22.- 23.* —
22 50 23-50
2/. - 28.-
42. - 43.-

, 38 *. - 333. —
132. ■ 134.

XV. Pénntemek.

. kör. _____ __ _ . __
„ eéztrák vagy magyar 8 Irtó« _ _ _ _
„ 2C franko» ....... ............ _ ___ _
„ ?n márkán... _ ._ _ _ _____ _ ._ ._ 1
„ tőrök aranyitra __________________ ___

Kémet bírod, vagy egyen ért. bank;. (100 marka)
Franczia bankjegy 1 HH> frank)_________ ._ .»
Olasz bankjegy ut>0 lírai      ._ _ _ j
Pepirrubel darabonkmt        _ _ \
Roman bankjegy 1100 lei) ........ ......
Szerb bankjegy 1100 ezüet dinar)_— — _ _ 1

11.45
11.43
19.32
19.22
23.77

118.80
96.70
91.3c
2.56

kam.tU. XX1. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi frtert 
100 frankért _ ._ 

10 steriingert ._ _ 
100 markáért._ _ ._ 
100 líráért____ _
100 Iran kort _ _ _
100 ___________ _
100 rubelért   

Amsterdam _ _ _ _
Brüssel _______
London ___ __ __  ._
Nemet oankpiaczok_ ._ 
Olasz oankpiaczok _ _
Pans ...___ ______   -
bvajezi oankpiaczok _
Szentpétervár   —

242 55' 
118 85
91.15 
96.70
96.15

Iseszámitoló árfolyamok julius 3-áról.

Osztrák hitelintézet _ —     —. —
Magyar aranyjaradek _ _ — — — 
Magyar koronalaradék — — — — — 
Magyar ip. es zeresk. bank. — — _ 
Magyar jeltaioghitelbank 
Magyar leszámítoló bank _____ 
Rúna-Murányi vasmű r.-t. _ _ _
Bpesti közúti vaspálya t.----------- ----
Déli vasút — — — —-----------— — ’
Osztr .-magyar allamvasut___ __  _
Budapesti nankegyesület---------------
Első magyar tparoank ...---------------
Hazai nack
Ivamaiozii Kincstári ulaivany Kamatiaba (0 hó) .

. Osztrák - Magyar nank namatlaba valtoleszamitolaanal — — •

------- 565,—722.—1 Pesti m. keresi. Dank — 2630. - Magyar alt. takarékpénztár ... _ ...
; 688.- Mag. i a- .-T viszoutbizt__— — — Salgo Tarjani kfissénb. t.____ _ _

Magyar ezukonpar r. L _ — — — Kostenb.uiya es téglagyár r. t. _ _
M. takp. közp. jelzalogb.____ — —- M. ursz. közü. la^areicp. _ _
Magyar asphalt r.-t — _ _------ -
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ — Budapesti vili. városi vasút _ ._ _
Auria in. Kir. eiiysruajoz. r.-t. _ -• Bp.-sti vall. városi vasul, uj kib. _
1. magyar ált. biztosító társ— _ — Buiiape-ti vi 11amos-.ig 1 r t.__ ._
UjlaKi téglagyár r.-t. —-----------— Magy*. kerámiái gyár r.-t._ _ _

Felsőm, bánva- »*s kohómü____ _Molnárok es sütök gőzm. —------ —
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. _ _ Egyes. Bp. föv. takarékp. _ _ _ _

Angol-osztrák hm...................... ...........Schlick-fele vasöntöde r.-t. _ _ _
Első magv. gaza. gépgyár..............  ._ Erzsebet-gozmalom r.-t. ___ _ _

221.- Pesti hazai első taxarekpenitar  — — Magyar villamossági r.-t.
Járadékok és bankzáloglt-vetek eu.iiosu9iU>auat„. — .
Mas értékpapírok elzálogositasansú___ _

-i • ;



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 7. 1900

"1Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelycg vagy levelezőlap óegmaeug aiatt szain kozoitetiK. TELEFON 5I6S

Az összes hirdeté­
sek, a cziimnel el­
látottak is bélyeg- 

mentesek-
Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
ti központi hivatal Papnövelde- 
uteza 8, az. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dOiiánytőzsdéje VI. kér.. Teréz-

körút 54. szám.

Bürger Vilmosné
di hány tőzsdéje Erzsébet-körut 

51. (Oktogon.)

Nemecsek A.
ioV.ámtözsdéie IV. Pet5fl-tér

3. szám.

Deutsch Julia
dohinytözsdéj e iózsef-körut

50. sí.. (Hsro»s utcza sarkán.)

TV,ldi Lajos
íCnvvkeresk-d^ie Buds, (!.,

Fó-uicza 2. szám. 
ralamint minden hlrdetéel

Kiadóhiíatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Kásánált és ej

pénz-szekrények
rendkívüli oiesó arca kaobatók
a beeai p»nz5xeKrenygyrvrractá-
rában. Budapest, V., 3ál- 
aány-utcza 6. ez. 37900

Bútor.
Sajátkészitménvü kárpitos- és 
asztalos bútorok legolcsóbban 
kaphatók. VII. Garai-utcza
44. a készítőnél. 387

Vétel.
Birtokot

3—4000 holdast a szüksé­
ges fundus instructussal 
megvételre keresek. Ügy­
nökök és közvetítők ki­
zárva. Közvetlen ajánla­
tok ..Uradalom 444u alatt 
e lap kiadóhivatalába. 8401

Tőzsde
élénk forgalmú helyen megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó­
hivatalban 11311

Biczikli.
Női kerékpár megvételre keres­
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

11310

Alkalmazási keres.
Mosást,

vasalást, takarítást vagy más 
házi munkát elvállal egy tisz­
telgés szegény asszony, sze­
rény díjazás mellett. Czirne a 
kiadóhivatalban megtudható.

11303

42 éves
úri no állást keres, ahol a 
főzésen kívül az egész háztar 
tűst vezetné. Czime a kiadó- 
hivatalban megtudható. 8331

Házvezetőnő
vagy ehhez hasonló állást ke­
res egy intelligensebb, fiatalabb 
özvegy nő, ki a háztartás min­
den ágában jártas, inkább cse­
kély fizetés, de kellemes otthonra 
találjon. Szives megkereséseket 
rH. T.u jelige alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 8338

Kulcsárnak
ajánlkozik kisebb gazdaságba, 
esetleg a cséplési idényre, 
szerény fizetés mellett, 26 éves 
ref. vaílásu. nőtlen fiatal ember, 
ki a gazdaság és a cséplésnél 
előforduló munkálatokban jár­
tas : Czim a kiadóhivatalban!

8370

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet 
szóban es Írásban bírja, rak- 
tárnoki, felügyelői vagy bármily 
néven nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 11313

Alkalmazást nyer.
Középkorú

tisztességes iiö, lehetőleg lel­
kész. vagy tanító özvegye ke­
restetik egyszerű háztar­
tás vezetésére szatrnárrnegyei 
faluba, ahol jó bánásmódban 
részesül. Ajánlat, melyben az 
igények kizárandók, 8 nap alatt 
„Juiius1* jeligével a kiadóhi­
vatalba küldendő. 8405

Lakás es bérlet
Haszonbérlet.

Abaujmegyében. a Hernád- 
völgyben egy 4ó0 in. hold te­
rületű, szántóföld és legelőből, 
valamint gazdasági épületekből 
álló, eddig házilag kezelt birtok 
folyó évi október hó elsejétől 
betegség miatt haszonbérbe ki­
adó. Értekezhetni tulajdonossal 
Balogh Istvánnal Abauj- 
Szántón. 8404

Külsői éle,

Egyenest Hamburgból.
A-vtV, 4. kiló earent. 

® legjobb áru
bermentve utánvéttel, vagy 

előre űzetve. 3S734 
Afrikai mokka gyöngy kur. 7.70gyöngy
Santos legfinomabb— ... 
Salvador levi. zöld _ 
Ceylon, kékes zöld. legf. 
Arany-Java, siírg.is ... 
Gyöngykávé legunom.
Arab mokka legf. zamatos 

Árjegyzék és vámjegyzék ingyen.

7.70
8.70 

11 80 
11.20 
10.30 
13.20

Kölcsönt keresek
kelenföldi telekre, 4, esetleg 
8 ezer forintot bekebelezés 
mellett. Háromszoros biztonsá­
got nyújtok. Kölcsön adót 
esetleg részesítem kamaton 
felül f e 1 e k n yeremény bö;l. 
Veüres Jenő ügyvéd, Cyör.

8403

Egy fényezett,
oszlopos hálószoba-berende­
zés díván függöny és térítőkkel 
úgyszintén egy mahagóni pia­
nínó bronzdiszitéssel sürgő-cn 

eladó. Bővebbet 38738

V., Bálvány-utcza 5. sz. 
a házmesternél,

Etilinger & Co. Hamburg.
Magyarszülök figyelmébe!
Szepesi ev. ref, lelkész elfogad 
alsó, vagy felső gymnariumi 
tanulókat magánoktatás és a 
német nyelv tökéletes elsajátí­
tása czéljából. Czim a kiadó­
hivatalban. 8388

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
92781/CII. Rajna-uestfali- 
osztrák-magy. vasúti kötelék. 
(Az V. pótlék életbeléptetése a 
II. rész 1. füzethez (közös füzet). 
A fenti kötetekben 189b. évi 
január hú 1 -töl érvényes II. 
rész első füzetéhez f. é juliu: 
hó 1-én az V pótlék lép életbe. 
Ezen pótlék az egyéb külön­
leges határozmányok megvál­
toztatását es kiegészítését, ál­
lomások felvételéta kilóméter- 
mutatóba, valamint egyéb he­
lyesbítéseket tartalmaz. Ezen 
pótlek a részes vasutaknál 12 
fillérért megszerezhető. Buda­
pest. 1900 junius ív ló-én. 
Az igazgatóság. 1236

snKarremcría*«

Görpálya anyag.

80 darab szilárd szekrény- 
kocsi 7«0 a/m nyomtávol­
ságban, 2 köbmtr. ürtarfa-, 
lommal, részint fékkel,

5 darab személyszállitókocsi 
700m in nyomtávolságban, 
750 m/in magas abroncsos 
kerekekkel és ruganyos csap­
ágyakkal,

1 db mozdony 20 lóerejü,
600 m/m nyomtávban, 2 
tengelyivel,

2 drb mozdony 30 lóerejü,
760 m/m nyomtávban, 3 
tengelyivel,

2 drb mozdony 100 lóerejii,
7 GO ni/rit nyomtávban, 3 
tengelyivel.

3 drb mozdony 50 ióerejü 
900 m.in nyomtávban, 2 
tengelyivel.

200 drb kerékpár 900 m/m
nyomtávban.

30 drb szekrény billenőkocsi 
900 műn nyomtávban. 

Szabványos nyomtávolságú ipar 
és csatlakozó vágányokhoz 
alkalmas 23 k gr. nehéz 
sínek.

Az összes anyag használt, de 
jó állapotban, jutányos áron

DREíiSTElífes KOPPEL
keskonyvágányu vasutak gyára

Budapest, Felső-Erdősor-u. 24.
lAndrás^y-ut --arkáni.

Gyár- Szt Lőrinc?: nyaraló 
Budapest meliott.

Mmt.ijevvrr-kr-k !:«”!»in-

Szabad, marhamérlegeket
és b-id-m-érleg-elcet

alisrnert legjobb minosegben-jan) 

első magyar tizedes es százados bid»
mérleg-gyara Budapest, Karol T- 
körut lí Telefon összeköttetés

Az összes hirdeté­
seik* a stimmel el­
látottak is bélyeg- 

menteseie.

Fontos önvédelemre
Baldue Nemesis

H lövet Li revolver egak

Pályázatok
(a tiudanesti Közlönyből.) 

Budapesti m. Kir. tudomany- 
gyetem boneztani intézeténél

Bortáska. sziijal és töltény-nyél 
B frt. VftitAsztegvverek nnyv 
lasztikban. — Kégi íyf>v«-r- 

veszek és kicserélek.
FÖLDESSY L. 

puskamiives
Budapest, Muzeum-kőrut 3.

Vidéki szétküldés pénz előzetes 
kékiiütése mellett. Képes árjegy­
zék ingyen c - burmeotve -l'.l

kazánt ütő. Deesi kir. tvszéknél 
rodati-zt. Vág-ujhelyi k. adó­
hivatalnál ellenőr. Alibunári 
királyi jhivó?ávnál aljegyző. 
Budapesti m. kir. állatniv-.-i 
főiskola kórboneztam intézeté­
nél szolga. Kaposvári áll. i«.- 
gimnáziurnnál iskola-szolga. 
Csíkszeredái kir t-.nyéknél 
Írnok. Komáromi kir. tvszéknél 
aljegyző. Vízaknai k jbirö<ág- 
nal aljegyző. Szigetvári királyi 
jbiró-ágnál albiru. Lőcsei áll. 
fclcö leányiskolánál iskola- 
szolga. Vízaknai kir. jbíróság­
nál írnok Halmii kir. jbirósag- 
nál albivú. Nagyenyedi m. i i. 
ipénzüg-.igazgatóságnál lóv d- 
mazö-gyakornok. Szekesfehér­
vári i". kir. pénzügy :a v dó­
ságnál p. u. titkár". Zólyomi k. 
jbirőságnál telekkónyvvezMö. 
Budapesten a m. kir. -'tba- 
dalmi hivatalnál hivatala« «Isra. 
Nagyatádi koalvi ,?"m .i

jegyző. Beregszászi n. «■. [
péiizügyigazgatósá$mál fog 
mazo gyakornok. Lőcsei k. 
pénzügyigazgaVV-ágnál ir. 
ti~zt. Szepsi i kir. gin l 
segédtelel: könyv vez - tu M. - Sz; - 
geti kir. tvszéknél abe.:.:- ... 
B.-Gyarmati m. k. aduli,. \j. 
rí ál adótiszt. Debreczeni 
tanítói árvaháznál munkámé-, 
teni" Lévai m. k. pénzügy., 
gat óságánál végrehajtó. Nagy- 
bereznai k ibirósá/nsl -.1 , ; 
Fehértemplomi kir tv-z- -1 
magyar-szerb tóin,a-- Mákul 
kir. jbirőságnál aljegyző. Nagy­
kanizsai k. jbiru-.unai 
Debreczeni k. ügyészségi:- j. 
ügyé-.:. Mezőtúri ki;. jbi- 
nál -egéd telekkúnyvvez 
Bajai kir. jbirőságnál al. . .
Nagybecskereki m. > 
üy_. ig.iZ-’aLó-agnál pénzügyi„ 
gnt-'i helyette Szamos-ujyvri 
ni k áll.' tógymnasiumn Á 
k'-laszulga. Deesi n k .. 
gymnasiumn.il ukolaszvl 
Balassa-nyarmat; • 
ah !’•• Topolyai i ■ -

S Ti
•éí' Btó>

■FVCfHPípl' f omh k a Iaim
szíjgyártó, nyerges és böröndos

Budapest, Vili., Muzeum-köruí 10.

Csász. és királyi udvari szállító, József fSherczcg; és Coburg 
hcrczeg udvari szállítója.

V égd o. cl r a ís
üzletfelhagyás végett.

f-z alkalommal

li'zjuLb l.-ii t'; 
■/álmám ulf:-.l -

gyártó- < nyerg 

; •

Viliit,,:

<íÍNÚ-*c.-£ “

Billenő kocsik
vasból, 1 köbméter űrtartalom. 400.

600 mm. nyomtajolsásgal ajánl
500 és

38720

55/j. liö viai^ei* ®»

VI., Vörösmarty-ntcza 50. (Telefon.)
Veszek vasat és rezet a legjcislj árakban

Mindenütt kapható

elisme

mmmm

Z4ni: 1"SS£.* 23E3EMU
s32OE- asacr« 1

DECKER! és HöiöLKA
t-ivlrü-, tííUszéih Tiiiiiiliii ts filiniTiiidtisl tereiig

í/abella-u. 88

‘öjaRämoMmmI

SCHILLER SZÍNMÜVEI
e e © © Schiller Frigx'e nek, a na^v német költőnek alkotása; már ko­

zd egy évszázad óta kedves olvasmánya a magyar közönség­
nek. Otthonossá lelt, szívesen látott vendégek az ó munkái 
ít nu ír -v! janinkban , olyan vendegei:, akik eV.'-k-.ao ízlést, nemes 
gondol ko! -t C-; fenkvlt érzést vgyvsg.vcn magukban, méltán 
x:;er; is ér. emlik a vendégszeretetet !"./_>•-cgv kiváló művét többen 

icfordítvttúk. Az alább jelzett túr !:' ; ok mind újabb keletűek.

9 e • e

BUDAPESTEN V. Dcrottya-u 8
m?"v kir jlUamva-utak — a magyar

állam .í-ül-v 1,

a hanijosan beszélj grafit irikroíón
feltalál».í . - szaimdalom tulai-iurio^ai

Ké- t • tf-lefonberendezéseket köz
ponttal vagy körkapcsolússal, ci- 
vállalia ivei bmeriöuzé-o-knck " 'gye- 
k- • .1 -k^kn^k átalakítását, to­
va villámhárítókat, házi sürgő
uyüket tűz es vizjelzö-berende:-

sokét '

ViBíamvEiágiíást
a legizafcjzerubb ki; ltd-, n. !»tlái-;vi ir-m

Vértisztitó hura. '*-v:gjl
ÍH.L-)■Sok <rvl Iniias/talatniik igazolja

EIp Pfilóf?
U1 . fi nLvUk • -ni t mtézeteoen

Budapest. V!!.. Kerepesi-ut 10

a természetes gyógymóddal
iSchroth Ka
Lrt. Vo-U'-kbcTI /

Bikli 1 . .
r*&F biztos gyógyulást

Külön férS- ós nui osztályok.1

tanácsadó, i! k. Dr. Palóca.

5B35P" Idegerősitő kúra.

Magy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezst'Jívje.
I'iiii.

—T-*-
JlFriedrich Bruno Andrieu’s Söhne ^

Bruck a Síi.
aczélmü és drót-ipar.

illöF.lOR/HT
^ vas

o e e e
SCHILLER FRIGYES SZÍNMÜVE

© 9 ® e

r-» ín -Z-1CZ- jTP£>.:
FERENC?.
1 korona.

Fordította TOMO 
Egy-egy kötet ár

1 Wallenstein tsbora. A Piccolominiak. -» II Wallenstein halála. 
111, Az orieánsi szűz. D IX • Stuart Mária.

A messinai menyasszony. Fordította VáRADI ANTAL. (M. K. 43 szt 30 tin. 

Tel! Vilmos. Foiditolta TÖMÖR ferfncz.............................. 1 kor. 60 HU.

Uggritík é LAMl’ll RÓBERT (Wodianer F. és Fiai); ——

udvari kt?ry.'kereskedésének kiadóhivatalában Rudaoest, Andrássy-út 21. SZ. mumb«

- aenEt.r

biSvlr' -
! msm^ %, .-sS-f-

i Hm-'-
* KeriV-gliez vrdó őrötök fonatni:, vzmezett 
3 tüskés ív z Idr'* :: i-s mint u_i«ionsápok:

" Sifiiplex tüskés aczáldróíok. j 
Tartós!

Árjegyzék, küitsegvetesek cs ajánlatok ingyen esbermentvi g Pályázati hirdetés.
tanévekre az alább r*

kra lesz

Magyar királyi államvasutak.
tiddö4/CU. tiOO

Kirdetménye
íl! rész

unalakun

STEFIIÉI.!

Építkezési munkálatokat,
tervezéseket, :%v!i<‘gveb'-r« kvt. l.e«:->b ^ekvt, át.tl:ikd.i.-)k.o. 
ja vitásokat, vnsryi • az «-pulvtf-km-l vloforduló bármily mű­
szaki mnakálatokát huiyben vagy vidéken .i

ntosan -33übes pi

BOESOOV és SOE-2ER
epittszftk vtellaiho/ók irodá.ia

Budapest. Vili. kér.. Kerepesi-ut

ARCZ-= 
CRÉMET

ha^zniljon MaKysád inrly 1 vili:' 1 ■ ■ -bt. vréii.;-' £s.v
elepánH tloboz erómje ára l'ŰÍ^TA’' korona«

Kapható Hu iape-tf.-n a feltalál' n.ti ■ 3':G'.'S
HÉVÉSZ ÖDÖN v cs és kir. gyógysztrcsznél.

Krt-(n-sDut *71. sz/uii.

Főraktár: „HUNNIA“ gyógyszertár
lift-iciirut C><í. .- v.,

l.ahoratfiriumomoiiii kaphatók a byiii.oinabb

Brillantin * Fogpor * Ponder ■* Hajíestö
Hajhullás, korpaképzödés elleni, 

tjvtiii.u minden a Ikosmcllkáha »ágú szerek.

fc'Cr?tiv;íé
„E l1 IRE“
íl 2° £» <g $D 2

v«z ■ l.-T

Fííirbanks
mérleg és gépgyár r.-l.

íiirdetasek

e lap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

utcza 8. szazn.

Nyncotnémet-oaztrák-magyar rasnti kötelék
. óij-izabúsi tiizotck.i

F..1 vő évi iuliu* hő 1-én :t ensseli v;un,: i-'az/r.b'. 
lelne- ez iiV'-ig. :t rajn.-t-wnsttalia-oszlr-ik-rnrv'yar köt 
p>;-,, k'.vett.vonabii Fiondeiibe: : (kizíirólav)
Ca vei ^kizárólag), valamint ll- lz- u- n 'kizárul: 
íentnevrZ'itt kuteleki.e l.vlycztetiv-k ..

Ennél fogva ezen napon a feni 
fekvő ffve- :illoma-ok r • -r-vc« i»- a tőr; 
lelöeu az "'/t.íi\•- .; gaboitaia, 

t„; . lar.iha . -nt t
iritott gyümölcsre lenn álló í 
lelek lepnek életbe, melyek 

11 -zab ka--ia-odeibvrgi 
Budapest. l9U<d junm< m.

Az igazgatóság,
u I névében \

Az

hin ieH étik.

iZletezett ruhán“ 
;ek szállításúi a L)d.

fit.iU

O.M pur 
14>0 <lrb

•gne vezeti, 
ti 1 én ne 
11. kiil'-:i ili. / ti'a-ba 
I- ii'.-zélra. valamint 

j.-.Ziö;gokban uj dij- 
ir áÜamva-utak és a 

n.ti i.i". tudhatok.

nnvuniu; r

ehém mu

3dő űri» halóin . 
tio2 r nappali inz, 
32b .. alsó ing,
952 „ lábra.. aló. 
978 „ z-ubkendú, 
9/8 pur kap.-zu.
200 drb főz kefe,
2'>.t hajkefe, 

kenő kefe, 
fnyezükefe,

»"■zközükbul- a

200

-létnek 30"
.7 első

Budapest. Andrassy-út 14.

.r.í xi GSiKaBKiESfcSBPBi^ffiseíaöis-kaaí v

1-5.^ .

Első csasz. kir. szabad, dunagözhajózási társaság.

Hipdetménye
liilmar-féle pelMkumlámpa irásbei:

ati-hivíítúluiik (V., Rudolf

íVd^yobb mcr.nxi -' vü 
ajánlat utján vlauu.

Bővebb léivilagobita-sal vi-.szker 
rakpart 3. sz. I emelet) szolgál.

Budapesten, 1900 juiius 4-eii.

A mar.yarországi furgalmi igazgatóság

r mméból

Honnan

MULLER ALBERT. Buäe9^ G'
Főraktár: Keiner L Budapest, VI . Andrássy-ut 

Petrovits M. Budapest» IV . Bécsi-utcza

MM. 3£
magyar kir. tea^erhajózási r.-t. vezérü<;ynöksége:

HÍÍGiSS’iríssa-mtam @e W«
1900. július havaban következő guzosuk imiuinak:

Hová Gőzös nuvo

Liverpool 
Hamburg 
London

• Liverpool
Hull, Newcastle O/T.

(Gibraltar1), London 
Liverpool 

i Rotterdam
! Barcelona. Veleiicia*) 
íTunger1). Pernarnbucco. Bahia. 
;Hio de Janeiro, Santos') 
Rouen')
Algier1), Glasgow')
Liverpool

Lesbian

'Sultana 
Zrínyi 
Cypria (C 
F inland

Mátyás király 
Flavian

Néhai Borsodi Endre hagyatéka ügyében az ürökó-úk megbizá-ábul 
ezennel küzliirré teszem, miszerint u következő hagyatéki ingatlanok 
ugTmint:

' 1. Budapest főváros pesti rezének 8ü2. számú tkvi beleteben >00
helyrajzi szán. alatt lélvett ingatlan (Arany János uteza lti.

■2, Budapest föváro budai részének 1394. számú tkvi betétében 
SMVfi. helyrajzi szám alatt b Ivrit mg.dlan (Ji.-v..srin-ut- a ...)

íl Budapest íővaros budai részem k 1 ■ M-. :/.ámu ikvi h* üdében 
l.'.ldi. bclvrajzi szám alatt telvidt ingatlan íN.i,-'y-iióku--uleza o2.j

a hagy átél; tárgvalasával megbízott dr. Starnberger Fereiu-z huda- 
pe-li kir. kuzjvgvzö úttal (V.. Erz.sébet-tér lő.) a legtöbbet ígérőnek 
szabad kézből el fognak adatni.

A közelebbi adatok és teltételek eljáró kir. közjegyző irodájában, 
vagv Matuska István ug.véd végrendeleti végrehajtónál (V.. Dorottya 
uteza >'.) a hivatalos urak alatt megtudhatók.

Budapesten. 190U. juiius “-Un.
/>>•. Jim-f/er Óilnn

mint dr S:an:bcv7Pi" Ferencz bndnpn=ti kir. k-'i/jcry- 
zoiiek t bti'Irtpe- ti kir közjegyzői kamura 331/1900. 

sz. rendelvén)'''-.cl iVHiatulinuztU bclvetíes".

A pályázat feltételei a Következők
1 A ^z.llit" k"tele4 kiv.inntr.« :• • ■ k ! :
ibiin mindéi! •• ctbvri a szüli kikban n- , ..7. •

!utóbbiakon ;r.tsb.iv kinyilatkuz.'.'.t-n. iiuw 
hazai anyagból, hazat muni í. Val k« -z .It.

: 2 Mimién ajánlott, táncról minta L- -iZttcndö. n.c
: p. .'-j.-t ir-v.-i ell.t'amj". A ver -ern nv e:t«> • z--;r minta 
; tapint«-;-.'-tértek P“í -“t; :vel i- fuztia’h eiláttutni. ••.
. a -íZallit.mi köteiezeíts“- tartamúra letétben murád;- 
I u. \ kihirdeteti mennyiségek <• uk megk"Z“l;t 
jrne«/á!lap;tva. a ver«enynyerte-- ezég .1 -zaiht.i m 
'sem az egyes czikkekre nézve, sem ö<-z---é -mm r.
• - '.ilhatja. -mm .1 ki írottnál <Zillit«i‘t kisebb va. L .
! ségbui kuvételéi. V, V agy ka: puli., ra jo.:ut nem fo::
1 i A megrendelt largvak : kikötött : ,;e
nevelő lapinlezetbe szallitnnduk. a hol azok m , : .

átvétetnék, 
íz átvétel alól k'.zaratn: 

j ű. A -/í11111asra vonat 
I ti"avind érvényben lev« 
■'-tllitá-i feltételek n.c 

hetük, v.ivv -25ek int

‘ZO:-vg ec>..ItalaiCl

adok. melyek 
. előlegei beküldi

:><717

L)

MHiMBB<MagawaawMi.tc«di)«L0j»-,;wgzffigg5

Magyar királyi államvasutak.
»íiöuy 111 sz.iinhuz.

idapt—ti n\i.rut.«t\ .nvt,trabol meg* 

uiilati minták i-.
o :\z ajánlati mintában ur -en 1

szer

al töltendői
vtukkt-1 b. Vak;/

ato

L.i -

vyujtöprn/t.ivúná

a -"/’.all it and 
. .diánú letétekre r

leteendő. A bmatj 
■tesitéstöl

Stefánia 

Szent István

keleti pályaudvartól 
-V; jLilit. í - tül kez-.lV

Dupla vitiany delejes kereszt vagy
K p. . .. ^,-6- NemVolta-kersszt. vén.-zivdoboK^s. tti-
gylt s l-lvirtit jót ____ hotetlensc-g. fejfa-
Í!lí3 mellett! m ~*V jós, epllepa a eakor,
nuonza bátgerinoz . aluimut ^ im;ia--n^ ia-

vény. r h e u m a, \ J/S& ^ is tcljrsrii n •
asthma, álmatlan- g eKuÁpo.'yStcí g lellek wli* gyógyít vu ; •’!>
ság fnlzugáa, l » betegeknek, k;k ru év--
íschias. nehéz ha!- X 1l1^ sz*nVt"^ntfk. -»k 0:

idegesség, éí- ß llueuzaban vannak, kit! -
vágytalans&g. ’fog- itüdenajáulliatiialegujul-'
fájás, sa.pk.or, míg- t.an javított négy- «•-
hatszoros villam-deiejes öv K E. sz. 86 967. Az.m b-teg. 
az en k' gzül.-keuntul legf.-iy-bb 46 nap alatt meg ueui yogyut, a pénzt 
minden ke--»-it».-leui nelk.i l visszakapva A tn l immlen kis«-r!»-l has'/tai;- 
te»»vk az eu L- íZülekemt t megpróbálni. A k..-z,,ntuirat'>k 

trkinthe!«:-k.
A kle készülék 2 frt, i>ak gyermekeknél nagyon érzékeny nóki. 
Hiitalmazanuú A nagy készülék 3 frt rtgiLb. «le legföljebb zn < 
tartó I.. ’;V'1 a!k:-.iina/aiiit- . A négy- vagy hatszoros vtllaa1 
delejes öv frt. r ik idLlt bájuknál mflueozabetegeknel alkaltra- 
zandú. Utánvéttel vagy ‘•Ö-lege-. tizetés mellett ktlld szét a központi etarn- 

sitó-bely a be e* f-fllfüld récére. 8870'^

Liverpool
Hull. Newcastle 0/T.
London
Rouen
Hiú de Janeiro. Santos
Liverpool
Bordeaux
Glasgow
Rotterdam
Liverpool
London
Liverpool
Rouen

London 
Bordeaux*) 
Rouen 
Hamburg 
Triest -Fiume

Fiume—Triest 
.Triest—Fiume

Buthori
Samaria (C L.)

Szent László 
B. Kemény 

jRergamon

Volturno 
Andrássy 
jMatlekoviU 
Nagy Lajos 
Tyria (C. L) 

j Zichy 
! Széchenyi 
T)eák 
Flaminian

Ravia (C. L.)

Érte=itjük a t. ez kozmáét. l,.,g> Budaj- 
k'-zlekedő -::• inéi) v. illitó vonatokon kívül, tolv 
ize mély. -nat Öli. -zám alatt l'op lörgalornba helyeztetni Ezen kivul 
ugyan •• naptol kezdv- a ..ci.-idvg - tk tiüdol!ön,l-Bmhp,-t-keleti 
3Í3 sz. lielvi szeméi)vonat mar Hatvanból to. közlekedni

Ezen vonatok m-m-trendiei :i következők :

Hatvanig a jelenleg 
még egy uj helyi 

ugyanezen vuiictlreszeii 
pályaudvai ig közlekedő

25/VII .-5Vili. 
25/V11— 5 Vili

15—

25 VII-
! Fiume—Triest
Triest— Fiume

Középtengeri szolgálat.
Malta—Szlczilia—Marseille-! vonal Jövő hó 5-éü Tisza, 12-én Árpád,

8-án
A) Fiume

ip-én Kákóczy, 26-án Adria indul Fiúméból Mar sei 11 eb a es jövő hó 1-én Rákóczy 
Adria, 15-én Szapáty, 22-én Tisza. 29-én Árpád indul Marseilleböl Fiúméba.

B) Tyrrheniai vonal. Az első osztályú gyorsgőzös Buda, minden szerdán délben és 
pedig jövő hó 4-én, 11-én, lB-án és 25-én indul Marseilleböl Gennába. minden csütör­
tökön este 8 órakor Genuából Nápolyba és minden szombaton d. u. 4 órakor és pedig

ö hó 7-én, 14-én, 21-én és 28-án közvetlenül Nápolybol Marseilleba.

314. számú 
személyvonat

1 11.' Hl
Állomások

3,13. s

"l 11.' in

reggel t 25 indul Bu,la|n-st keleti p. udiar érkezik d. U.
U 35 Kőbánya IvLu j> udvui -
(, i-2 H;tk. i~ 5 21
bűi Rakoi-Keresztur jm. r. li > ű 11
bű" Munka- Utthon 10. sz. oili (t. m b.) fű'O.
7-01 Rakos-Ciuba (m. r h ) 5*03
7 09 IV-czcl 4
7 21 Isuizegh 4 13
733 Gődollo ,, 4-3-J

t7'3ti Beinyö (m. h ) 4-23
Besnvő-Kulostor 32. sz. örh (f. m. b) f4 14

J7 44 Bay;lt 35. sz. örh (t. m. h.) f4 03
1 ÜG Aszod 3-59

t8-UU Hévíz Gvörk 39. sz. őrh U. m. h.) t3ö:;
18 04 Hévíz 4u. sz. örh. (f. m. h.) 13-40
810 ir fura 8 j 44

n 8 20 érkezik Hatvan indul 334

!) Ha a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány be nem jelentetett, az igaz- 
r t'Antíntia mairának n invot. e kikötőket nem érinteni.

Az állomások neve mellett balról álló idő adatok felülről lefelé s a jobbról állók 
alulról felfelé oivasandók. 

t feltételes megállás.
Budapesten, 19UU. évi junius hóban.

dóság fentartja magának a jogot.
A *)-gal megjelölt viszonylatokban a gőzös Triesztet is érinti. T249 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

Az iizletvezetősóg.

•«szeg !<• im ki 
8 Az .alat év 

Hálva f. V au'-'iis. 
külső felirattal :

:gészitendö 
-nkiiit 1 k"!-,

tnlat a m. a.
12

ezikkekre
i'Z'álván

ura- k*$'c

rat tál a z 
jtandó b".

áll.! feltétele
■Iveggel

tezet rész« I •• hzallitand«> 
vezetőcég T (;iItaláno>) 1 
utján beküldendő.

Az ajánlattal egyidejűleg j'-len 
tevő által aláírva e~ 30 till' !«- -
küldendők.

!• Az. e*etiöl-e'i‘t;'e szállt:"tt • - kit''aá.italamii « - : 
értéke a b«.‘nyujtandó szituink alapján a io-nrke 
tandó 3 heten belül fop a -zailitvnak : závr =: i ii.’L-’vezet- 
gyűjtő pénztáránál kilizettetm.

10 A szállít«) üwleibul vi -do minden bélyeg •
/«•két szállító tartozik vno ini.
Az illetek «-Z 1881. évi XXVI. turvényezikk 1o 

felelően rovandó le
11. Minde/yik ajánlatbívő, tett ajánlata folytán az a .mátok

tőnekfölötti határozat hozataláig, azon ajánlattevő p«
:iiánlatu elfogadtatoll, a szerződés megköt«*-«'•!•• Nv- v. .a

12. Mindegyik szállít«, tartozik a magy kn - . • ‘.-k
alkalmazottai külön sevély alapja javára './.áll.* . •. :ni ér­
dembe hozandó jegy tizv«l) százalékával Ivj/.zu.uralu.. • 1 
járulék a számiak íölyósita- i alkalmával l . - :a -*
hozatni.

13 Az üzlet vezetőség fenntartja magának a ;o - t. h«./y az 
ajánlatuk közül, tekintet nélkül az ajánlati á-akta z • •
választhasson. t«>vablia, liogy az ajánlott mennx,-egböl í-.t-z 4 
szerinti részmenuyiiég szállitását is átcng«-dhe--'- oly t r m 
hogy az ajánlattevők az ily ré<zbeni szállít «-* el foga : .l 
tartoznak, ha csak ajánlatukban ennek ellenkező * t világosán 
ki nem kötöttek.

Zágráb, 1900. évi junius havában.

Az üzletveztitusefc
(Utánnyomás nem dijaztatik >

papír eladó. Buvebbt-t a kiadúliivataibau

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyotndájábaua. Budapest, IV., Papnüveíde-utcza 8., az .Egyetértés11 hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépein.
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